Аналитическая записка

к анализу штатной численности работников муниципальных учреждений социальной сферы.
По итогам исполнения бюджета округа Муром за 2013 год основная доля расходов приходится на фонд оплаты труда работников муниципальных учреждений и организаций и составляет 53,7 % от общих расходов бюджета.
В 2014 году руководителям соответствующих структурных подразделений администрации округа необходимо принять исчерпывающие меры по реализации Указов Президента Российской Федерации  от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» и от 1 июня 2012 года № 761 «О национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы», предусматривающих доведение средней заработной платы отдельных работников до установленного уровня.

Расходные обязательства по повышению заработной платы частично будут субсидироваться из областного бюджета, а также необходимо привлечение на эти цели не менее трети средств, получаемых за счет сокращения неэффективных расходов. Кроме того, финансирование детских образовательных учреждений в части обеспечения образовательного процесса, включая выплату заработной платы педагогическим работникам, с 1 января 2014 года осуществляется за счет субвенции из областного бюджета. 
 При этом одним из условий получения средств из областного бюджета является ограничение фонда оплаты административно-хозяйственного персонала  до 40% от общего фонда оплаты труда. В случае невыполнения данных требований бремя финансирования завышенных расходов на содержание административно-хозяйственного персонала ложится на бюджет округа.                 
Все это диктует проведение в 2014 году структурных реформ в учреждениях социальной сферы, включая  принятие мер по ограничению фонда оплаты труда административно-хозяйственного персонала.

В целях повышения эффективности бюджетных расходов и совершенствования механизмов оценки эффективности расходования средств бюджета округа Муром финансовым управлением администрации округа был подготовлен приказ от 13.12.2013 № 51 «Об утверждении Методических рекомендаций по оптимизации штатной численности работников в муниципальных учреждениях, финансовое обеспечение которых осуществляется за счет средств бюджета округа».

Методические рекомендации предназначены для формирования главными распорядителями средств бюджета округа единого подхода при оптимизации структуры и штатных расписаний подведомственных муниципальных учреждений, обеспечения возможности проведения главными распорядителями мониторинга эффективности использования трудовых ресурсов в подведомственных учреждениях.
Для анализа количественного состава и определения соотношения численности основного и прочего персонала все количество работников рекомендовалось сгруппировать в зависимости от действующих в учреждении форм разделения труда.
Одним из показателей эффективной организации труда в учреждении является превышение в общей численности сотрудников доли работников основного персонала.

Рекомендуемое приказом соотношение численности основного и прочего персонала в общей численности персонала учреждения – 60  и 40 процентов соответственно.
В соответствии с вышеупомянутым приказом Управлением образования, Управлением культуры, Комитетом по делам молодежи и Комитетом по физической культуре и спорту был проведен анализ штатной численности в подведомственных им муниципальных учреждениях.

Результаты анализа представлены в финансовое управление.

Финансовое управление, обобщив представленные главными распорядителями данные, установило:

I. По Управлению образования.

Анализ штатной численности был проведен по 39 детским образовательным учреждениям, центру внешкольной работы с детьми и детскому оздоровительно-образовательному центру. Данные по центру работы с педагогическими кадрами и межшкольному учебному комбинату не представлены. Анализ штатной численности по общеобразовательным организациям не проводился в виду того, что оптимизация штатной численности работников школ на данный момент уже завершена.
При проведении анализа штатной численности все детские образовательные учреждения были объединены в три группы по предельной мощности: до 100 детей, от 101 до 200 детей и свыше 200 детей. Мощность каждого учреждения определена в соответствии с проектной документацией и санитарными нормами. 
Рекомендуемое соотношение численности основного и прочего персонала не выдержано во всех учреждениях:
· центр внешкольной работы с детьми – 26 % и 74 %;
· детский оздоровительно-образовательный центр – 50,3 % и 49,7 %;

· в среднем по детским образовательным  учреждениям с предельной мощностью до 100 человек – 33,5 % и 66,5 %;

· в среднем по детским образовательным  учреждениям с предельной мощностью от 101 до 200 человек – 38,9 % и 61,1 %;

· в среднем по детским образовательным  учреждениям с предельной мощностью свыше 200 человек – 44,5 % и 55,5 %;

· в целом по всем детским образовательным учреждениям – 41,8 % и 58,2%.

Если же рассматривать фонд оплаты труда, то соотношение не соблюдается в следующих учреждениях:

· центр внешкольной работы с детьми – 41,9 % и 58,1 %;
· в среднем по детским образовательным  учреждениям с предельной мощностью до 100 человек – 45,0 % и 55,0 %. При этом к данной группе относятся 6 учреждений: детские сады № 2, 3, 8, 10, 20 и 64. Самое низкое соотношение в детском саду № 10 – это 35,9 % и 64,1 %.

В детских образовательных учреждениях с предельной мощностью от 101 до 200 человек соотношение фонда заработной платы в среднем составило 61,1 % и 38,9%. Однако, в детских садах № 33, 36, 38, 40, 44, 45, 158, или в семи учреждениях из шестнадцати, соотношение фонда оплаты труда не соблюдено.
В 17 детских садах, отнесенных к группе с предельной мощностью свыше 200 человек, фонда оплаты труда административно-хозяйственного персонала не превышает 40 процентов, а в ряде детских садов доля фонда оплаты труда основного персонала даже превышает 70 %. В среднем по данной группе учреждений соотношение фонда оплаты труда составило 66,9 % и 33,1 %. 

Анализ количественного и качественного состава штатных расписаний показал следующее:
Средний процент административно-управленческого персонала в детских образовательных учреждениях составляет 2,7 %, при этом в детском саду № 10 эта доля равна 6,3 %, так как в этом учреждении самое низкое количество штатных единиц. 
Наиболее высокий процент административно-управленческого персонала в центре внешкольной работы с детьми – 9,1.

В детских образовательных учреждениях наблюдается высокая доля вспомогательного персонала – в среднем 55,5 %. В детском саду № 10 доля вспомогательного персонала составила 70 %.

В центре внешкольной работы с детьми доля вспомогательного персонала достигла 64,9 %.
Таким образом, по группе детских образовательных  учреждений с предельной мощностью до 100 человек наблюдается несоответствие рекомендуемого соотношения численности основного и прочего персонала и фонда оплаты труда. При этом в этих учреждениях достаточно высокая численность вспомогательного персонала, что связано с необходимостью обслуживания занимаемых зданий. Возникает вопрос об экономической целесообразности содержания учреждений с небольшим количеством детей.

В соответствии с приказом финансового управления № 51 к результатам анализа была приложена пояснительная записка, в которой Управление образования предлагает провести реорганизацию более крупных детских образовательных учреждений в форме присоединения к ним малочисленных в качестве филиалов. Цель таких мероприятий – доведение средней заработной платы педагогических работников до установленного уровня в соответствии с Указами Президента Российской Федерации. Однако в содержание представленной пояснительной записки не дается никаких пояснений о распределении штатных должностей по группам персонала, что не позволяет сделать вывод о правильности группировки штатных расписаний. Кроме того, Управлением образования не объясняются причины сложившегося  соотношения численности основного и прочего персонала в подведомственных учреждениях и не предлагаются меры по его оптимизации.  
II. По Управлению культуры.

Анализ штатной численности был проведен по 4 учреждениям дополнительного образования детей (художественная школа, музыкальная школа и 2 школы искусств), 2 дворцам культуры, дому народного творчества, парковому объединению и централизованной библиотечной системе. 

При проведении анализа штатной численности в группы были объединены учреждения дополнительного образования детей и дворцы культуры. В финансовое управление были представлены результаты анализа по указанным группам учреждений, а аналитические таблицы по каждому учреждению представлены не были. По дополнительному запросу финансового управления были представлены результаты анализа по каждому учреждению.
Мощность учреждений дополнительного образования детей рассчитана на основании установленного муниципального задания на 2014 год. 

Мощность учреждений культуры, то есть количество посетителей или пропускная способность, отражена в соответствии с журналом учета работы учреждения.

Рекомендуемое соотношение численности основного и прочего персонала не выдержано в трех учреждениях:

· детская художественная школа – 56 % и 44 %;

· дворец культуры им.1100-летия г. Мурома – 52 % и 48 %;

· дворец культуры «Вербовский» – 46,7 % и 53,3 %;

При  этом соотношение фонда оплаты труда выдержано во всех учреждениях.
В 2013 году в отдельных учреждениях проводилась реструктуризация штатной численности, связанная с выведением отдельных штатных единиц из штатного расписания и переводом их на оплату по договорам гражданско-правового характера. Это является положительной практикой. 

Анализ количественного и качественного состава штатных расписаний показал следующее:
Самый высокий процент административно-управленческого персонала в следующих учреждениях: парковое объединение – 11,1 %, детская художественная школа – 10,2 %, дом народного творчества – 8,3 % и дворец культуры им.1100-летия г. Мурома – 8,6 %. 
Самый низкий процент административно-управленческого персонала в детской школе искусств № 2, который равен 4,9 %.
В ряде учреждений наблюдается высокая доля вспомогательного персонала. Так, во  дворце культуры «Вербовский» эта доля составила 45,6 %, во дворце культуры им.1100-летия г. Мурома – 39,4 %, в детской художественной школе – 34 %. 
Самый низкий процент вспомогательного персонала в детской музыкальной школе № 3, который равен 13 %.

В соответствии с приказом финансового управления № 51 к результатам анализа была приложена пояснительная записка, содержащая только описание аналитических таблиц. Однако Управлением культуры не объясняются причины сложившегося  соотношения численности основного и прочего персонала в подведомственных учреждениях, возможно связанные со спецификой конкретного учреждения либо с объективными особенностями его функционирования.  

III.  По Комитету по делам молодежи.

Анализ штатной численности был проведен по учреждению дополнительного образования детей Центр развития детей и юношества «Орлёнок»,  подведомственного Комитету по делам молодёжи.

При этом мощность учреждения определена в соответствии с муниципальным заданием, а не санитарными нормами.     
Рекомендуемое соотношение численности основного и прочего персонала не выдержано и составило 47,1 % и 52,9 %.

Соотношение фонда заработной платы при этом также не соответствует установленным рекомендациям – 51,8 % и 48,2 %.

Анализ количественного и качественного состава штатных расписаний показал следующее:
Доля административно-управленческого персонала в учреждении составила 5,9 %.

Также отмечен высокий процент вспомогательного персонала – 47,1 %. Объясняется это тем, что на балансе учреждения кроме основного корпуса  находятся здания клуба по месту жительства «Импульс», клуба по месту жительства «Юность», здание «Планетария» и молодежное общежитие для бывших воспитанников детских домов. Численность обслуживающего персонала этих подразделений составляет 19,5 единиц.
При  этом 7,5 ставок - это прочий персонал молодежного общежития, в которые включены:

заведующий общежитием  – 1 ставка;

дежурный по общежитию – 4 ставки;

машинист по стирке белья – 0,5 ставки;

уборщик помещений – 2 ставки. 

Однако мягкий инвентарь на учёте в молодежном общежитии отсутствует, поэтому содержание 0,5 ставки машиниста по стирке белья становится нецелесообразным. Следует также отметить, что контингент проживающих воспитанников в общежитии  - это лица старше 18 лет, то есть содержание 4 ставок дежурных по общежитию также  неэффективно.

В тоже время Комитетом по делам молодежи не предлагается никаких мер по исправлению сложившейся ситуации.

IV.  По Комитету по физической культуре и спорту.
Анализ штатной численности был проведен по 3 учреждениям дополнительного образования детей - это детско-юношеская спортивная школа «Ока», детский оздоровительно-образовательный (спортивный) центр «Верба» и детско-юношеская спортивная школа со специализированными отделениями олимпийского резерва. Отдельно рассматривалось штатное расписание загородного оздоровительного лагеря «Салют», являющегося структурным подразделением  детско-юношеской спортивной школы со специализированными отделениями олимпийского резерва.
Мощность учреждений определена Комитетом по физической культуре и спорту для каждого учреждения по установленному муниципальному заданию. При составлении обобщающих сведений финансовым управлением мощность учреждений была откорректирована в соответствии с предоставленными учреждениям лицензиями.

Рекомендуемое соотношение численности основного и прочего персонала не выдержано в двух учреждениях и загородном оздоровительном лагере «Салют»:

· детско-юношеская спортивная школа «Ока» – 32,4 % и 67,6 %;

· детский оздоровительно-образовательный (спортивный) центр «Верба» – 25,8 % и 74,2 %;

· загородный оздоровительный лагерь «Салют» – 32,1 % и 67,9 %.

Соотношение численности основного и прочего персонала в детско-юношеской спортивной школе со специализированными отделениями олимпийского резерва соответствует рекомендуемым пропорциям и составляет 68,3 % и 31,7 %.
По фонду оплаты труда соотношение выдержано только в детско-юношеской спортивной школе со специализированными отделениями олимпийского резерва (73,0 % и 27,0 %), в остальных учреждениях соотношением не соответствует рекомендуемому уровню:

· детско-юношеская спортивная школа «Ока» – 38,6 % и 61,4 %;

· детский оздоровительно-образовательный (спортивный) центр «Верба» – 32,9 % и 67,1 %;

· загородный оздоровительный лагерь «Салют» – 17,3 % и 82,7 %.

Анализ количественного и качественного состава штатных расписаний показал следующее:
Средний процент административно-управленческого персонала в учреждениях – 6,0 %. При этом самый низкий процент административно-управленческого персонала в загородном оздоровительном лагере «Салют», который равен 3,8 %, а самый высокий – в детском оздоровительно-образовательном (спортивном) центре «Верба» (8,1 %).

В штатное расписание крытого катка, являющегося  подразделением детско-юношеской спортивной школы «Ока», включено 4 ставки инженера. При этом должностные инструкции этих сотрудников, разработанные по типовым инструкциям инженеров предприятий, не соответствуют фактически выполняемым обязанностям, что уже отмечалось в 2013 году проводимой финансовым управлением ревизией. Однако меры по устранению указанных замечаний Комитетом по физической культуре и спорту до сих пор не приняты.   
Во всех учреждениях наблюдается высокая доля вспомогательного персонала. В среднем по учреждениям этот процент равен 52,1 %. В разрезе каждого учреждения доля вспомогательного персонала составляет:

· детско-юношеская спортивная школа «Ока» – 61,0 %;

· детский оздоровительно-образовательный (спортивный) центр «Верба» – 66,1 %;

· загородный оздоровительный лагеря «Салют» – 64,2 %;

· детско-юношеская спортивная школа со специализированными отделениями олимпийского резерва – 26,8 %.

Это связано с высокой долей персонала, занятого хозяйственным обслуживанием зданий и территорий:

·  педнем по учреждениям этот процент равен 52,1 %ню:и спортуость учреждений была откорректирована на ителем средств бюджета округ детско-юношеская спортивная школа «Ока» – 46,7 %;

· детский оздоровительно-образовательный (спортивный) центр «Верба» – 54,8 %;

· загородный оздоровительный лагерь «Салют» – 35,8 %;

· детско-юношеская спортивная школа со специализированными отделениями олимпийского резерва – 23,0 %.

Средний процент персонала, занятого хозяйственным обслуживанием, составляет 39,6 %
В загородном оздоровительном лагере «Салют» штатная численность персонала, занятого организацией питания, составляет 10 единиц, из них повара – 4 единицы. 
При сравнении штатного расписания загородного оздоровительного лагеря «Салют» с аналогичными подразделениями Управления образования выяснилось, что в Управлении образования количество ставок обслуживающего персонала корректируется каждую смену в зависимости от наполняемости. То есть если количество отдыхающих детей как правило в первую и последнюю смену ниже, чем в середине сезона, то и обслуживающий персонал уменьшается. Комитет по физической культуре и спорту такую практику не использует. Кроме того, количество ставок поваров в загородном оздоровительном лагере «Салют» на 150 детей выше, чем в Управлении образования. На смену, обслуживающую 161 ребенка, в загородном лагере отдыха «Озерный» устанавливалось 2,5 ставки повара, четыре же ставки устанавливаются на смены более 200 человек. Рекомендуем Комитету по физической культуре и спорту привести численность поваров в соответствие с постановлением секретариата всесоюзного центрального Совета профессиональных союзов  № 7-22 от 11.05.1990 года.

Большое количество вспомогательного персонала связывается Комитетом  по физической культуре и спорту с обслуживанием технологически сложного оборудования.
Однако Комитетом по физической культуре и спорту причины сложившихся диспропорций в подведомственных учреждениях не связываются со спецификой конкретного учреждения и не указывается имущество, состоящее на балансе учреждений, используемое в их непосредственной деятельности.  

Кроме того, Комитетом по физической культуре и спорту не предлагается никаких мер по соблюдению рекомендуемых соотношений численности основного и прочего персонала и фонда оплаты труда. 
В учреждениях Комитета по физической культуре и спорту имеются штатные должности, выполняющие работы, носящие сезонный характер, в количестве 70 единиц. Однако предложений о переводе сотрудников на выполнение услуг по договорам гражданско-правового характера Комитетом по физической культуре и спорту не принято. 

По результатам проведенного анализа штатных расписаний муниципальных учреждений финансовым управлением сделаны следующие выводы:

1. Главные распорядители формально подошли к проведению анализа штатной численности подведомственных учреждений.

2. При определении мощности подведомственных учреждений главные распорядители, за исключением Управления образования, использовали утвержденный объем муниципального задания, что не позволяет сделать достоверный вывод об эффективном функционировании учреждений.

3. Действия главных распорядителей по оптимизации штатной численности были сведены к составлению аналитических таблиц по подведомственным учреждениям.

4. Большинство главных распорядителей не объясняет причин сложившихся соотношений основного и прочего персонала в подведомственных учреждениях и высокой доли вспомогательного персонала учреждений.

5. Никаких конструктивных мер по оптимизации структуры и штатных расписаний подведомственных муниципальных учреждений главными распорядителями не предлагается.
В связи с вышеизложенным считаем необходимым поручить:

1.  Управлению образования представить в финансовое управление анализ штатной численности по центру работы с педагогическими кадрами и межшкольному учебному комбинату.
2. Управлению образования, Управлению культуры, Комитету по делам молодежи и Комитету по физической культуре и спорту:

· представить в финансовое управление информацию о причинах несоответствия значений предельной штатной численности и структуры штатного расписания для каждого подведомственного учреждения;

· установить пороговые значения предельной штатной численности и структуры штатного расписания для каждого подведомственного учреждения;

· рассмотреть вопрос о выводе из штатных расписаний учреждений должностей, выполняющих работы, носящие сезонный характер, и переводе их на оплату по договорам гражданско-правового характера;

· рассмотреть вопрос о привлечение к обслуживанию сложного технологического оборудования специалистов профильных организаций вместо содержания ставок за счет учреждений; 

· принять меры по оптимизации прочего персонала подведомственных учреждений, численность которых превышает пороговое значение, в пределах фонда оплаты труда;

· при согласовании фонда оплаты труда и штатных расписаний подведомственных учреждений учитывать структуру и соотношение персонала по категориям;

· при утверждении нормативов финансовых затрат на оказание муниципальных услуг учитывать структуру штатных расписаний подведомственных учреждений и затраты на содержание прочего персонала этих учреждений.
Начальник финансового управления -                                          О. А. Балнова
