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О внесении изменений в приложение к постановлению администрации округа Муром от 15.02.2013 № 495 «Об утверждении административного регламента  предоставления муниципальной услуги по предоставлению адресной социальной помощи гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации»












В связи с приведением в соответствие с Федеральным законом от             1 декабря  2014 г. № 419-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам социальной защиты инвалидов в связи с ратификацией Конвенции о правах инвалидов", руководствуясь Уставом округа Муром 
п о с т а н о в л я ю:
1. Внести в приложение к постановлению администрации округа Муром  от 15.02.2013 № 495 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги по предоставлению адресной социальной помощи гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации», следующие изменения:
1.1. Дополнив пункт 2.10  абзацем следующего содержания: 
«Для предоставления муниципальной услуги инвалидам и другим маломобильным  группам  населения здание оборудуется кнопкой вызова для выхода специалиста, отвественного за работу  с данной категорией лиц».
1.2. Дополнив раздел II «Стандарт предоставления муниципальной услуги» пунктом 2.11 следующего содержания: 
«2.11 Показатели  доступности и качества муниципальной услуги:
· заявительный порядок обращения за предоставлением муниципальной услуги;
· открытость деятельности учреждения при предоставлении муниципальной услуги;
· доступность обращения за предоставлением муниципальной услуги;
· соблюдение сроков предоставления муниципальной услуги в соответствии с настоящим регламентом;
· получение полной, актуальной и достоверной информации о порядке предоставления муниципальной услуги;
· размещение информации о порядке предоставления муниципальной услуги на официальном сайте администрации в сети Интернет (www.murom.info).
В целях обеспечения доступности муниципальной услуги для инвалидов и других маломобильных групп населения обеспечивается:
· наличие специалиста, на которого возложены обязанности  по оказанию помощи данной категории лиц при получении муниципальной услуги;
· разъяснение в доступной форме порядка предоставления и получения муниципальной услуги, ознакомление с последовательностью действий, необходимых для получения услуги, оформление необходимых для ее предоставления документов;
· содействие при входе и выходе из здания;
· сопровождение и оказание помощи при передвижении в помещениях;
· предоставление иной необходимой помощи в преодолении барьеров, мешающих получению ими муниципальной услуги наравне с другими лицами».
1.3. Пункты 2.11 – 2.14 считать пунктами  2.12 – 2.15 соответственно. 
2. Контроль за исполнением данного постановления возложить на директора МКУ «Центр поддержки общественных и социальных инициатив»        И.Н. Куликову.  
3. Настоящее постановление вступает в силу  со дня его официального опубликования в средствах массовой информации и подлежит размещению на сайте администрации округа Муром. 
 

	
      Глава округа
	
	
      Е.Е.Рычков 
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Рассылка по 1экз.: в дело, МКУ, отдел по социальным вопросам, отдел экономики, ГКУ ВОО «Отдел социальной защиты населения» по городу Муром и Муромскому району и средства массовой информации.     

