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АДМИНИСТРАЦИЯ ОКРУГА МУРОМ

ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ

ФИНАНСОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ

ПРИКАЗ

   13.04.2010                                                                                              № 8
О внесении изменений в приказ от 10.11.2009 № 59 «Об утверждении порядка определения перечня и кодов целевых статей  и видов расходов бюджета округа, обеспечение которых осуществляется за счет средств бюджета округа»
В соответствии со статьей 21 Бюджетного кодекса Российской Федерации и приказом Министерства финансов РФ от 30.12.09 № 150н «Об утверждении указаний о порядке применения бюджетной классификации РФ», 

приказываю:

1. Внести в порядок определения перечня и кодов целевых статей и видов  расходов бюджета округа, обеспечение которых осуществляется за счет средств бюджета округа, утвержденный приказом финансового управления от 10.11.2009 № 59 с изменениями от 21.12.2009 № 70, следующие изменения:
В пункте 1.1 «Целевые статьи»  после целевой статьи 0980202 «Обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда по долгосрочной целевой программе «Переселение граждан округа Муром из аварийного жилищного фонда на 2010-2012 годы» дополнить абзацами следующего содержания:

«0980211 Подпрограмма перехода на отпуск коммунальных ресурсов потребителям в соответствии с показателями коллективных (общедомовых) приборов учета ресурсов по долгосрочной целевой программе "Реконструкция и капитальный ремонт жилищного фонда округа Муром на 2010-2012 годы"
По данной целевой статье отражаются расходы на обеспечение коллективными приборами учета ресурсов жилых домов.»

После целевой статьи 4910100 «Доплаты к пенсиям государственных служащих субъектов РФ и муниципальных служащих» дополнить абзацами следующего содержания:
«5053701 Долевое финансирование расходов на обеспечение равной доступности услуг общественного транспорта для отдельных категорий граждан, оказание мер социальной поддержки которых относится к ведению Российской Федерации и субъектов Российской Федерации
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета округа на обеспечение равной доступности услуг общественного транспорта для отдельных категорий граждан, оказание мер социальной поддержки которых относится к ведению Российской Федерации и субъектов Российской Федерации, определенные Соглашением с Департаментом транспорта и дорожного хозяйства администрации Владимирской области.»

В пункте 1.2 «Виды расходов» содержание вида расходов 500 «Выполнение функций органами местного самоуправления» изложить как:
«Данный вид расходов отражает расходы на обеспечение выполнения функций органами местного самоуправления, а также на оплату поставок товаров, выполнения работ, оказания услуг для муниципальных нужд вне рамок обеспечения выполнения функций органами местного самоуправления (за исключением бюджетных инвестиций), заказчиками по которым являются органы местного самоуправления».
Пункт 1.2 дополнить следующим видом расходов:

904 Реконструкция здания роддома по ул. Пролетарская, д.3 под жилой дом.
2. Бюджетному отделу (О. А. Балнова) довести настоящий приказ до главных распорядителей бюджета округа.

3. Настоящий приказ подлежит размещению в сети Интернет на официальном сайте администрации округа в пределах информационного ресурса финансового управления.

4. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.

	Зам.Главы администрации округа, 

начальник финансового управления
	
	О. П. Бречко


