Д О К Л А Д

о социально-экономическом развитии округа Муром

по состоянию на 01.01.2015 года

1. Общая оценка социально-экономической 
            ситуации в округе за отчетный период

Анализ социально-экономической ситуации за 2014 год характеризует позитивную динамику ряда показателей. 

За 2014 год объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами увеличился по сравнению с 2013 годом на 9,7% и составил 21,8 млрд. рублей. Объем работ, выполненных крупными и средними организациями по виду деятельности «Строительство», в январе-декабре 2014 года составил 619,0 млн. рублей или увеличился по сравнению с 2013 годом в 1,5 раза. Среднемесячная заработная плата в январе-ноябре 2014 года по сравнению с аналогичным периодом прошлого года выросла на 10,2% и сложилась в сумме 22413,4 рублей. По официальным данным статистики на 01 января 2015 года по округу Муром просроченной задолженности по выплате заработной платы нет.

2. ПРОМЫШЛЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО

За январь-декабрь 2014 года по крупным и средним организациям округа Муром объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами составил в действующих ценах 21,8 млрд. рублей или 109,7% к уровню 2013 года, в том числе по предприятиям «обрабатывающих производств» - 20,6 млрд. рублей, что составляет 109,9% к прошлому году. 
Среди муниципальных образований округ Муром занимает пятое место по объему отгруженных товаров собственного производства. Доля округа Мурома в общем объеме составляет 7,1%.

В структуре отгруженной продукции наибольший удельный вес имеют:

- производство электрооборудования, электронного и оптического оборудования (ОАО «МЗ РИП», ОАО «Муромский радиозавод») – 37,8%;

- производство транспортных средств и оборудования (ОАО «Муромский стрелочный завод», ОАО «МРМЗ») – 18,1%;

- металлургическое производство и производство готовых металлических изделий (ЗАО «МуромЭнергоМаш», ОАО «МЗТА», ОАО «ПО Муроммашзавод») – 16,6%;

- производство прочих материалов и веществ, не включенных в другие группировки (АО «МПЗ», ОАО «Муромец») – 13,6%;

- обработка древесины и производство изделий из дерева (ЗАО «Муром») – 11,6%.
За январь-декабрь 2014 года наблюдается увеличение объемов отгруженной продукции по сравнению с аналогичным периодом прошлого года у предприятий:

- ОАО «МЗ РИП» - в 1,8 раза;

- ОАО «ПО Муроммашзавод» - на 27,4%;

- ООО «РусЭлТек» - на 23,9%;

- ЗАО «Муром» - на 22,9%;

- АО «Муромский приборостроительный завод» - на 22,7%;

- ОАО «Муромский радиозавод» - на 15,9%; 

- ЗАО «МуромЭнергоМаш» - на 14,4%;

- ОАО «Муромец» - на 10,7% и др.
Рост выпуска продукции обеспечен в производствах: электрооборудования, электронного и оптического оборудования (170,9%), обработка древесины и производство изделий из дерева (126,3%), резиновых и пластмассовых изделий (123,9%), прочих материалов и веществ, не включенных в другие группировки (114,3%) и т.д.

 В 2014 году  ряд предприятий начали выпуск новой продукции: ОАО «Муромтепловоз» (мотовоз МГМ-4 тяговый, мотовоз МГМ-5), ОАО «Муромский приборостроительный завод» (устройство запуска огнетушителя термостойкое транспортное (309-ТТ), капсюль-воспламенитель КВ-24П (80), буй светодымящий БСД-02Мсд (307), устройство ручного пуска (817) и др.), ОАО «Муромский ремонтно-механический завод» (фильтр воздушный ФС-1), ОАО «Муромский радиозавод», ОАО «Муромский стрелочный завод».

Индекс промышленного производства по виду деятельности «производство и распределение электроэнергии, газа и воды» в отчетном году составил 106,4%. Тепловой энергии, отпущенной котельными, произведено 1047,5 тыс. Гкал (95,0%).

Внешнеторговый оборот предприятий, производивших таможенное оформление на Муромском таможенном посту за 12 месяцев 2014 года, составил 95,5 млн. дол. США, из них экспорт – 81,1 млн. дол. США, что составляет 88,4% к уровню 2013 года, импорт – 14,4 млн. дол. США или 53,7% к январю-декабрю 2013 года.
Внешнеторговое сальдо  положительное и составило  66,7 млн. дол. США.

Таким образом, наибольший удельный вес предприятий во внешней торговле приходится на экспорт (84,9%).

При этом в отчетном году вывозилась следующая продукция: фанера клееная, древесно-стружечная плита,  путевое оборудование и устройства для железных дорог, части и принадлежности специальных транспортных средств, взрывчатые вещества, инертные газы, капсюли-воспламенители, стрелочные переводы, изделия из черных металлов, медицинское оборудование, запчасти для тепловозных дизельных двигателей, радиолокационные станции, обувь водонепроницаемая (сапоги резиновые) и др.

В течение 12 месяцев 2014 года  ввозилась следующая номенклатура товаров: станки и оборудование, клиновые задвижки, редукторы для трамваев, промышленное оборудование и его части, механическое оборудование, клеммы, части токарных станков, части сцепных устройств  железнодорожных вагонов, пневматических тормозных систем, изделия из черных металлов и др.

Участники внешнеэкономической деятельности вели торговлю с  42 странами мира (Азербайджан, Украина, Египет, Германия, Китай, Узбекистан, Туркмения, Италия, США, Киргизия, Польша, Канада, Иран, Эстония, Нидерланды, Аргентина, Словения, Таджикистан, Чешская Республика, Латвия, Грузия и др.).
По официальным данным статистики задолженности по заработной плате на промышленных предприятиях нет. 

Предприятия обрабатывающих производств округа успешно занимаются инвестиционной деятельностью. 

Наиболее значимые инвестиционные мероприятия 2014 года:

- реконструкция и техническое перевооружение производственных мощностей по изготовлению изделий на ОАО «МЗ РИП»;

- объединение полного производственного цикла на одной производственной площадке на ОАО «Муромский стрелочный завод»;

- на ООО «Муромский завод трубопроводной арматуры» строительство нового цеха по производству шаровых кранов и другой запорной арматуры с подведением железнодорожных путей;

- техническое перевооружение картонно-делательной машины для производства коробочного, технического и гильзового картона на ООО «Николь-Пак Империал»;

- на ОАО «Муромский приборостроительный завод» реконструкция и техническое перевооружение для подготовки серийного производства изделий ПДО-1, ПДО-2 комплекса «ЗК-30»; реконструкция и техническое перевооружение сборочно-испытательного производства для обеспечения серийных поставок изделий ПДО-1, ПДО -2, ЭВП-19 комплекса «Я»; реконструкция и техническое перевооружение мощностей по производству специзделий и др.

 На ОАО «ПО Муроммашзавод» введены новые машиностроительные мощности площадью 8,0 тыс. кв. метров.
В округе закончилось строительство нового производства - ООО «Муромский завод ТрансПутьМаш» по выпуску запасных частей подвижного грузового состава.
В сентябре отчетного года подписано инвестиционное соглашение между администрациями Владимирской области, округа Муром и китайской компанией ООО «Центральный металлокомбинат» по вопросу строительства на территории округа Муром (в районе посёлка им. Войкова) крупного промышленного предприятия по цинкованию и окраске металла. Общий объём инвестиций в этот проект составит 1,2 млрд. рублей. 

К 2016 году предприятие, на котором планируется создать 500 новых рабочих мест, должно выйти на проектную мощность - 200 тыс. тонн оцинкованного и 200 тыс. тонн покрашенного металла в год.

Также в сентябре 2014 года после масштабной реконструкции состоялось открытие Муромского предприятия ЗАО "Агропром". 
Всего в ремонт и переоснащение предприятия было вложено 120,0 млн. рублей, мощность производства увеличилась в пять раз. 
Построены три рабочих цеха, механическая мастерская и новая газовая котельная, усовершенствован и конвейер предприятия. Теперь за один час с него сходит 2,5 тысячи пюр-пак упаковок молока или кефира объемом один или 0,5 литра.
Сегодня в цехах «Агропрома» можно в сутки перерабатывать до 50 тонн молока, при потребности жителей Мурома в различной молочной продукции — 25-30 тонн. 

3. СТРОИТЕЛЬСТВО И КОММУНАЛЬНАЯ СФЕРА

Объем работ, выполненных крупными и средними организациями по виду деятельности «Строительство», в 2014 году составил 619,0 млн. рублей или 149,9% к 2013 году (в сопоставимой оценке).

В отчетном году в округе организациями всех форм собственности, включая индивидуальных застройщиков, построено 252 квартиры общей площадью 31539 кв. метров, или на 23,8% больше, чем в 2013 году.
Населением за счет собственных и заемных средств введено в действие 21095 кв. метров жилья (105 квартир), 125,6% к уровню 2013 года. Доля этих домов в общем объеме введенного жилья в 2014 году составила 66,9%.
В округе идет подготовка к строительству малоэтажного поселка доступного жилья на базе легких металлических каркасов. В настоящее время утверждена дорожная карта и документация по территориальному планированию. Новый жилой комплекс «Дмитриевская слобода» - это 40-гектарное поле, на котором будет построено порядка 190 тыс. квадратных метров жилья «эконом-класса». Застройщик возведет три детских сада и спортивно-досуговый комплекс.

В октябре 2014 года завершено строительство мостового перехода через р. Ока с обходом города Мурома - заключительной   второй очереди пятого пускового комплекса - от автомобильной дороги Владимир-Муром-Арзамас до автомобильной дороги Касимов-Муром-Нижний Новгород протяженностью 8,926 км. Запуск всего комплекса сооружений полностью освободил город от транзитного транспорта. 

В конце июля отчетного года Министерство регионального развития подвело итоги конкурса на «Самое благоустроенное городское поселение России» за 2013 год. В числе призеров оказался и представлявший Владимирскую область округ Муром: вместе со Стерлитамаком (Республика Башкортостан) наш город разделил 3-е место в категории «Городские поселения с населением от 100,0 тысяч человек и более» и получил денежную премию в размере 2 млн. 90 тыс. рублей.

В 2014 году округ Муром впервые принял участие в государственной программе энергосбережения. На реализацию программных мероприятий было направлено 56,1 млн. рублей, в том числе 21,9 млн. рублей из федерального бюджета, 13,5 млн. рублей - областного бюджета, 20,7 млн. рублей - средства бюджета округа. На эти средства обновили 2463 уличных светильников. На 116 улицах Мурома вместо прежних газоразрядных ламп в фонарях установлены мощные светодиодные лампы. В результате удалось снизить энергопотребление и намного повысить освещенность территории. 

За 2014 год на приведение в нормативное состояние автомобильных дорог общего пользования местного значения было освоено 112,2 млн. рублей (103,2 млн. рублей - из средств бюджета округа, 9,0 млн. рублей - средства муниципального дорожного Фонда). Денежные средства направлены на содержание и санитарную очистку автомобильных дорог площадью 1140,5 тыс. кв. метров, на ремонт дорог площадью 10,277 тыс. кв. метров расположенных по улице Октябрьская (от ул. Л. Толстого до ул. Артема) и Владимирскому шоссе (от перекрестка ул. Пригородная с Владимирским шоссе до д.9 по Владимирскому Шоссе), на ремонт тротуаров общей площадью 30,079 тыс. кв. метров, на осуществление ремонта дворовых территорий и проездов к дворовым территориям многоквартирных домов общей площадью 8,441 тыс. кв. метров, на выполнение работ по устранению деформаций и повреждений на дорогах округа в общем объеме 60,9 тыс. кв. метров, на ремонт и техническое обслуживание 28 светофорных объектов, техническое обслуживание 2000 дорожных знаков и указателей, содержание 205 единиц ливневой канализации, на ремонт Штабского пешеходного моста (ул. Садовая, г. Муром).   
На благоустройство округа (освещение, озеленение и др. работы) направлено 52,3 млн. рублей из средств бюджета округа, что на 15,2% больше уровня 2013 года. 

На выполнение мероприятий по модернизации объектов коммунальной инфраструктуры в отчетном году освоено 29,5 млн. рублей из средств бюджета округа, которые направлены на строительство шахтного колодца для водоснабжения дома № 1б по Меленковскому шоссе, реконструкцию трубопроводов Александровского водозабора, реконструкцию водогрейного котла ТВГМ-30 в котельной микрорайона Вербовский, строительство сетей газоснабжения котельной МУП «ПЖРЭП № 3», строительство канализационной насосной станции по ул. Новая, предпроектное предложение на строительство станции водоподготовки на Александровском водозаборе, разработку проектно-сметной документации на строительство водопровода по ул. Карачаровское шоссе и выполнение топографической съемки, техническое перевооружение центральных тепловых пунктов                по ул. Карла Маркса, ул. Заводская, ул. Октябрьская, ул. Мечникова,                        ул. Советская (Кровля) и др.

В рамках муниципальной программы «Устойчивое развитие сельских территорий округа Муром на 2014-2016 годы» за 2014 год освоено 20,5 млн. рублей (18,2 млн. рублей за счет средств федерального бюджета; 2,3 млн. рублей – средства бюджета округа). Данные средства направлены на строительство водопроводных станций первого подъема и водопроводной сети д. Орлово (проложили 6,92 км водопроводных  труб, пробурили две скважины и построили две водонапорные башни, установили 21 колонку).
В округе Муром продолжает реализацию муниципальная программа «Обеспечение жильем молодых семей округа Муром на 2014-2016 годы». 

В 2014 году рассмотрена возможность оказания дополнительных мер поддержки молодым семьям. За счет средств местного бюджета выделены дополнительные социальные выплаты по случаю рождения второго ребенка 4 молодым семьям в размере 5,0% расчетной стоимости жилья в общей сумме 243,4 тыс. рублей.
На 01 января 2015 года 11 молодых семей реализовали свидетельства о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения. 

Объем финансирования без учета личных средств в отчетном году составил 8,3 млн. рублей. 
Для повышения качества и условий жизни многодетных семей, в округе действует муниципальная программа «Обеспечение инженерной и транспортной инфраструктурой земельных участков, предоставляемых (предоставленных) бесплатно для индивидуального жилищного строительства семьям, имеющим троих и более детей в возрасте до 18 лет, в округе Муром до 2016 года».
В отчетном году выполнены работы по благоустройству, водоснабжению и водоотведению, электроосвещению, газоснабжению на 8 земельных участках, на данные цели направлено 8,6 млн. рублей (4,4 млн. рублей – средства областного бюджета, 4,2 млн. рублей – средства бюджета округа). 
В рамках муниципальной программы «Социальное жилье на 2014-2016 годы» освоено 7,0 млн. рублей (4,2 млн. рублей - средства областного бюджета; 2,8 млн. рублей - средства бюджета округа) на улучшение жилищных условий 4-х семей. 
4. ТРАНСПОРТ

Автомобильным транспортом всех видов деятельности по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, в январе-декабре 2014 года перевезено 380,6 тыс. тонн грузов (на 4,2% меньше, чем в соответствующем периоде прошлого года), из них на коммерческой основе (за плату) – 841,5 тонны или 29,6% к уровню 2013 года. 

Грузооборот автомобильного транспорта составил 15,7 млн. тонно-километров, т.е. на 13,9% меньше, чем в январе-декабре 2013 года, в том числе коммерческий грузооборот – 1306,8 тыс. тонно-километров (108,7% к прошлому году). 

Автобусным транспортом общего пользования за 2014 год перевезено 15,1 млн. пассажиров, что составляет 87,1% к 2013 году. Пассажирооборот автобусного транспорта общего пользования составил 170,1 млн. пасс.-километров или 89,7% к январю-декабрю 2013 года.

Автобусным транспортом общего пользования в январе-декабре 2014 года во всех видах сообщения выполнено 461,1 тыс. рейсов, что составляет 99,7% от предусмотренных расписанием.
5. ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК

Оборот розничной торговли округа Муром в январе-декабре 2014 года во всех каналах реализации выразился в сумме 18345,0 млн. рублей, что в товарной массе на 0,7% больше, чем в январе-декабре 2013 года. 

По объему розничного товарооборота среди других субъектов территориального деления Владимирской области округ Муром продолжает занимать второе место (после г. Владимира). Удельный вес округа Муром в общеобластном объеме товарооборота составляет 9,1%, Владимира – 42,0%, Коврова – 7,5%. 

Оборот розничной торговли торгующих организаций и индивидуальных предпринимателей, реализующих товары вне рынка в 2014 году составил 16686,5 млн. рублей (91,0%) или 101,0% к уровню 2013 года.

Продажа товаров на вещевых, смешанных и продовольственных рынках и ярмарках за отчетный год составила 1658,5 млн. рублей (9,0%) или 98,2% к 2013 году. 

Оборот розничной торговли по крупным и средним организациям в  январе-декабре 2014 года составил 7760,8 млн. рублей, что на 1,3% больше, чем в январе-декабре 2013 года. 

За 2014 год населению продано продовольственных товаров на сумму 5759,2 млн. рублей, непродовольственных товаров – 2001,6 млн. рублей. В товарной массе это составило соответственно 97,1% и 107,5% к уровню 2013 года.

В структуре оборота розничной торговли за этот период удельный вес продовольственных товаров составил 74,2%, непродовольственных товаров – 25,8%. 

На 01 января 2015 года объем товарных запасов в крупных и средних организациях розничной торговли выразился в сумме 502,8 млн. рублей. Уровень запасов составил 23 дня.

Оборот общественного питания по крупным и средним организациям в 2014 году составил 88,8 млн. рублей, что на 5,2% меньше, чем в 2013 году.
В отчетном периоде крупными и средними организациями округа Муром оказано платных услуг населению на сумму 1621,8 млн. рублей, что на 17,4% меньше уровня 2013 года. 

В 2014 году  населению оказано услуг бытового характера на 20,1 млн. рублей, что на 4,8% меньше, чем в 2013 году.
Инфраструктура потребительского рынка округа Муром по состоянию на 01.01.2015 года представлена 1836 объектами, прошедшими  регистрацию и внесенными  в торговый реестр муниципального образования: 1407 предприятий  розничной и оптовой торговли, 148 предприятий  общественного питания с 7450 посадочными местами, 281 предприятие бытового обслуживания. Общее количество работающих на предприятиях потребительского рынка составляет 7826 человек.

Для  оперативного решения вопросов по формированию цен на продовольственные  товары создан оперативный  штаб  при администрации округа Муром по мониторингу и реагированию на изменение конъюнктуры продовольственных товаров на территории  округа Муром, в состав которого входят представители торговых объектов, депутаты Совета народных депутатов округа Муром, представители местных товаропроизводителей, общественности.

Органом, ответственным за проведение  ежедневного мониторинга цен на 40 наименований основных  продуктов питания, и еженедельного мониторинга по ценам на 24 основных вида социально значимых продовольственных товаров назначен Комитет по развитию потребительского рынка и продовольствию администрации округа Муром. Мониторинг  проводится по 15 объектам розничной  торговли.  Мониторингу подвергаются   минимальные и максимальные цены на определенные виды продовольственных товаров.

Комитетом по развитию потребительского рынка и продовольствию администрации округа Муром проводится акция «Покупай Владимирское! Покупай Российское», целью которой является привлечение местных товаропроизводителей в качестве поставщиков в торговые объекты округа Муром, а также увеличение покупательской способности на продукцию местных товаропроизводителей, роста рентабельности и оборота розничной торговли. В акции «Покупай Владимирское! Покупай Российское» участвуют  182  торговых объекта, реализующие продовольственные товары (66,6 % от  общего количества предприятий)  и  72 торговых объекта, реализующие непродовольственные товары (29,6 %).

В целях организации торговли продовольственными товарами по более низким ценам от производителя,   товаропроизводители  Владимирской области на территории  округа Муром   развивают  фирменные торговые сети, которые на сегодня представлены  59  объектами   торговли  таких  предприятий,   как ЗАО «Юрьевецкая птицефабрика»  (5 торговых объектов),  ОАО «Птицефабрика центральная» (3 торговых объекта), СПК «Илькино» (1 торговый объект), ОАО «Муромский хлебокомбинат» (19  торговых объектов), ООО «Муромский пекарь» (5 торговых объектов), ЗАО «Агропром» (6 торговых объектов), пекарня Спасо – Преображенского  мужского монастыря (10 торговых объектов), Меленковский хлебзавод (1 торговый объект), ООО «Единство» (9 торговых объектов).

В округе Муром функционируют   шесть   постоянно действующих ярмарок и одна  сезонная сельскохозяйственная ярмарка, на которых оборудовано 1573 торговых места, в том числе для реализации продуктов питания и сельскохозяйственной продукцией –  674 торговых места. Для торговли  плодоовощной сельскохозяйственной продукцией на территории округа Муром в 2014 году  организовано 11 дополнительных площадок. На ярмарках и дополнительных площадках субъектам торговой деятельности  предоставляются льготы по бесплатному предоставлению торговых мест.
В отчетном периоде Комитетом по развитию потребительского рынка и продовольствию проведены конкурс профессионального мастерства «Пир на весь мир» среди предприятий общественного питания и конкурс «Муромский помидор».

В 2014 году победителем конкурса по присвоению звания «Человек года» в номинации «Предприниматель года» стал индивидуальный предприниматель Е.Д. Пичугин.

Комитет по развитию потребительского рынка и продовольствию администрации округа Муром  содействовал  участию субъектов предпринимательства округа в следующих мероприятиях:

- «Рождественская ярмарка»;

- ярмарка «Проводы русской зимы» в рамках акции «Покупай Владимирское! Покупай Российское!»;
- конкурс качества продукции «Владимирская марка»;

- региональный этап Всероссийского конкурса «Молодой предприниматель России – 2014»;

- вторая областная аграрно-культурная ярмарка.
 Администрация  округа Муром  содействовала проведению следующих деловых встреч с субъектами предпринимательства:

- выездное заседание общественного совета при прокуратуре Владимирской области по защите малого и среднего бизнеса;

- встреча предпринимательского сообщества округа Муром с представителями областных структур содействия развитию малого и среднего предпринимательства Владимирской области;

- межрегиональный форум развития малого предпринимательства, ремесел и туризма «Владимирская Русь».

6. ЦЕНЫ

Индекс потребительских цен на товары и платные услуги в декабре 2014 года составил 102,3% к предыдущему месяцу и 113,3%  к  декабрю 2013 года, в том числе соответственно:

на продовольственные товары (включая алкогольные напитки) – 103,1% и 118,0%;

непродовольственные товары – 101,8% и  109,0 %;

платные услуги – 101,6% и 111,3%.

Стоимость минимального набора продуктов питания, входящих в потребительскую корзину по среднероссийским нормам потребления (для мужчин трудоспособного возраста) по округу Муром  в декабре 2014 года составила 3174,82 рубля. По отношению к декабрю 2013 года выросла на 11,5% (+ 327,26 рублей).

Стоимость минимального набора продуктов питания

в городах Владимирской области
	
	Декабрь 2014
	Декабрь 2013
	+/-

	Владимирская область
	3272,67
	2841,01
	+431,66

	г. Владимир
	3338,03
	2834,68
	+503,35

	г. Гусь-Хрустальный
	3264,85
	2956,22
	+308,63

	г. Ковров
	3349,13
	2887,89
	+461,24

	г. Муром
	3174,82
	2847,56
	+327,26


Стоимость минимального набора продуктов питания по-прежнему остается самой низкой среди крупных городов Владимирской области. 

7. ФИНАНСОВЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

В январе-ноябре 2014 года сальдированный финансовый результат крупных и средних организаций муниципального образования округ Муром в действующих ценах составил 1272,4 млн. рублей, или 90,8% к уровню января-ноября 2013 года.

Финансовый результат по округу сложился следующим образом: 39 организаций (75,0%)  получили прибыль  в размере 1593,9 млн. рублей, 13 организаций среди крупных и средних имели убыток на сумму 321,5 млн. рублей.

Кредиторская задолженность по крупным и средним организациям округа на 01 декабря 2014 года составила 8000,2 млн. рублей, из нее просроченная – 328,1 млн. рублей или 4,1% от общей суммы кредиторской задолженности (на 01.12.2013г. – 2,0%). Вся просроченная кредиторская задолженность является краткосрочной.

Общая дебиторская задолженность крупных и средних организаций на 01 декабря 2014 года составила 9987,7 млн. рублей, в том числе просроченная – 161,9 млн. рублей или 1,6% от общего объема дебиторской задолженности (на 01.12.2013г. - 1,9%). Вся просроченная дебиторская задолженность является краткосрочной.

8. УРОВЕНЬ ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних организаций в ноябре 2014 года по чистым видам экономической деятельности сложилась в сумме 23046,6 рублей и увеличилась по сравнению с ноябрем  2013 года на 9,8%. В январе-ноябре 2014 года среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних организаций  составила 22413,4 рублей или 110,2% к соответствующему периоду 2013 года. 

На предприятиях обрабатывающих производств среднемесячная номинальная начисленная заработная плата в ноябре 2014 года сложилась в сумме 25143,7 рубля, что составляет 116,7% к уровню ноября 2013 года, за январь-ноябрь текущего года – 23224,9 рубля или 110,7% к январю-ноябрю 2013 года.

Справочно: среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних организаций по Владимирской области в ноябре 2014 года сложилась в сумме 25099,5 рублей, темп роста к ноябрю 2013 года составил 106,8%, в январе-ноябре 2014 года, соответственно 24426,7 рублей и 110,0%.
По обрабатывающим производствам Владимирской области среднемесячная номинальная начисленная заработная плата в ноябре 2014 года сложилась в сумме 26038,4 рублей, темп роста к ноябрю 2013 года составил 111,3%, в январе-ноябре 2014 года, соответственно, 25400,2 рублей и 111,6%. 

9. РЫНОК ТРУДА

Среднесписочная численность работников по крупным и средним организациям (без совместителей) с учетом организаций, вошедших в областные структуры, за январь-ноябрь 2014 года составила 32716 человек или 99,1% к уровню января-ноября 2013 года. 

Численность безработных граждан по состоянию на 01 января 2015 года составила 1042 человека, по сравнению с данными на 01.01.2014 года численность безработных граждан увеличилась на 73 человека или 7,5%, уровень безработицы составил 1,5% (среднеобластной уровень безработицы – 1,1%).

Число вакансий, которыми располагает центр занятости  – 864 единицы. 

За 2014 год в службу занятости обратились  4859 человек, из них высвобожденных с предприятий и организаций – 390 человек. Трудоустроены 3422 жителей округа, 405 человек приняли участие в общественных работах, 277 человек направлены на профобучение. На досрочную пенсию отправлено  17 человек из числа высвобожденных.

10. демографическая ситуация

По предварительной оценке, демографическая ситуация, сложившаяся в округе Муром в 2014 году, характеризовалась увеличением естественной убыли, связанным с ростом смертности и снижением рождаемости населения, о чем свидетельствуют следующие данные:
	
	Всего

	
	2013 

год
	2014 

год
	прирост (+), снижение (-)

	Родившихся, человек
	1392
	1274
	-118

	Умерших, человек
	1940
	2036
	+96

	в том числе детей в возрасте до 1 года
	3
	8
	+5

	Естественная убыль
	-548
	-762
	Х

	Зарегистрировано:
	
	
	

	Браков
	1030
	1067
	+37

	Разводов
	606
	563
	-43


Увеличение естественной убыли населения (по сравнению с 2013 годом на 214 человек, или на 39,1%) обусловлено ростом числа умерших на 4,9% и снижением числа родившихся на 8,5%. Число умерших превысило число родившихся в 1,6 раза (в 2013г. – в 1,4 раза).
По сравнению с 2013 годом число юридически оформленных в органах ЗАГС браков увеличилось на 3,6%, число разводов уменьшилось на 7,1%.

11. БЮДЖЕТНАЯ СИСТЕМА

В бюджет округа на 01 января 2015 года поступило 1845,0 млн. рублей (111,4% к уровню 2013 года), в том числе: налоговых и неналоговых доходов – 760,9 млн. рублей (94,1%), что составляет 41,2% от общего объема доходов; безвозмездных поступлений от других бюджетов –1084,1 млн. рублей или 127,9% к 2013 году. 

За 2014 год расходы бюджета округа составили 1893,8 млн. рублей или 113,1% по отношению к 2013 году. 

12. Социальная сфера

В 2014  году  деятельность управления образования  администрации округа Муром, образовательных учреждений была направлена на реализацию инициативы Президента РФ «Наша новая школа», комплекса мер  по модернизации  дошкольного образования, приоритетного национального проекта «Образование», а также мероприятий в рамках 3-х муниципальных  программ:  «Развитие образования  в округе Муром на 2014-2016 годы», «Совершенствование  организации отдыха  детей и подростков округа  Муром  на 2014-2016 годы», «Совершенствование организации питания  обучающихся общеобразовательных учреждений округа Муром на 2014-2017 годы» и  «дорожной карты»,  утвержденной    постановлением администрации округа Муром  от 26.02.2013  № 663 с последующими изменениями.
В округе Муром проводится серьезная работа по обеспечению доступности и качества дошкольного образования. 

В целях оптимизации сети образовательных учреждений в сентябре текущего года завершена реорганизация  детских садов № 4, 5, 39 путем присоединения к ним соответственно детских садов № 10, 2, 44. 

В настоящее время в округе функционирует 36 муниципальных дошкольных образовательных учреждений,  их посещает  6666   дошкольников. 
Главной задачей  дошкольного образования  в 2014 году стало создание дополнительных мест  в дошкольных организациях.   
Построены  пристрои к МБДОУ «Детский сад № 29» и МБДОУ «Детский сад № 90» на 100 мест. Объекты оснащены современным оборудованием: интерактивными системами  и столами, интерактивным полом, электронным пианино, планетарием. В детском саду № 90 будет функционировать комната развивающих игр и сенсорная комната, в детском саду № 29 - кабинет логопеда. Проведена реконструкция медицинского блока с приобретением нового оборудования.

Кроме того,  в рамках  программы «Модернизация региональных систем дошкольного образования»  произведен  капитальный ремонт   12 групп, что позволило  создать   еще 290 дополнительных мест (детские сады №№ 4, 5, 9, 13, 20, 30, 48, 49, 62, 81, 94). В  этих детских садах появились интерактивные столы, системы, девайсы, планшеты, компьютеры, современное спортивное и игровое оборудование, планетарии, сенсорное оборудование; для педагогов - автоматизированные рабочие места, современные музыкальные инструменты.

25 мест открыто в детском саду № 9 (за счет средств бюджета округа). 

В детских садах работает  328 групп общеразвивающей направленности, из них 19 групп компенсирующей и  2 группы оздоровительной направленности, 36 групп продленного дня, 2 группы круглосуточного  и   16 групп кратковременного пребывания. 

В системе дошкольного образования округа Муром работает 614 педагогических работников, из них 40,0% с высшим профессиональным образованием, 63,3% имеют высшую и первую квалификационные категории. 
Курсы повышения квалификации  в отчетном периоде прошли 82,2% педагогов. 

Приоритетным направлением является повышение заработной платы. Средняя заработная плата педагогических работников  муниципальных дошкольных образовательных организаций за 2014 год составила 19 763,91  рубля. 

Решая задачу повышения качества дошкольного образования, педагогические коллективы ДОУ успешно осваивают  инновационные формы и методы организации детской деятельности.  Этому способствует инновационная работа.  В 2014 году открыта областная инновационная площадка в детском саду № 62 по теме: «Создание вариативной  образовательной среды в ДОУ как условие обеспечения позитивной социализации  и индивидуализации развития дошкольников».  Всего  на  муниципальном уровне  инновационная работа  организована  в детских садах № 5, 29, 43;  на  региональном  -  на базе детских  садов № 26, 51, 62;  на федеральном  - на базе детского сада № 51.

Отмечаются положительные тенденции  в решении проблемы сохранения и укрепления здоровья детей, посещающих детские сады округа. Все детские сады имеют медицинские кабинеты, оснащенные необходимым оборудованием. В мае 2014 года в детских садах № 1, 6, 33, 54, 81 установлены спортивные комплексы.

Совершенствование  содержания и повышение качества начального, основного, среднего общего образования - одна из ключевых  задач, над решением которой  целенаправленно  работает управление образования.

В отчетном периоде сеть  муниципальных общеобразовательных учреждений не изменилась (19 школ, из них 1- начальная, 2- основных, 16 -средних). На 01.09.2014 года в школах обучается  10 451 человек (аналогичный период 2013 года - 10 287 человек). 

В 2014/2015 учебном году в общеобразовательных учреждениях функционируют  400  классов возрастной нормы, в 2013/2014 - 397 классов.
В округе созданы условия для вариативного образования детей.  В 14-ти  классах выравнивания, 5-ти классах для детей с недостатками физического развития обучаются  203 учащихся, что на 15 человек больше, чем в прошлом году. Семейное образование получают 4 учащихся школ № 3, 8, 28. Значительную роль в деле обеспечения социальной защиты, адаптации и реабилитации подростков играют вечерние классы с заочной формой обучения, созданные при МБОУ СОШ № 3.  В 2014/2015 учебном году в данных классах обучается  31 учащийся, 6 человек из которых (19,4%) – несовершеннолетние. Для детей школьного возраста, не имеющих возможности обучаться  со сверстниками  по состоянию здоровья, организовано надомное обучение.  В 2013/2014 учебном году  97 учащихся обучалось  на дому, что составило 0,9 % от общего контингента, в 2014/2015 учебном году - 100 человек.  В основной школе № 12 функционирует  1 класс надомного обучения.        
Для 23 детей-инвалидов  на базе МБОУ СОШ № 1 организовано дистанционное обучение в рамках основного образования. 
В школах открыты 6 лицейских классов (№ 1, 16), 11 гимназических классов (№ 6), 13 классов с углубленным изучением предметов художественно-эстетического цикла.
Продолжается поэтапный  переход на новые образовательные стандарты. В 2014-2015 учебном году на ФГОС  НОО  перешли 4442 учащихся 1-4 классов, что составляет  100% от количества учащихся начальной школы и 41,9 % от общего количества учащихся.  На ФГОС ООО перешли  93 учащихся 5-х классов  пилотной школы № 6, что составило 1,8% от учащихся 5-9 классов, 0,9% от общего контингента.   Всего на ФГОС перешли в текущем учебном году 4535 учащихся (43,0% от общего контингента). Все школьники обеспечены бесплатными учебниками.

Сложившаяся  в округе Муром система работы с талантливыми, одаренными  детьми  способствовала повышению уровня результативности участия одаренных детей в олимпиадах, конкурсах, соревнованиях различных уровней. Увеличилось количество учащихся, принявших  участие в муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников на 235 человек, в региональном этапе - на 20 человек.  Количество мест в региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников, по сравнению с прошлым годом, выросло  с 8-ми до 11. 
На базе Центра внешкольной работы с сентября текущего года начала работу Школа развития «Академическая одаренность» с привлечением преподавателей Муромского института Владимирского государственного университета. 112 одаренных детей занимаются по индивидуальным программам развития по различным предметам.   Также с сентября  на базе МБОУ СОШ № 6 продолжено дистанционное обучение одаренных детей в рамках работы областной инновационной площадки.

Работа с одаренными детьми  продолжалась и в каникулярное время на базе загородных оздоровительных  лагерей и лагерей с дневным пребыванием.

В загородном лагере «Озерный» работала профильная смена «В царстве лесных волшебников», в которой 267 детей занимались  научно-исследовательской  работой; в лагере «Белый городок» - профильная  краеведческая смена «По Муромской дорожке» для 250 человек. В августе текущего года в лагере «Озерный»  прошла областная профильная  смена активистов детских общественных организаций «Данко», во время смены проведен 2-х дневный областной сбор актива детского общественного движения «Созвездие льва».

В  июле было совершено 15 экологических экспедиций и 13 краеведческих экспедиций (всего 450 человек).

Большое внимание уделяется организации оздоровительной кампании. В 2014 году   в лагерях с дневным пребыванием детей отдохнуло 2728 учащихся, в загородных лагерях - 4433 ребенка, что на 550 человек больше, чем в прошлом году. За последние 3 года  количество оздоровленных детей выросло на  1101 человек  или 10,9%.

Качество образования зависит в первую очередь от качества учительского корпуса, поэтому наличие высокопрофессиональных кадров в школе является важной составляющей для реализации задач современного образования.

В настоящее время  в  общеобразовательных учреждениях округа трудится 680 педагогов, из них 633 учителя, 47- прочих педагогических работников. Важным фактором, определяющим  привлекательность   педагогической профессии,   является уровень заработной платы.

Средняя заработная плата учителей  в 2014 году составила 22 177,22 рублей.

Проводится  работа по  переподготовке и повышению квалификации педагогов в связи с переходом на ФГОС. В   2014 году курсовую подготовку  прошли 395  педагогов-предметников. 

В округе создана система поддержки молодых специалистов.  В 2014 году  15 молодых специалистов  получили единовременную выплату в размере 40,0 тыс. рублей (школы №№ 1, 3, 6, 12, 13, 16, 18, 19), 3 молодых педагога воспользовались  правом на компенсацию расходов, связанных с наймом (поднаймом) жилых помещений (школы №№ 2, 12, 13).  
В целях увеличения процента закрепляемости молодых педагогов данные меры поддержки  сохранятся и в 2015 году (в 2014 году - 88,9%, в 2013 году - 53,3%). 

Управление образования реализует исполнение государственных полномочий  по организации  и осуществлению деятельности по опеке и попечительству. В замещающих семьях  воспитывается 397 детей, из них  в семьях опекунов  - 280 человек, в приемных  семьях - 117.

На  355 детей  законные представители получают денежные средства на содержание. По состоянию на 01.01.2015 года на содержание детей в замещающих семьях, выплату вознаграждения приемным родителям,   а также на оплату  дополнительного образования  в музыкальных, художественных  школах, проезд до места учебы и обратно, коммунальных услуг израсходовано 47,7 млн. рублей. 
В 2014 году  для детей-сирот приобретено 6  однокомнатных благоустроенных квартир на общую сумму 8,0 млн. рублей. 

Создание условий для обеспечения образовательного процесса - одна из главных задач, стоящих перед управлением  образования.

За текущий год  на мероприятия по противопожарной безопасности образовательных учреждений израсходовано 6,7 млн. рублей. Во всех учреждениях  установлен программно-аппаратный комплекс (ПАК) «Стрелец-Мониторинг», приобретены  дистанционные кнопки тревожной сигнализации (брелки), установлены средства оповещения («дистанционные звонки») на входах в общеобразовательные учреждения, завершены работы  по установке систем видеонаблюдения в дошкольные образовательные учреждения. 
В декабре 2014 года  управлением образования проведена акция, направленная на дополнительное обеспечение безопасности детей на дорогах.  Было приобретено 60 жилетов и 4308 светоотражающих наклеек «Смайликов» на сумму 50,0 тыс. рублей из средств бюджета округа.

К началу нового учебного года в школьные библиотеки приобретены 7834 экз. учебников. 
Для организации  дистанционного обучения детей-инвалидов МБОУ СОШ № 1  приобрела робот R.BOT-100 стоимостью 227,5 тыс. рублей.
Школы пополнились новым компьютерным оборудованием на сумму 218,0 тыс. рублей. Кроме того, в ООШ № 12, СОШ № 6 ,СОШ № 10 приобретены комплекты учебной мебели общей стоимостью 131,6 тыс. рублей, в  компьютерный класс СОШ № 13  приобретены 10 подъемно-поворотных стульев стоимостью 15,0 тыс. рублей.

Произведены ремонты  образовательных учреждений  на общую сумму 12,5 млн. рублей из бюджета округа, в том числе: 
- на дошкольные образовательные учреждения направлено  9,4  млн. рублей: в 6-ти  детских садах отремонтирована кровля  (д/с №№ 1, 6 п.Механизаторов, 29, 40, 50, 54), в 4-х садах утеплены спальные комнаты (д/с №№ 43,44,49,158), устранено смешение воды в детском саду № 62; 
- на школы – 3,1 млн. рублей: отремонтированы санузлы в школах №№ 4, 7; кровля  в школах №№ 12, 19,  Якиманско-Слободской; кровля  и чердачное перекрытие актового зала школы № 10; окна в школе № 19; фойе в школе № 15;  в школе № 20  были сделаны  противопожарные перегородки.

В 2014 году  решались задачи по созданию безбарьерной среды  для детей-инвалидов. На эти цели   в общеобразовательные школы № 1 и № 14 направлено  4,4 млн. рублей, из них 2,9 млн. рублей из федерального бюджета, 1,3 млн. рублей - регионального бюджета и 0,2 млн. рублей  средства бюджета округа.    
В МБОУ СОШ № 1 установлен пандус, расширены дверные проёмы, осуществлён ремонт полового покрытия, ремонт и оснащение кабинета психолога, приобретён гусеничный подъёмник и переносной пандус, заменены ограждения в раздевалке, установлены поручни. 
В МБОУ НОШ № 14 установлен пандус, оборудована сенсорная комната, 3 санузла для колясочников и для детей для класса охраны зрения. Также для них  приобретены тренажёры, маркерная доска, конторки, пиктограммы, установлены кнопки вызова.

В целях обеспечения доступных условий для разных категорий детей установлены пандусы и во вновь построенных в 2014 году  пристроях детских садов №№ 29, 90.

2014 год в России объявлен Годом культуры. Привлечь внимание к проблемам этой сферы, сохранить историческое наследие, создать условия и возможности  для творческого роста, полезного и приятного досуга для жителей города всех возрастных групп и социальных слоев и просто поднять общий культурный уровень граждан – стали главными задачами этого года для учреждений отрасли культуры округа Муром. 
На сегодняшний день в округе работают 4 муниципальных учреждения культурно-досугового типа, парковое объединение «Парк», Дом народного творчества, муниципальная сеть библиотек (12 филиалов), 2 детских школы искусств, музыкальная и художественная школы, государственное учреждение культуры «Муромский историко-художественный музей», клуб ЗАО «Муром», частный парк, некоммерческое партнерство «Муромские художники», некоммерческие автономные учреждения культуры «Муромская Филармония» и «Театр «Франт», частный кинотеатр.

Большое значение в течение отчетного года придавалось проведению акций, связанных с важными событиями и датами в истории и культуре города, области, страны. Это мероприятия, посвященные Дню Защитника Отечества, Дню Победы, Дню России, празднованию Дня семьи, любви и верности, Дню города и другие. В 2014 году прошло более полутора тысяч культурно-массовых мероприятий, в которых были задействованы тысячи горожан. 
Год культуры продолжил традиции фестивального движения - прошел межрегиональный фестиваль народной музыки и ремесел «На Муромской дорожке», фестиваль семейных пар «Ладья семейного счастья», фестиваль хоров ветеранов Великой Отечественной войны и труда «С песней по жизни!». Впервые в округе состоялись фестиваль духовых оркестров «По граду Мурому с оркестром», фестиваль клубов исторических реконструкций «Горячая осень». Главным театральным событием 2014 года стал театральный марафон «Театральная весна -2014», где были представлены лучшие спектакли Заслуженного коллектива народного творчества Российской Федерации театра-студии «Контраст», народного коллектива ТЮЗ «Скоморох», театральных объединений округа, Владимирского кукольного театра. Под знаком Года культуры в округе прошли вторые Гладковские чтения, всероссийская научная конференция IX Уваровские чтения. 

Творческие коллективы города являются активными участниками всех проводимых в округе мероприятий, ведут работу по культурному обслуживанию населения, пропагандируют достижения любительского творчества.

Плодотворно продолжили работать 35 «народных» и «образцовых» коллективов, которыми накоплен богатый высокохудожественный репертуар и стабильный исполнительский состав. В 2014 году 40-летие творческой деятельности отметил Заслуженный коллектив народного творчества РФ театр-студия «Контраст»,  15-летие творческой деятельности - народный коллектив ансамбль бального танца «Фортуна».
Всего в учреждениях культуры в отчетном году действовали 109 клубных формирований. Число участников в них составило 2555 человек. Наиболее востребованными являются клубные формирования для детей – 41 единица с охватом 968 человек  и молодежи – 19/216 человек. Среди них клубы социальной направленности, спортивно-оздоровительные, досуговые, самодеятельного творчества. Это стабильно  действующие  творческие  коллективы,  активно  работающие  и участвующие  в  фестивалях,  конкурсах,  праздниках  народного  творчества городского, областного, Всероссийского и международного уровня.  
Каждый четвёртый житель округа Муром сегодня является читателем библиотек Централизованной библиотечной системы. Основные цели деятельности библиотек неизменны – предоставлять каждому желающему социально-значимую, легитимную, проверенную, качественную информацию, бесплатно и независимо от форм представления этой информации и местонахождения читателя, а также способствовать духовному росту и развитию своих пользователей. Совокупный фонд библиотек в 2014 году составил 330,1 тысяч единиц хранения. 
Услугами библиотек пользовалось значительное число граждан – в 2014 году было зарегистрировано 30,5 тысяч пользователей, количество документов, выданных из фонда посетителям библиотеки, составило 581500 единиц.

В век информационных технологий в библиотеках развиваются новые электронные услуги горожанам: обслуживание по электронному читательскому формуляру, предоставление удалённого доступа к списку коллекции библиотек через электронный каталог и электронные базы данных. 
Муниципальными библиотеками реализуются программы по обучению старшего поколения навыкам работы на ПК, оказываются консультации по работе с электронной социально – значимой информацией, в том числе и по получению электронных государственных и муниципальных услуг.  В рамках проекта «Виртуальный читальный зал» все библиотеки-филиалы МБУК ЦБС представляют бесплатный доступ к электронным изданиям интернет ресурса «Библиотека  ЛитРес» для чтения на мобильных устройствах или персональных компьютерах.

Доступ в ЭБС ZNANIUM.COM, дает доступ в on-line режиме к тысячам наименований монографий, учебников, справочников, научных журналов, диссертаций и научных статей в различных областях знаний. Во всех Wi-Fi зонах библиотек-филиалов МБУК ЦБС округа Муром проходит Wi-Fi акция -  "Wi-Fi в продвижении классики" -  паролями доступа стали даты жизни великих русских писателей - юбиляров года. Широкое применение в деятельности ЦБС получили on-line викторины по творчеству писателей, по вопросам права и краеведения.
Все библиотеки ЦБС на сегодняшний день имеют доступ к сети Интернет. Создан новый более структурированный сайт ЦБС.

Большой вклад в эстетическое воспитание подрастающего поколения вносит работа муниципальных школ дополнительного образования. 
В школах обучается свыше 1,4 тысяч детей в возрасте от 6 до 18 лет по 15 специальностям в области музыкального, художественного искусства. 

Свидетельством высокого уровня подготовки учащихся являются результаты выступлений юных музыкантов, художников на престижных международных, российских и областных конкурсах и фестивалях. В 2014 году участие в конкурсах приняли более 890 человек, 309 стали лауреатами и призерами.

В региональном этапе Всероссийского хорового фестиваля-конкурса, посвящённого 70-летию Победы, хор старших классов детской музыкальной школы № 3 занял первое место. Ученики ДШИ № 2 Симакова Вероника стала Лауреатом II степени Международного конкурса-фестиваля «Молодые таланты России» в г.Москва, Сергеев Иван  - Лауреатом II степени IV Всероссийского конкурса юных пианистов им. М.А. Балакирева в г.Саров. Мохначёва А., Кудряков Н., Янина Е., Масленникова Т. (отделение ИЗО) стали Лауреатами Межрегионального проекта детского творчества «Мы в ответе за тех, кого приручили» Ханты-Мансийский АО.

Фестивали и конкурсы, проводимые школами искусств, стали популярными далеко за пределами Мурома, в каждом из этих культурных событий принимали участие представители из разных регионов России. Так в МБОУДОД «ДШИ № 1 им. А.А. Епанчиной» прошли областной конкурс юных исполнителей на народных инструментах имени Н.М. и Г.Н. Касьяновых и «Праздник русских народных инструментов» в рамках Всероссийского Дня баяна, аккордеона и гармоники.

За 2014 год учащиеся ДХШ им. И.С. Куликова приняли успешное участие в 16 конкурсах разного уровня. Из 530 участников конкурсов и выставок 91 учащийся стал дипломантом, победителем или лауреатом. 
Управлением культуры в 2014 году полностью реализована муниципальная Программа сохранения и развития культуры округа Муром. Программа позволила сконцентрировать финансовые ресурсы на проведение работ (прежде всего реконструкция, противоаварийные и противопожарные работы) на объектах культуры. Сумма средств на выполнение ремонтных работ и оснащение учреждений культуры составила 21,4 млн. рублей. На увеличение основных средств муниципальных учреждений, подведомственных управлению культуры израсходовано 15,3 млн. рублей. Были приобретены музыкальные инструменты, мебель, компьютерное оборудование, учебное оборудование, программное обеспечение, пополнен библиотечный фонд и т.д.
Управлением культуры была продолжена работа по анализу платной деятельности клубных учреждений. Объем дополнительных платных услуг, оказываемых населению муниципальными учреждениями, ежегодно растет. В 2014 году доход от такой деятельности составил 13,8 млн. рублей. Средства были направлены на стимулирование работников, на укрепление материально - технической базы учреждений, в том числе на приобретение нового оборудования и музыкальных инструментов, а также на оплату персонала, оказывающего эти услуги, на организацию поездок коллективов народного самодеятельного творчества и учащихся детских школ искусств на конкурсы и фестивали и т.п.

В 2014 году округ Муром принял участие в конкурсе Министерства культуры РФ на получение государственной поддержки (гранта) больших, средних и малых городов – центров культуры и туризма, направленной на развитие наиболее успешных центров культуры и туризма «Город культуры в Год культуры». По итогам конкурса Муром был признан наиболее успешным Центром культуры и туризма в Год культуры среди средних городов России и получил грант в размере 30,0 млн. рублей. Эти средства направлены на ремонтные работы во Дворце культуры им.1100-летия г. Мурома, ДК «Вербовский», на ремонт 3-х филиалов библиотечной системы, ремонт детской школы искусств № 1. Приобретено оборудование для  учреждений культуры (световая, звуковая аппаратура, сценические модули, светодиодный экран, автотранспорт, мебель, оргтехника), музыкальные инструменты и оборудование для школ дополнительного образования округа.

В течение 2014 года проводились мероприятия по совершенствованию оплаты труда работников муниципальных учреждений культуры округа:

- по учреждениям культуры - средняя заработная плата работников культуры составила 15715,0 рублей;  

- по учреждениям дополнительного образования - средняя заработная плата преподавателей сложилась в сумме  18032,0 рубля. 

Всего за отчетный период комитетом по физической культуре и спорту администрации округа было организовано и проведено  198  мероприятий, из них физкультурно-оздоровительных - 100 соревнований, спортивных – 98, в том числе: 5 – всероссийского, 53 – областного  и  140 – муниципального уровней. Общий охват участников официальных физкультурно-массовых и спортивных мероприятий составил 31254 человека.   

Для организации зимнего отдыха населения были предоставлены 2 стадиона (открытый лед), 6 площадок для катания на коньках, игры в хоккей, зимнего футбола, 2 освещенные лыжные трассы. Организованы услуги проката спортивного инвентаря и заточки коньков. На базе учреждений регулярно занимается 35 групп льготных категорий.  
С целью привлечения к систематическим занятиям спортом  жителей округа сохранены льготы на посещение спортивных сооружений для детей до 17 лет и учащейся молодежи, детей из многодетных семей, совместных семейных посещений детей с родителями, а также для инвалидов и лиц 3-го возраста, на крытом ледовом катке «Кристалл» по субботам действует  «социальный час» массового катания с ценой билета 10 рублей с расчетом на 130 посетителей.

Знаменательным мероприятием было  проведение встречи молодежи Мурома с выдающимися спортсменами и тренерами лыжного спорта России, посвященной памяти Олимпийского чемпиона А.А. Прокуророва.

В июне текущего года по территории округа проходила факельная эстафета «Бег Мира». Совместно с участниками эстафеты, городской этап пробежали учащиеся детских спортивных школ и ведущие спортсмены округа.

С целью вовлечения детей и подростков в систематические занятия спортом в августе т.г. на площади Победы прошел культурно-спортивный фестиваль спортивных единоборств с  показательными выступлениями учащихся отделений по видам спорта спортивных школ.  В ноябре состоялся спортивный праздник, посвященный 20-летию со дня открытия детско-юношеской спортивной школы «Ока». В конце декабря 2014 года прошло торжественное чествование победителей конкурса «Муром-округ спортивный» и презентация книги об истории муромского спорта.
Обновлен интернет-сайт http://muromsport.ru комитета, созданы сайты подведомственных учреждений: МБОУДОД ДЮСШ «Ока», ДЮСШООР, ДООСЦ «Верба». Еженедельно для СМИ округа велась подготовка пресс-релизов, сообщений информационного и справочного характера о проводимых и состоявшихся мероприятиях. 
Всего за 2014 год организованы выезды на международные, всероссийские и областные соревнования  для  3249 человек.  

Наши спортсмены принимали участие в Чемпионате Мира, Чемпионате и Кубке России по полиатлону и восточному боевому единоборству кобудо; судомодельному спорту; в первенствах России по легкой атлетике; в первенствах ЦФО России по борьбе дзюдо, пулевой стрельбе, тяжелой атлетике, лыжным гонкам, конькобежному спорту; во Всероссийских соревнованиях по плаванию «Веселый дельфин», конькобежному спорту «Серебряные коньки». 

Сборные команды округа командировались на областные соревнования по лыжным гонкам, волейболу, хоккею на призы клуба «Золотая шайба», баскетболу, мини-футболу, легкой атлетике, боксу, дзюдо, самбо, пулевой стрельбе, тяжелой атлетике, плаванию, художественной гимнастике, кобудо, пауэрлифтингу, футболу, пляжному волейболу, легкой атлетике, конькобежному спорту.

По итогам  выступлений  за отчетный период сборные команды округа по видам спорта заняли следующие места в областных чемпионатах и первенствах: по лыжным гонкам – 2; по зимнему и летнему полиатлону – 2; по плаванию – 3; по художественной гимнастике - 3; по волейболу среди команд девушек, учащихся ДЮСШ – 3, по конькобежному спорту – 1, по хоккею на призы клуба «Золотая шайба» - 3, легкой атлетике – 2, пауэрлифтингу – 1, пулевой стрельбе – 2, по легкоатлетическому кроссу -2, по пляжному волейболу -2, по бегу на шоссе -1, тяжелой атлетике - 3.

Среди индивидуальных выступлений высоких результатов добились:  Г. Муратов - завоевал бронзовую медаль Чемпионата Европы и стал обладателем серебряного Кубка России, А. Кудряшов  –  обладатель бронзового Кубка Мира и серебряного Кубка России по летнему полиатлону, Д. Кабанов вошел в состав членов сборной России  и занял 5 место в Кубке Мира по зимнему троеборью и стал победителем Кубка России, бронзовым призером чемпионата России  по зимнему полиатлону; Д. Махов 2-е место в Кубке России по зимнему полиатлону; А.Шуляк - победитель первенства Мира по летнему полиатлону (пятиборью); Д. Смирнов – победитель, а                       А. Беднова – победитель и призер первенства России по легкой атлетике в закрытых помещениях; В. Плохушко, А. Федоров, О. Пенский – серебряные призеры чемпионата России по судомодельному спорту; Д. Новожилов – победитель ЦФО России и первенства области по самбо; А. Трифонов - победитель ЦФО России и первенства области по кобудо; Д. Голубчиков – серебряный призер зонального первенства  России по конькобежному спорта «Серебряные коньки», Я. Захарова – чемпионка области по художественной гимнастике, К. Мамоев – чемпион области по боксу, С. Большакова и В. Кузьмин – чемпионы области по пауэрлифтингу, М. Синев, А. Ширмалова, Д. Тихонов – победители чемпионата области по плаванию, О. Чайцына - чемпион Центрального Федерального округа России по пулевой стрельбе, победитель Всероссийских соревнований Кубка Нечерноземья и др. 

Мастер спорта по плаванию среди лиц с ограниченными возможностями Ольга Кислова – победитель Всероссийской Спартакиады среди лиц с ограниченными возможностями и Всероссийского турнира  Попова. 
Присвоены разряды на основании показанных спортивных результатов: мастера спорта – 2 человека,  КМС – 29,  массовые разряды – 4632.

Все планируемые расходы по программам и запланированные спортивные  мероприятия за 2014 год освоены и выполнены  в полном объеме:

- на проведение физкультурных, спортивных мероприятий и командирование спортсменов израсходованы средства в сумме 3231,0 тыс. рублей, в том числе бюджетных средств – 1654,0 тыс. рублей, внебюджетных – 1577,0  тыс. рублей;
- на приобретение спортивного инвентаря и оборудования, а также на  улучшение материально-технической базы учреждений – 4417,4 тыс. рублей,     в том числе  3205,9 тыс. рублей - бюджетные средства, 1211,5 тыс. рублей из внебюджетных источников.


МБОУДОД ДЮСШ «Ока»

Выполнено: 
- ремонты кровли, пола буфета, выборочный ремонт освещения, замена АПС в здании ДС «Ока»; 

- ремонт асфальтового покрытия на футбольном поле в парке 50-летия Советской власти; 

- установлен узел учета тепла  на КТК «Кристалл».

Приобретено: спортивный инвентарь (трибуны передвижные, патроны, гриф для штанги, хоккейные ворота, лыжи, коньки, мячи и др.) и экипировка (футбольная, волейбольная, лыжная), видеооборудование, тахографы на автотранспорт, снегоуборщик, оргтехника.
МБОУДОД ДООСЦ «Верба»

Выполнен ремонт системы отопления.

Приобретено оборудование для медицинского кабинета, оргтехника (ноутбук, фотоаппарат), табло спортивное, экипировка (баскетбольная, лыжная), мячи.

МБОУДОД ДЮСШООР

Выполнен ремонт кровли здания спортивного зала и ремонт системы холодного водоснабжения. Оборудовано рабочее место для сторожа.

Осуществлен ремонт водоснабжения, АПС, электромонтажные работы на кухне, приобретено кухонное оборудование в ЗООЛ «Салют».

Произведен ремонт трибун и ограждения на стадионе.

Приобретено: ринг и инвентарь для бокса, лыжи, велотренажеры.

	Заведующий отделом экономики администрации округа Муром 
	                                 В.Н. Курдикова
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