ХАРАКТЕРИСТИКА

на Филоненко Людмилу Тарасовну 
кандидата на присвоение звания «Человек года» 

в номинации «Общественник года» 
Филоненко Людмила Тарасовна 1948 года рождения является председателем правления окружного Общества «Знание» в округе Муром и Муромском районе, членом правления Владимирской областной организации Общества «Знание» России.
Имеет высшее педагогическое образование (Кокчетавский Государственный институт им. Ч. Валиханова) 
За время своей преподавательской деятельности была награждена знаком «Отличник народного просвещения», медалью «За строительство Байкала – Амурской магистрали», медалью «Ветеран труда», медалью «Подвижнику посвящения» в память 300-летия М.В. Ломоносова, имеет звание «Заслуженный учитель РФ».

В 2011 году по инициативе Людмилы Тарасовны в округе Муром было организованно Правление окружного Общества «Знание», которое действует по настоящее время. 

Данная организация работает по дести направлениям: правовое, социальное, нравственно-эстетическое, историческое, экономическое, экологическое, научно-техническое, спортивное, музыкальное, психологическое.

При каждом направлении были созданы различные клубы по интересам, школы для студентов, музыкальные лектории, литературные встречи и многие другие мероприятия.

В 2013 году при Обществе «Знание» Людмилой Тарасовной так же были созданы: 

- Клуб любителей старины (объединяет более 300 человек, проводит различные заседания по теме история нашего края);

- Клуб коллекционеров (объединяет людей, собирающих различные коллекции, начиная со старинных монет, ювелирных украшений и заканчивая старинными книгами и рукописями). 

Большее внимание Людмила Тарасовна уделяет работе со студентами различных учебных заведений такими как: Муромский радиотехникум, Муромский институт Владимирского Государственного университета.

Для студентов было проведено множество различных лекций по правовым, медицинским, экономическим и многим другим направлениям.

Так же при Ми ВЛГУ работает «Школа молодого экономиста», лекторий правовых знаний, музейного дела, экономический и научно-технический лекторий. 

В рамах психологического направления с сотрудниками заводов, организаций и учреждений нашего города были проведены различные беседы и тренинги по сплочению коллектива.

Большую просветительскую работу Людмила Тарасовна ведет не только среди членов Общества «Знание» но и для жителей округа Муром и Муромского района. Она является автором и ведущей телепрограммы «Давайте говорить правильно» на МАУ ТРК «Муромский меридиан».
