ХАРАКТЕРИСТИКА

на Шешунова Эдуарда Константиновича

кандидата на присвоение звания «Человек года» 

в номинации «Общественник года» 
Шешунов Эдуард Константинович 1960 года рождения является заместителем председателя Муромского отделения Всероссийской Ассоциации ветеранов боевых действий органов внутренних дел и внутренних войск России.

Имеет высшее юридическое образование (Владикавказский военный юридический институт МВД РФ).
С 1981 по 2001 год проходил службу МВД СССР-РФ. За этот период был награжден Правительственными наградами: МО «За Заслуги перед Отечеством» 2 степени, медалью «За Отвагу», медалью «За отличие в обеспечении общественного порядка», а также многими ведомственными медалями и знаками.

В 2002 году по собственной инициативе открыл учебный центр по подготовке частных охранников и телохранителей «Муромец», где работает в настоящее время в должности директора.

В 2008 году в рамках программы проводимой губернатором Владимирской области Н.В. Виноградовым был включен в фото летопись «Наши современники - Гордость земли Владимирской».

В 2009 году был избран депутатом Муромского городского Совета народных депутатов.
В 2011 году по инициативе Муромского отделения Всероссийской ассоциации ветеранов боевых действий органов внутренних дел и внутренних войск России был организован гуманитарный выезд в расположение временного отдела внутренних дел от УВД Владимирской области в Чеченской республике. 
С 2012 года Ассоциацией проводится ежегодный турнир по борьбе самбо памяти нашего земляка майора внутренних войск Некрасова М.Ф. 

Эдуард Константинович ранее занимался борьбой и является кандидатом в мастера спорта СССР по борьбе самбо и дзюдо в настоящее время является активным участником в различных городских, региональных спортивных соревнованиях.
Так же Эдуард Константинович осуществляет преподавательскую деятельность на выпускном курсе кафедры «Юриспруденция» в Муромском институте Владимирского государственного университета. 

За время работы в МИ ВлГУ им было издано три и в настоящее время находится в издательстве четвертое дополненное и измененное учебное пособие «Охрана и безопасность».
