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«Вечная Память защитникам Отечества.
  Защитникам Отечества - вечная Слава!»

20 июня состоялось торжественное открытие нового памятника экипажам подводных лодок Балтийского флота, погибшим в годы Великой Отечественной войны. Имена моряков 27 экипажей добавились к высеченным ранее на Устьинском мемориале.

Сосновый Бор молод, но земля, на которой он строился, хранит память о прекрасном и героическом прошлом этого края. Здесь на Балтийском побережье возникали первые русские поселения, уходили в далекие плавания торговые корабли, сооружались мощные крепости для защиты рубежей древней Руси. В годы Великой Отечественной войны  у  реки Воронки находился западный рубеж Ораниенбаумского плацдарма. Отсюда в январе 1944 года началось освобождение Ленинграда от вражеской блокады. 

Мемориальный комплекс «Защитникам Отечества», был создан не сразу. В годы войны здесь хоронили  погибших защитников Ораниенбаумского плацдарма. В 1952 году сюда  перенесли останки воинов из братских могил окрестных деревень. В 1975 году  здесь было произведено торжественное перезахоронение останков советских моряков, погибших на островах Финского залива Гогланд, Нерва, Соммерс, Большой и Малый Тютерс.  Установлены плиты с именами моряков 12 экипажей подводных лодок Краснознаменного Балтийского флота, погибших в годы Великой Отечественной войны.  В 1995 году к 50-летию Победы  в мемориальный комплекс вошли вновь построенная площадь торжественных мероприятий с часовней Николая Чудотворца. В комплекс вошли также: могила Неизвестного солдата с «Вечным огнем», «Камень Памяти» с именами земляков, не вернувшихся с войны.
В этом же году по инициативе администрации учебного Центра по подготовке экипажей моряков-подводников и  энтузиаста военного историка Игоря Григорьевича Алепко    был создан музей Морской Славы, в экспозиции которого была представлена история подводных кораблей, погибших на Балтике в годы войны. Огромную поддержку в создании памятника оказал лауреат Государственной премии РСФСР, почетный гражданин нашего города и на тот период главный архитектор Юрий Тимофеевич Савченко. Им был разработан проект расширения и благоустройства мемориала. В 2010 году И.Г. Алепко и Ю.Т. Савченко обратились  в городской Совет депутатов с просьбой о выделении  денежных средств на реализацию проекта, который был одобрен депутатами в этом же году. Увы, деньги удалось найти не сразу, но спустя 5 лет это получилось.  И вот в 2015 году в год 70-летия со дня Победы на мемориальном комплексе увековечена память о 39 экипажах подводных лодок Краснознаменного Балтийского флота, не вернувшихся из боевых походов. На мраморе высечены  имена 1403 подводников - представителей 73 регионов бывшего СССР.  Среди них -145 человек из Ленинграда и Ленинградской области. 
В создании  мемориала приняли участие  многие неравнодушные, сердечные люди, для которых память о подвиге нашего народа, воинов, отдавших жизнь за Родину, не пустой звук. Коллективом закрытого акционерного общества «Спецхиммонтаж» проделана огромная работа по возведению нового памятника. Все отнеслись с огромным старанием и творческим подходом к порученному делу. Право перерезать красную ленту, символизирующую открытие мемориала, было предоставлено  вице-губернатору Ленинградской области Н. П. Емельянову, главе  муниципального образования Сосновоборский городской округ Д. В. Пуляевскому, почетному  гражданину города Ю.Т. Савченко, военному историку И.Г. Алепко, главе администрации Сосновоборского городского округа В.Б. Садовскому, директору Ленинградской атомной станции В.И. Перегуде, главному инженеру ЗАО «Спецхиммонтаж» В. А. Слугину, руководителю ЗАО «Астиаг»  М.В. Шорохову. 

Затем иерей церкви «Икона Божией матери Неопалимая Купина»  Андрей Мекрюков провел  освящение памятника под пение церковно-приходского хора. К мемориалу были возложены цветы и венки. Завершилась церемония открытия торжественным прохождением войск  сосновоборского гарнизона, которое провел начальник УФМЧ ВМФ «Морская Академия» капитан I ранга  С.А. Белобородов.

На открытии мемориала  присутствовали: вице-губернатор ленинградской области Н.П. Емельянов, глава сосновоборского округа Д.В. Пуляевский, глава администрации В.Б. Садовский, депутат ЗАКСа Ленинградской области А.А. Перминов, директор ЛАЭС  В.И. Перегуда, главный инженер ЗАО «Спецхиммонтаж» В.А. Слугин.  А также гости, прибывшие из разных уголков России и других республик и государств: А.А. Галицких - заместитель председателя правительства Кировской области; О.В. Медведева - заместитель руководителя представительства Вологодской области в Санкт-Петербурге; С.К. Гуров - советник председателя Комитета по социальной политике Санкт-Петербурга; И.В. Лавриненко - атташе по вопросам обороны при правительстве республики Беларусь, генерал-майор, полковник Абдулла Новруз оглы Гурбанов - заместитель начальника Управления морально-психологической подготовки по связям с общественностью Министерства обороны Азербайджана; полковник-лейтенант Насибов Камран Нурали оглы-заместитель начальника отдела морально-психологической подготовки;
Е.А.Шорохов - первый заместитель министра республики Карелии; адмирал А.А. Комарицын; В.Н. Проворов  - председатель правления «Морской военно-исторической экспедиции»; 







