ИНФОРМАЦИЯ

о результатах оперативно-служебной деятельности 

ММ ОМВД России "Муромский" 
по борьбе с преступностью и правонарушениями 

за 2012 год на территории  округа Муром.

Общая структура преступности в  округе Муром 
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В 2012 году основные усилия личного состава отдела были направлены на предупреждение и раскрытие преступлений, обеспечение защиты личной и имущественной безопасности граждан, предприятий, учреждений, организаций различных форм собственности, поддержание должного общественного порядка и безопасности граждан на улицах и в других общественных местах, предупредительно-профилактическую работу с криминогенным элементом. Большое внимание уделялось подготовке отдела к действиям при чрезвычайных обстоятельствах.

Статистические данные о состоянии преступности в округе Муром в 2012 году свидетельствуют о ее увеличении по сравнению с АППГ с 1397 до 1422. 

Отрицательная динамика наблюдается по следующим видам преступлений: убийство – с 9 до 7, грабежи – с 72 до 66, вымогательство – 1 до 0, хулиганство – с 2 до 1, угон автотранспорта – 16 до 8, автоаварии – с 31 до 21, связанные с наркотическими веществами – со 116 до 104, хищение оружия – с 1 до 0.

В сравнении с прошлым годом увеличилось количество таких видов преступлений как: причинение тяжкого вреда здоровью – с 31 до 39, причинение вреда здоровью средней тяжести – с 51 до 54, изнасилований – с 1 до 5, разбои – с 14 до 21, связанные с огнестрельным оружием – с 3 до 6, сопротивления – с 4 до 7, мошенничество – с 46 до 122.

Количество совершенных краж чужого имущества увеличилось по сравнению с прошлым годом на116 преступлений. Удельный вес данного вида преступлений по прежнему высокий и от общего числа совершенных преступлений составляет 48,3 %. 

В структуре краж преобладают такие преступления как кражи из квартир, домов, гаражей.

Одним из основных критериев деятельности полиции является раскрытие преступлений, так раскрываемость преступлений на территории округа Муром ММ ОМВД России "Муромский" по итогам за 12 месяцев 2012 года составила 57,7%, что на 0,9 % ниже прошлого года. 

В округе Муром получила развитие система видеонаблюдения в общественных местах и на улицах.

Проводится работа по оборудованию и опробированию систем видеонаблюдения мест массового пребывания граждан, а также объектов, осуществляющих круглосуточную работу. 

Всего в округе Муром за счет собственников установлено 548 видеокамер, из которых  наружных 296. 

302 видеокамеры установлены в местах массового пребывания граждан, из них 125 наружных. 
В случае выявления правонарушений с помощью указанных камер видеонаблюдения, представители организаций и учреждений, где они установлены, сообщают о происшествии в дежурную часть ММ ОМВД России "Муромский"  по телефону «02».

За 2012 года с помощью технических средств пунктов экстренной связи гражданин-полиция 
(ПЭСГП) было выявлено 6 преступления, поступило сообщений от граждан 273, что позволило раскрыть 6 преступлений и выявить 200 административных правонарушений. С помощью камер видеонаблюдений выявлено 164 административных протоколов.
Одним из приоритетных направлений в  деятельности ММ ОМВД России "Муромский" стала сфера безопасности дорожного движения. В настоящее время, в округе и районе зарегистрировано около 45 000 автотранспортных средств, и тенденция роста транспортного парка составляет более полутора тысяч единиц в год. Кроме того, по дорогам округа и района, ежедневно проходит порядка 2000 транзитных автомашин, многие из которых являются большегрузным транспортом, как следствие увеличилось на 14% количество дорожно-транспортных происшествий с участием иногородних водителей. 

В 2012 году на территории  округа Муром было зарегистрировано  234 дорожно-транспортных происшествий, в результате которых 6 человек погибло и 284 человек получили ранения различной степени тяжести. По вине водителей управляющих транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения было зарегистрировано 15 ДТП. 

В целях предотвращения дорожно - транспортных происшествий сотрудниками ГИБДД было привлечено к административной ответственности 24485 человека, из них за управление транспортным средством в нетрезвом виде 660 и 198 человек отказалось от освидетельствования.
Контроль за ситуацией на дорогах округа осуществляется отдельной ротой ДПС, однако его качество и эффективность теряется из-за малой штатной численности инспекторов. Инспекторский состав вынужден большую часть времени тратить на оформление ДТП (в большей массе незначительных) и соответственно меньшее время уделяется контролю над дорожной ситуацией

Руководство отдела уделяет внимание развитию гласности и укреплению связей полиции с населением, в том числе через средства массовой информации (радио, телевидение, печать), а также укреплению взаимодействия с общественными формированиями округа и района в проведении предупредительно-профилактических мероприятий. 
В ходе реализации Указа Губернатора Владимирской области от 14.06.2002 г. № 20 «Об участии населения в охране общественного порядка на территории Владимирской области», Указа Губернатора Владимирской области от 04.11.2003 г. № 19 «О мерах по улучшению работы общественных объединений участвующих в охране правопорядка» с 28 мая 2003 г. на территории округа Муром и Муромского района осуществляет деятельность Муромская общественная организация «Добровольная народная дружина по содействию в охране общественного порядка и общественной безопасности».

В настоящее время совместно с сотрудниками ММ ОМВД России "Муромский" в работе по профилактике правонарушений на территории округа Муром принимает участие 19 общественных объединений, из них:

- 16 добровольных народных дружин, входящих в состав МРОО «ДНД по содействию в ООП и ОБ», созданы при комитетах общественного самоуправления в каждом микрорайоне города, 

- 2 добровольные народных дружины, также входящие в состав МРОО «ДНД по содействию в ООП и ОБ», созданы в Дмитриевско-Слободском и Подболотском сельских округах,

 - 1 добровольная народная дружина при ОГИБДД ММ ОМВД России "Муромский".

Каждая добровольная дружина, созданная при комитетах общественного самоуправления, насчитывает от 13 до 28 ее членов. Общая численность членов ДНД – 371 человек, из них ДНД при КОС – 320 человека, ДНД при ОГИБДД – 51 человек.  

На основании ежемесячных графиков члены ДНД каждого из 16 КОСов и двух сельских округов, расположенных на территории округа, 2 раза в месяц осуществляют совместное патрулирование с участковыми уполномоченными полиции и специалистами КОС; один раз в месяц проводится общий рейд ДНД с привлечением всех дружинников, специалистов КОС, членов молодежного парламента и представителей администрации, в котором принимает участие значительное количество сотрудников наружных служб полиции, а также приданных сил.  

В 2012 году члены ДНД при ОГИБДД участвовали в 52 профилактических мероприятиях. В ходе проведенной работы было выявлено 82 различных нарушений правил дорожного движения, ими проведена 21 лекция и беседа по пропаганде безопасности дорожного движения, составлен 71 протокол об административных правонарушениях совместно с инспекторами дорожно-патрульной службы ОГИБДД.

В 2012 году отрядами ДНД при комитетах общественного самоуправления совместно с сотрудниками полиции проверялись:

- места концентрации антиобщественного элемента – 1269 раз,

- неблагополучные семьи – 2682 раз,

- места концентрации подростков – 1525 раз,

- места проведения дискотек в ДК и школах – 86 раз,

- места несанкционированной продажи спиртных напитков/ несанкционированной продажи спиртных напитков – 1425/364 раз.
Проведено 7706 профилактических бесед с семейными дебоширами и лицами, злоупотребляющими спиртными напитками, предупреждено за нарушение правил санитарного состояния и нарушение общественного порядка около 6451 граждан. Оказана помощь сотрудникам ММ ОМВД России "Муромский" в выявлении 12-ти преступлений и 1295 административных правонарушений

Члены ДНД также привлекаются к охране общественного порядка при проведении массовых мероприятий на территории округа Муром. Так, в 2012 году члены ДНД обеспечивали общественный порядок и безопасность граждан при проведении массовых мероприятий, посвященных новогодним  праздникам, мероприятий, посвященных 67-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне и др. Всего в течение 2012 года 124 раза членами ДНД осуществлялась работа по охране общественного порядка и безопасности граждан при проведении культурно-массовых мероприятий.

В общей сложности в 2012 году личный состав ММ ОМВД России «Муромский» обеспечивал охрану общественного порядка на 177 мероприятиях, из них: спортивных – 40, культурно-зрелищных – 108, общественно-политического характера – 4, митинги, пикеты – 25, всего было задействовано - 3260 сотрудников и 352 единиц автотранспорта. 

Начальник 
ММ ОМВД России "Муромский" 

полковник полиции                                                                         А.В. Руденко
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