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Поддержка культуры - одно из приоритетных направлений политики администрации округа Мурома. Целями работы муниципальных учреждений культуры и школ дополнительного образования детей округа Муром в 2011 году являются сохранение культурного потенциала и культурного наследия округа, системы творческого и художественного образования, поддержка многообразия культурной жизни и культурных инноваций. Не менее важным остается обеспечение доступа к культурным ценностям для представителей разных социальных групп, формирование ориентации на ценности, обеспечивающие успешную модернизацию российского общества.

Для достижения этих целей ежегодно выделяются финансовые средства, происходит реформирование организационно - экономического механизма сферы культуры. В 2011 году продолжалось решение задач, направленных на более рациональное использование бюджетных средств, внедрение информационно-коммуникационных технологий в работу учреждений, совершенствование нормативно-правовой базы. 
В отрасли продолжаются преобразования, связанные с реализацией Федерального закона от 8 мая 2010 г. № 83 - ФЗ, основной целью которого является создание правовых механизмов, способствующих повышению качества и доступности муниципальных услуг, оказываемых учреждениями культуры, а также повышение эффективности деятельности самих учреждений.
Для этого в течение 2011 года проведено свыше 12 организационных и практических мероприятий. В течение года так же были рассмотрены актуальные вопросы развития отрасли:
- о проблемах и перспективах эффективного функционирования сферы художественного образования, патриотического воспитания,

· по профилактике наркомании и пропаганде здорового образа жизни,
· о пожарной безопасности учреждений культуры,
· о ходе реформирования муниципальных финансов отрасли. 
В 2012 году процесс совершенствования правового положения учреждений отрасли будет продолжен. 

В целях удовлетворения потребностей населения в реализации его законных прав и интересов в сфере культурного обеспечения муниципальные учреждения отрасли культуры предлагают горожанам услуги на основании реестра муниципальных услуг, состоящего из комплексных услуг в рамках полномочий местного значения. Муниципальные услуги предоставляются в соответствии с муниципальными заданиями. В целом, при сравнении данных мониторингов со значениями показателей 2011 года складывается положительная динамика. Причины увеличения связаны с расширением партнерских отношений учреждений культуры, применением новых форм в организации и проведении мероприятий, в том числе посвященных праздничным и юбилейным датам, а так же предоставлением услуг на туристической рынке.

О бюджете

На развитие отрасли в 2011 году из консолидированного бюджета округа направлено 87 662,4 тыс. рублей. Расходы в расчете на 1 жителя составили 701 руб. Перед руководителями учреждений культуры ставились задачи по жизнеобеспечению самих учреждений: охрана труда, противопожарная безопасность, осуществление профилактических мер по предупреждению терроризма, экономия энергоресурсов.

Укреплению материально-технической базы учреждений сферы культуры, повышению качества оказываемых ими услуг, а также росту популяризации мероприятий, проводимых учреждениями отрасли, способствовала реализация ведомственной целевой программы сохранения и развития культуры округа Муром на 2011 – 2013 годы.

Реализация программы позволила осуществить ремонт  9 учреждений, провести 14 мероприятий по противопожарной безопасности, провести свыше двух тысяч различных мероприятий, свыше 12 конкурсов и фестивалей, приобрести 4 тысяч экземпляров книжной продукции для муниципальных библиотек, 7 компьютеров, 3 детских аттракциона, повысить квалификацию свыше 20 работников учреждений культуры и искусства.

Библиотеки

Стремительное развитие информационных технологий в современном мире меняет представление о задачах библиотек, об их месте в культурной, научной, образовательной сферах. В практику ЦБС округа Муром активно внедряются новые формы работы - на сайте ЦБС появился раздел «Виртуальная справка», направленный на оперативное выполнение разовых запросов посетителей сайта http://www.cbs.izmuroma.ru. Пользователи имеют право обращаться в службу с тематическими и библиографическими запросами.
На страницах сайта размещены видеоролики: 

· Муромский календарь 2012, Литература к праздникам;

· Мой Пушкин 2011.

Появились на сайте полные тексты буклетов «Илья Муромец III», содержащий статьи из периодических изданий, и «Его величество поэт». Ко Дню города размещен баннер «Молодое лицо древнего города» с ссылкой на библиографический указатель по данной теме. Указатель создан по материалам муромских СМИ о «золотой» молодёжи за последние годы.

Создан раздел «Оцифрованные издания», в котором вниманию пользователей предлагаются оцифрованные копии краеведческих изданий, имеющиеся в фондах МУК ЦБС округа Муром.
На базе городской центральной библиотеки работает публичный центр правовой, муниципальной, экологической, краеведческой информации.

Актуальной проблемой современного общества является проблема толерантности. «Воспитание толерантного сознания по средствам книг и библиотек» - такая тема была разработана в ЦБС и раскрыта на семинарах с библиотечными работниками ЦБС округа, области, для инспекторов КОСов, ОДН УВД и социальных педагогов школ

Основным направлением деятельности ЦБС является пропаганда литературного наследия, продвижение книги, воспитание любви к чтению. С этой целью ежегодно в ЦБС проводится поэтический марафон «Мой Пушкин». В неделю детской книги проведен конкурс «Юный литератор», в котором приняло участие 56 человек. Выпущен поэтический сборник «Его величество поэт», который объединил поэтические произведения литераторов Рязанской, Нижегородской, Муромской земли.
2011 год – год 145-летия со дня открытия в городе Муроме первой публичной библиотеки. Этому событию были посвящены все основные мероприятия ЦБС. Традиционный конкурс библиотек под названием «Библиотечная мозаика» был направлен на раскрытие потенциала современной библиотеки через электронные презентации. 

Ежегодный конкурс библиотек Владимирской области «Библиотека. Общество. XXI век» на тему «Лидер библиотечных инноваций» принес ЦБС 1-е место. Конкурс профессионального мастерства определил лучшего «Библиотекаря года - 2011».

Юбилярами года стали литературно-музыкальная гостиная «Зеленая лампа» (библиотека-филиал №5), которая отметила в этом году свое 20-летие, и клуб «Встреча» (Якимано-Слободского сельского филиала), которому исполнилось 10 лет.

Учреждения культурно - досугового типа

В 2011 году эффективно работали клубные учреждения округа, что позволило им выполнить основные показатели своей деятельности, определенные стратегией развития отрасли до 2020 года. Услуги по организации свободного времени и творческой деятельности населения оказывают 4 учреждения культурно-досугового типа, в которых работает 180 специалистов.

Удельный вес населения, участвующего в культурно – досуговых мероприятиях, составил 173% или каждый житель около 2-х раз посетил мероприятия; удельный вес населения, участвующего в работе любительских объединений, составил 2%.

В 2011 году проведено свыше 10 культурно-значимых проектов, связанных с важными событиями и датами в истории и культуре города, области, страны. Это мероприятия, посвященные Дню Защитника Отечества, Дню Победы, Дню России, это общероссийский День Семьи, Любви и Верности, День города, День Российского флага. В них приняло участие свыше ста сорока тысяч человек. 
Новой страницей культуры округа стало проведение по инициативе Государственного института искусствознания и областного Центра народного творчества при поддержке Министерства культуры РФ и администрации округа Муром международного фестиваля молодежных театральных коллективов «Майские звезды». В фестивале приняли участие творческие коллективы прославленных театров из Москвы,  коллективы из городов Владимирской области, в рамках фестиваля была организована встреча с видными деятелями театрального искусства из Италии, Латвии, столичных театров и театральных ВУЗов.

В 2011 году в муниципальных культурно-досуговых учреждениях клубного типа функционировало 118 единиц клубных формирований (кружков и коллективов самодеятельного народного и художественного творчества, любительских объединений и клубов по интересам, школ и курсов прикладных знаний и навыков, спортивных и тренажёрных секций и т. д.) с общим числом участников 2557 человек. 46%  коллективов самодеятельного творчества носят звание «народный» и «образцовый» - их в округе Муром 33. Первый и единственный коллектив во Владимирской области - народный коллектив театр-студия «Контраст» получил почетное звание «Заслуженный коллектив народного творчества РФ». Самодеятельные коллективы муниципальных учреждений завоевали высокие награды в престижных конкурсах в различных регионах России.
2011 год был насыщен фестивальными и конкурсными мероприятиями, способствующими сохранению и развитию различных жанров и видов самодеятельного художественного творчества. В МУК «ДК им.1100-летия г. Мурома» прошли традиционные фестивали в которых приняли участие коллективы из Владимирской, Нижегородской, Рязанской областей:

· VIII Открытый городской фестиваль хореографических коллективов «Душой исполненный полет» им. В.П.Иванова.
· ХII фестиваль хоров ветеранов Великой Отечественной войны и труда «С песней по жизни». В программе приняли участие 16 коллективов.
· VII Открытый городской конкурс современного танца «Ритмы времени», в котором приняли участие 20 коллективов. Более 400 участников в возрасте от 5 до 25 лет представляли своё творчество, соревнуясь в четырех возрастных группах.
· III Открытый городской рок-фестиваль «Молодёжь выбирает рок». Свое творчество представили 8 рок-групп городов Муром, Владимир, Меленки. 
Уже традиционными стали празднования, посвященные Дню семьи, любви и верности. 8 июля 2011 года состоялся праздничный концерт, посвященный Дню любви, семьи и верности. Перед началом концерта Патриарх Московский и Всея Руси Кирилл совершит литургию в Свято-Троицком монастыре у мощей святых, открыв тем самым программу праздничных торжеств. По сложившийся традиции, концерт, посвященный Дню любви, семьи и верности, ведут звездные семейные пары. В этом году ведущими на концерте были два поколения актерской династии Боярских: Елизавета Боярская и Максим Матвеев, Михаил Боярский и Лариса Луппиан.

На торжестве присутствовал президент Российской Федерации Дмитрий Медведев с супругой Светланой.

Праздничный концерт проходил под открытым небом на берегу реки Оки с красивым уникальным видом на женский и мужской монастыри. На концерте были исполнены самые известные и трогательные песни о любви звездными дуэтами: Владимиром Пресняковым и Натальей Подольской, Ларисой Долиной и Николаем Носковым, Михаилом Боярским и Ларисой Луппиан и многими другими. Праздничный концерт завершился шикарным фейерверком.

В августе Муром отметил свое день рождения. Городу исполнилось 1149 лет. Торговая ярмарка ремесел развернулась на улицах Ленина, Московская и Советская, и на площади 1100-летия Мурома. Жители и гости города посетили вернисаж картин муромских художников. 
Официальное открытие праздника состоялось на центральной сцене. В программе торжеств:

· закладка первого камня на месте установки памятника Алексею Ермакову - главе города, который управлял Муромом с 1862 по 1869 годы и внес значительный вклад в его развитие.
· "Муромское подворье", выступление творческих коллективов учреждений образования округа, конкурсная шоу-программа "Богатырские забавы».
· Традиционный Межрегиональный фестиваль народной музыки и ремесел «На муромской дорожке». В творческих мероприятиях фестиваля приняли участие профессиональные и самодеятельные коллективы и исполнители из городов Владимирской области.
· Конкурс на песке «Муромские фантазии из песка». Двадцать восемь муромских семей приняли участие в конкурсе. Набережную реки Оки украсило множество построек из песка, отражавших мечты и фантазии жителей Мурома.

· Традиционный конкурс любительского фотоискусства. В 2011 году он прошел под девизом «Пусть всегда будет мама». В конкурсе приняли участие 9 авторов. Всего на конкурс было представлено свыше 85 фоторабот. Лучшие работы были отобраны для организации передвижной выставки, которая в течение 2011-2012 гг. экспонируется в муниципальных учреждениях. 

 Большое внимание со стороны учреждений культуры уделяется людям с ограниченными возможностями здоровья. Дом культуры «Вербовский» работает в тесном контакте с Социально-оздоровительным центром для ветеранов, обществом инвалидов, обществом «Ветеран», с КОС №15 и №16. Специфика возраста не всегда требует проведения больших массовых мероприятий. Проведены: литературно-музыкальный вечер «Все песни о любви»; вечер-встреча «Семейные радости», вечер-портрет «Душа поет и просит слова». Постоянным участником этих мероприятий является Народный хор ветеранов войны и труда, его вокальная группа и солисты.
В работе Дома народного творчества округа Муром происходит постоянный поиск новых форм работы, возможности подачи материала, основанного на народных традициях. Продолжается работа по созданию каталога по народной кукле. Банк данных о мастерах – умельцах пополняется новыми именами, пополняется фонд сценарных разработок. Специалисты по народной культуре неоднократно выезжали в экспедицию в село Татарово Муромского района. Специалисты Дома народного творчества совместно с учащимися Татаровской школой разработали проект «Истоки». В основе проекта лежит маршрут по экотропе, объединяющий восемь пунктов, рассказывающих о традиционной культуре Муромского края.
В течение года плодотворно работали мастерские декоративно-прикладного искусства: «Глиняная игрушка», «Лепка из глины», «Муромский лоскуток», «Предметный дизайн», «Майолика», «Искусница». Сувенирная продукция пополнилась изделиями из глины: «Муромские богатыри», «Муромский калачник», «Колокольное панно «Муром», «Солнечный оберег». Большая работа по возрождению традиционного муромского ремесла проведена мастерской «Майолика» - воссозданы многие образцы муромских изразцов. Мастер - класс по росписи изразцов был показан на Международном фестивале русской культуры «Оглянись на жизнь предков», проходившим в г. Йошкар - Ола. В мастерской народного и театрального костюма разработаны и выполнены новые комплекты сценических костюмов.
В основе работы Дома народного творчества лежат праздники народного календаря. Традиционно мероприятия народного календаря начинаются с цикла мероприятий, посвященных Масленице. В День семьи, любви и верности реализован проект «Сказка от звезды» - муромским ребятишкам сказку читал Павел Астахов, уполномоченный при Президенте по правам ребенка. В День города Мурома в ярмарке ремесел приняли участие более 400 мастеров из 58 населенных пунктов и 14 регионов России. 

В рамках областного туристского фестиваля «Богатырские забавы» в Богатыревом дворе Дома народного творчества были проведены программы, на которых побывало 6 туристических групп. Всего за год проведено 92 туристические программы их участниками стало более трех тысяч человек. Расширяется география сотрудничества ДНТ с городами Ярославль, Тамбов, Саров, Рязань, Иваново, Пенза, Санкт-Петербург, с городами Республики Башкортостан, Румынии, Белоруссии, Украины.
Профилактика правонарушений, наркомании, пропаганда здорового образа жизни

Важным направлением в работе учреждений культуры является профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, организация содержательного досуга детей и подростков, патриотическое, духовно-нравственное воспитание. В клубных учреждениях ведется работа по привлечению детей и подростков, находящихся в социально опасном положении, в клубные формирования, коллективы народного творчества. В среднем в округе процент охвата детей и подростков клубными формированиями составляет 85%.
В своей профилактической работе культурно-досуговые учреждения используют различные формы: тематические вечера и уроки, лекции, беседы, театрализованные представления, ток-шоу, интерактивные дискуссии, спортивные соревнования и игры. Регулярно в учреждениях проводятся детские праздники, игровые, развлекательные и познавательные программы, тематические вечера, шоу-представления и т. д.

В 2011 году в Доме культуры «Вербовский» создано неформальное молодежное объединение «Клуб любителей рока». Актив клуба – молодые люди в возрасте 18-20 лет. В ноябре они приняли участие в рок-фестивале «Мы выбираем жизнь», который проходил на базе Муромского института Владимирского Государственного университета, и получили Диплом участников.
В целях повышения эффективности работы по профилактике безнадзорности учреждениями культуры налажено тесное сотрудничество с заинтересованными организациями и ведомствами: органами образования, здравоохранения, социальной защиты населения, по делам молодежи, комиссиями по делам несовершеннолетних, правоохранительными органами. 

Образовательные учреждения культуры и искусства

Дополнительное художественное образование продолжало оставаться доступным при сохранении невысокого размера платы за обучение и системы льгот, определяемой органами местного самоуправления. Благодаря целенаправленной работе управленческих структур всех уровней контингент учащихся ДМШ, ДШИ и ДХШ удалось сохранить.
1045 воспитанников школ стали участниками конкурсов и выставок профессиональной направленности различных уровней: 

· На Международном конкурсе в г. Севастополе, Крым, Украина хоровой коллектив старших классов детской музыкальной школы №3 им. Н. Г. Лаврентьева получил Диплом Лауреата I степени. В номинации «Академический вокал» Дипломы лауреата I степени получили: Николаева Евгения, Шилова Варвара, Дипломы лауреата II степени получили: Шевченко Ольга, Малышев Денис, Диплом лауреата III степени – Мазурова Алена.

· На IV Международном детском и юношеском конкурсе-фестивале «Озорная весна» в рамках Всероссийского проекта «Волга в сердце впадает моё» (г. Нижний Новгород) ученица 5 класса детской музыкальной школы №1 им. А. А. Епанчиной  Лисина Кристина была удостоена Диплома II степени, а на VI Всероссийском конкурсе эстрадной музыки «Веселый аккордеон-2011» Кристина награждена Дипломом I степени (преподаватель А.В. Мрежина).

· За свои успехи ученица детской школы искусств №2 Сюмбели Елена стала стипендиатом II степени городской стипендии имени Ермакова.

· По итогам областного фестиваля «Творчество юных – достояние России» детская музыкальная школа №3 им. Н. Г. Лаврентьева награждена Дипломом Лауреата II степени. Наивысшую оценку на фестивале получил образцовый хоровой коллектив старших классов (руководитель Петрова Г.И.)
·  Отчетный концерт детской музыкальной школы №1 им. А. А. Епанчиной  отмечен Дипломом участника.
· На областной педагогической конференции подведены итоги работы учреждений дополнительного образования детей отрасли культуры в динамике последних трех лет. Лидером рейтинга среди учреждений стала муромская детская художественная школа им. И. С. Куликова. Школе вручен приз – мультимедийный центр.

· В 2011 году за высокие достижения в педагогической и творческой деятельности преподаватели ДХШ Курникова М.В., Смыслова А.И., Евтеева Т.А. вошли в сборник - энциклопедию «Лучшие люди России».
·  Учащиеся ДХШ Гордеева Даша и Старов Семен за отличные результаты работы и успешное участие в конкурсно-выставочной деятельности помещены в энциклопедию «Одаренные дети – будущее России».

Следует отметить, что деятельность учебных заведений отрасли осуществлялась в условиях постоянно изменяющегося и нестабильного правого поля, усиления контроля и надзора за соблюдением законодательства в сфере образования, возросших требований к качеству образования.
Решались вопросы лицензирования учреждений дополнительного образования детей. За отчетный период государственную аккредитацию прошли     детская музыкальная школа №1 им. А. А. Епанчиной,  детская школа искусств №2, детская художественная школа им. И. С. Куликова.                               

Муромский историко – художественный музей

Работа с фондами в 2011 году была приоритетной для Муромского историко – художественного музея. На 1-е декабря 2011 года фонд музея составляет около 88 тысяч единиц хранения. За отчетный год основной фонд увеличился на 438 ед. В числе интересных поступлений года эстампы В. А. Ореховой, члена Московского Союза художников, ученицы Петра Кончаловского. Предметами одежды советской эпохи пополнилась коллекция тканей. В научную библиотеку поступило 216 книг. После реставрации возвращена одна икона из реставрационных мастерских им. И. Э. Грабаря. Отреставрировано 3 предмета из металла. Приобретено специальное оборудование для хранения карт и предметов из драгметаллов. Планомерно проводились проверки семи  коллекций. 
В настоящее время экспозиционные площади Муромского историко - художественного музея сократились почти втрое. С февраля 2011 года закрылся для посетителей Дом Зворыкиных - проект реконструкции здания почти завершен. Более трех тысяч экспонатов перемещено из закрывшихся экспозиций. Залы Дома Зворыкиных превращены во временные хранилища.
В мае 2011 года была  проведена всероссийская научная конференция – восьмые Уваровские чтения, посвященная предстоящему юбилею русской государственности и древнейшим городам. Опубликованы доклады предыдущих седьмых Уваровских чтений, вышел второй сборник «Сообщения Муромского музея - 2010», исследование Ю.М. Смирнова «К истории Муромского герба». В настоящее время идет подготовка к изданию ряда книг и альбомов, которые увидят свет в юбилейный год. 
Сотрудники музея в течение года принимали участие в 15 научных конференциях и семинарах самого разного уровня, в том числе четырех международных. Наиболее значимые конференции:
· Международная конференция «История и археология позднесредневековья и раннего нового времени» (г. Тула);
· Международная конференция «Проблемы сохранения культурного наследия» (г. Брянск);
· Международная конференция «Бренное и вечное. Человек в пространстве российской государственности: мифология, идеология, социокультурная практика» (г. Новгород);

· Всероссийский профессиональный форум в рамках VII Фестиваля детских музейных программ «Детские дни в Петербурге. Музей и детская культура: активное участие, игра и удовольствие» (г. Санкт-Петербург);
· Вторая всероссийская конференция по музейной педагогике: «Проблемы воспитания и развития ребенка в музейной среде; поиски и находки» (г. Москва). 
Прочитано  27 докладов, опубликовано 35 научных работ.

Отреставрированы большие залы Выставочного центра, в них смонтировано специальное освещение. Музей начал подготовку новой экспозиции «Муром-град», которую планируется создать в выставочном центре. В течении года организовано 13 новых выставок. Особенный интерес у посетителей вызвала выставка фотохудожника Екатерины Рождественской «Частная коллекция». Неизменной популярностью у школьников пользовалась выставка «Планета Чудес: раковины и кораллы», экспонирующаяся в Муроме уже третий раз. В мае Муромский музей традиционно принял участие в международном фестивале «Интермузей-2011» с выставкой «Наш Зворыкин – это ваше все!». 

Всего музей посетило около сорока тысяч человек, принято свыше тысячи групп, свыше восьми тысяч человек посетило музей бесплатно. С 1 сентября введены дополнительно дни бесплатного посещения экспозиций. Активизировалась работа с местными школьниками. Было принято 164 местных групп, что на 25 % больше, чем в 2010 году. В музее было проведено 19 мероприятий с числом участников 2300 человек. 

Шестой год в музее с успехом проходят мероприятия в рамках международной акции «Ночь музеев», были открыты все экспозиции музея, прошли концерт аккордеониста Д. Бутысина и  интерактивные экскурсии «Средь модных и старинных зал». Организовано фотографирование посетителей в стилизованных фотопанно. 

Успешно продвигается работа по созданию памятника нашему знаменитому земляку изобретателю телевидения В.К.Зворыкину. 
Творческие союзы

Значительную роль в консолидации художественной интеллигенции, укреплении связей с учреждениями культуры, оказании необходимой практической и методической помощи играют творческие союзы. Художники Мурома – члены Некоммерческого партнерства принимали участие в ряде престижных выставок как в области, так и в регионах Российской Федерации. Персональные выставки членов Партнерства проходили

в Муроме (Константин Ляпин), во Владимире (Владимир Батаев), в залах дома-музея В. Набокова в Санкт-Петербурге (Игорь Сухов), в Музее современного искусства «Ерарта» Москва (Андрей Неганов). Все они, а также член партнерства Сергей Храменков, приняли участие в масштабном проекте – передвижной выставке художников Владимирской земли в центральных областях России, в городах Воронеже, Костроме, Рязани и др. 
Члены Партнерства активно сотрудничают с Русской Православной церковью. Трудами мастеров Партнерства были исполнены иконостасы в Троицком, Спасском монастырях, в Смоленской церкви города Мурома. Закончена работа по росписи иконостаса церкви Михаила Архангела в селе Лазарево Муромского района.

В 2012 году исполняется юбилейная дата – десятилетие образования Некоммерческого Партнерства «Муромские художники», Этой дате будет посвящена выставка членов Партнерства, которая пройдет в выставочных залах Муромского историко-художественного музея осенью 2012 года.
ПЕРСПЕКТИВЫ

работы учреждений культуры и искусства

 округа Муром

на 2012 год.

2012 год насыщен многими яркими юбилейными событиями - 1150-летие Российской государственности, 1150-летие города Мурома, 200-летие победы в Отечественной войне 1812 года.
Дворец культуры им. 1100-летия г. Мурома отметит свой полувековой юбилей. В плане подготовки к данным мероприятиям творческие коллективы уже сейчас продумывают проекты концертных и тематических программ. 


Основным направлением деятельности Централизованной библиотечной системы в 2012 году являются проведение следующих мероприятий:

· Гладковские чтения, посвященные 100- летнему юбилею драматурга;
· Конкурс библиотек на лучшую организацию работы по краеведению;
· Поэтический марафон «Мой Пушкин»;
· Открытие Недели детской книги;
· Викторина на сайте «Муром на защите Отечества». 

Основными задачами ЦБС на 2012 год являются: 

- увеличение основных показателей деятельности библиотек в соответствии со стратегией развития отрасли до 2020 года; 

- увеличение совокупного объема собственных электронных баз данных общедоступных библиотек.
Задачами, стоящими на предстоящий период перед бюджетными учреждениями отрасли культура, являются: 

· в области развития образовательных учреждений как субъектов рынка образовательных услуг:

- дальнейшее развитие единого культурно-образовательного пространства;

- проведение мониторинга эффективности действующей образовательной сети и обеспечение условий для ее дальнейшего развития;

· в области управления качеством образования: 

- совершенствование стратегического планирования в соответствии с принципами опережающего развития, непрерывности, открытости;

- предоставление качественных образовательных услуг, обеспечивающих доступность художественного образования для различных категорий граждан, организация досуга и занятости несовершеннолетних, раннее развитие творческих способностей детей и их профессиональную ориентацию;

· в области материальных ресурсов: 

- переход на новые организационные формы в условиях реформирования бюджетной сферы;

- развитие современной инфраструктуры и материально-технической базы муниципальных бюджетных учреждений отрасли культуры, оснащение качественным музыкальным инструментарием, специальным оборудованием, костюмами, транспортом и др.;

- обеспечение особых мер безопасности пребывания посетителей в учреждениях, а также в период проведения выездных учебных и творческих мероприятий;

- актуализация предоставления платных услуг и других видов предпринимательской и иной приносящей доход деятельности; 

· в области информационных ресурсов: 

- внедрение в деятельность новых информационных технологий, использование Интернет-ресурсов.
исп. Попкова Н.Л.
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