Отчет

старшего участкового уполномоченного полиции ММ ОМВД России «Муромский» майора полиции Большакова М.Б.

перед населением Ковардицкого Сельского поселения

о результатах работы за 6 месяцев 2013 года
За 6 месяцев 2013 году  Межмуниципальным отделом Министерства внутренних дел России «Муромский» осуществлены  меры по  противодействию преступности и другим правонарушениям. На территории города Мурома и Муромского района проведены комплексные мероприятия и операции с привлечением значительного количества сотрудников полиции и членов общественных объединений правоохранительной направленности, добровольной народной дружины.      Существенная помощь при этом была оказана также  и со стороны администрации Ковардицкого сельского поселения, руководителей отделов. Значительное количество преступлений и других правонарушений были своевременно предупреждены и раскрыты благодаря содействию граждан. 

      
Вместе с тем необходимо отметить, что на состояние преступности во многом продолжают оказывать влияние  социально-экономические и другие факторы, в том числе снижение жизненного уровня части населения, безработица, жестокость и насилие, представляемые в телевизионных передачах, на экранах кино.  Все это в совокупности негативно влияет на эффективность проводимой работы по укреплению правопорядка. 

      
За  отчетный период процент раскрываемости преступлений в целом по  Межмуниципальному отделу Министерства внутренних дел России «Муромский» составил – 78.2%; на территории Ковардицкого сельского поселения – 57,4%,  всего совершено  838  преступлений, по СП – 48.


За отчетный период силами участковых уполномоченных полиции, обслуживающих территории Ковардицкого сельского поселения раскрыто 23 преступления (Большаков М.Б.-6, Марков Н.Б.-7, Караваев В.Н.-4, Петряков Э.В.-6), выявлено и пресечено 82 административных правонарушения (Большаков М.Б.-23, Марков Н.Б.- 13, Караваев В.Н.-16, Петряков Э.В.- 30). На учете в ММ ОМВД России «Муромский»  проживающих в населенных пунктах поселения, состоит 19 лиц, осужденных к уголовному наказанию, не связанному к лишению свободы, 5 лиц, освобожденных от отбытия наказания в местах лишения условно-досрочно. Указанные лица регулярно проверялись по месту жительства силами участковых уполномоченных полиции с участием представителей ДНД, внештатных сотрудников полиции. 

            В настоящее время продолжает быть актуальной проблема телефонных мошенничеств, мошенничеств, связанных завладением деньгами престарелых людей, путем обманов разного рода.  Необходимо в связи с этим проявление бдительности и своевременное информирование правоохранительных органов о подозрительных фактах, связанных с предложением гражданам неизвестными лицами осуществлять различного рода финансовые операции, а именно: переводы, передачи, перечисления денежных средств данным неизвестным лицам под любым предлогом. 

В целях повышения  профилактики имущественных преступлений в жилом секторе следует обратить внимание на продолжение активной совместной работы, направленной на получение от граждан своевременных информаций в правоохранительные органы обо всех фактах подозрительных телефонных звонков, фактах появления в населенных пунктах лиц, которые под различными предлогами, представляясь сотрудниками организаций социальной направленности, совершают обман населения, похищают денежные средства и имущество. Необходим негласный контроль над лицами, состоящими на учете в ОВД по различным основаниям.

Ст. УУП ММ ОМВД России «Муромский»

майор полиции                                                                               М.Б. Большаков

Отчет

перед населением административного участка

КОСа № 6 и 7 по итогам работы за 6 месяца 2013 год

Уважаемые 

жители микрорайона!

      За прошедший период времени Межмуниципальным отделом Министерства внутренних дел России «Муромский» осуществлен комплекс мер по усилению борьбы с преступностью и другими правонарушениями. На территории города Муром и Муромского района проведен ряд комплексных мероприятий и операций с привлечением максимального количества сотрудников полиции и членов добровольных народных дружин. 

     Существенная помощь при этом была оказана со стороны администраций города Муром и Муромского района. Значительную поддержку в налаживании профилактической работы постоянно ощущается со стороны органов территориального общественного самоуправления, уличных и домовых комитетов, общественных формирований правоохранительной направленности. Многие преступления были своевременно предупреждены и раскрыты благодаря содействию наших граждан. 

Вместе с тем необходимо учитывать, что на состояние преступности значительное влияние оказывают социально-экономические и иные факторы: снижение жизненного уровня части населения, безработица, пропаганда с теле – и киноэкранов насилия и жестокости – все это негативно влияет на эффективность проводимой работы по укреплению правопорядка. 

Уважаемые жители сейчас доведу до Вашего сведения  цифровой показатель непосредственно касающийся нашего микрорайона. За текущий отчетный период на административных участках обслуживаемой территории совершено 191 преступления, из них нераскрытыми остались 19 – процент раскрываемости составил 90,1% . 

Мною совместно с участковыми уполномоченными полиции Михеевым Д.В., Карповым Р.А., Щепетовым И.В. за отчетный период было раскрыто 25 преступлений,  направлено 17 граждан на добровольное лечение в наркологический диспансер от алкогольной и токсической зависимости. В целях предупреждения краж личного имущества и материальных ценностей владельцы 2 квартир, согласились на  установку охранной сигнализации с выводом на центральный пульт  ОВО ММ ОМВД РФ «Муромский». 
При обеспечению охраны общественного порядка в текущем году сотрудниками обслуживающими территории КОС №6 и №7 было выявлено 613 административных правонарушений. Дактелоскопировано 20 граждан состоящих на профилактическом учете КОС №6,7. Направлено 1 представление в организации о необходимости установления камер видеонаблюдения с фиксацией видеозаписи и сохранения ее на жестком диске и дана информация с целью предотвращения краж собственного имущества. Также направлено 2 учетно-профилактических дела в суд на ранее судимых за тяжкое и особо тяжкое преступления для установления им согласно Федерального закона № 64 от 06.04.2011 года для данных граждан административного надзора. Совместно с членами ДНД было проведено 18 рейдов по охране общественного порядка на улицах микрорайонов, в ходе которых неоднократно выявлялись и пресекались нарушения административного законодательства. 

В целях улучшения профилактики имущественных правонарушений в жилом секторе хочется обратить внимание на продолжение совместной работы активом общественности, направленной  на получение от граждан своевременной информации о правонарушениях, подозрительных лицах и автотранспорта стоящего во дворах домов и микрорайоне с последующей фиксацией государственных номеров, это может в дальнейшем облегчить и ускорить раскрытие преступления. Кроме этого, по предупреждению преступлений, совершенных мошенническим путем, необходимо продолжить и усилить профилактическую работу по доведению до населения информации о необходимости своевременного информирования правоохранительные органы о всех фактах подозрительных телефонных звонках. 

         Старший участковый уполномоченный ОУУП и ПДН
         ММ ОМВД России «Муромский» 

         майор полиции            







Поляков В.В.                   
ОТЧЕТ
участкового уполномоченного полиции Отдела участковых уполномоченных полиции и по делам несовершеннолетних Межмуниципального отдела Министерства внутренних дел России «Муромский» по итогам работы

за 6 месяцев 2013 года.  

Уважаемые 

жители микрорайона!

          В первом полугодии текущего года Межмуниципальным отделом Министерства внутренних дел России «Муромский» осуществлен комплекс мер по усилению борьбы с преступностью и другими правонарушениями. На территории города Муром и Муромского района проведен ряд комплексных мероприятий и операций с привлечением максимального количества сотрудников полиции и членов добровольных народных дружин. 

          Существенная помощь при этом была оказана со стороны администраций города Муром и Муромского района. Значительную поддержку в налаживании профилактической работы постоянно ощущается со стороны органов территориального общественного самоуправления, уличных и домовых комитетов, общественных формирований правоохранительной направленности. Многие преступления были своевременно предупреждены и раскрыты благодаря содействию наших граждан. 

Вместе с тем необходимо учитывать, что на состояние преступности значительное влияние оказывают социально-экономические и иные факторы: снижение жизненного уровня части населения, безработица, пропаганда с теле– и киноэкранов насилия и жестокости – все это негативно влияет на эффективность проводимой работы по укреплению правопорядка. 

За 6 месяцев 2013г. на административном участке совершено 21 преступление, из них нераскрытыми остались 6 – процент раскрываемости составил 71,4 % (~78,4%). В них вошли 4 кражи личного имущества и денежных средств и 2 – обнаружение поддельных купюр в Филиале Сбербанка, расположенном по адресу г.Муром ул.К.Маркса, 22. 
         Мной за отчетный период было раскрыто 5 преступлений, взята одна квартира под охрану ОВО, направлено 3 граждан на добровольное лечение в наркологический диспансер от алкогольной зависимости.  
По обеспечению охраны общественного порядка за 6 месяцев 2013г. было составлено 167 протоколов об административных правонарушениях (при ~85,8): за мелкое хулиганство (ст.20.1 КоАП РФ) – 78, распитие спиртных напитков в общественных местах (ст.20.20 КоАП РФ) – 64, прочие правонарушения – 25. 

Совместно с членами ДНД было проведено 18 рейдов по охране общественного порядка на улицах микрорайона, в ходе которых неоднократно выявлялись и пресекались нарушители административного законодательства. 

В целях улучшения профилактики имущественных правонарушений в жилом секторе хочется обратить внимание на продолжение совместной работы, направленной  на получение от граждан своевременной информации о правонарушениях, подозрительных лицах и автотранспорта стоящего во дворах домов и микрорайоне с последующей фиксацией государственных номеров, это может в дальнейшем облегчить и ускорить раскрытие преступления. Кроме этого, по предупреждению преступлений, совершенных мошенническим путем, необходимо продолжить и усилить профилактическую работу по доведению до населения информации о необходимости своевременного информирования правоохранительные органы о всех фактах подозрительных телефонных звонках, т.к. нередко мошенники представляются сотрудниками полиции и сообщают о случившейся трагедии с их близкими родственниками и для положительного решения вопроса необходимо перечислить денежные средства на определенный счет, чего делать ни в коем случае нельзя. 

В завершении своего выступления хочу еще раз поблагодарить за активную помощь, которая была оказана нам членами добровольной народной дружины, общественниками, старостами домов, уличкомами, гражданами, из числа жителей микрорайона, с активной жизненной позицией. В дальнейшем надеюсь на продолжение развития сотрудничества. 

Участковый уполномоченный отделения УУП и ПДН
ММ ОМВД России «Муромский»
капитан полиции                                                                                            Н.М. Лазарев

Отчет

«Об итогах работы участковых уполномоченных полиции отдела участковых уполномоченных полиции и по делам несовершеннолетних Межмуниципального отдела Министерства внутренних дел России «Муромский» на административном участке обслуживания КОСа № 2 по итогам работы за 6 месяцев 2013 год» 

      В первом квартале Межмуниципальным отделом Министерства внутренних дел России «Муромский» осуществлен комплекс мер по усилению борьбы с преступностью и другими правонарушениями. На территории города Муром и Муромского района проведен ряд комплексных мероприятий и операций с привлечением максимального количества сотрудников полиции и членов добровольных народных дружин. 

     Существенная помощь при этом была оказана со стороны администраций города Муром и Муромского района. Значительную поддержку в налаживании профилактической работы постоянно ощущается со стороны органов территориального общественного самоуправления, уличных и домовых комитетов, общественных формирований правоохранительной направленности. Многие преступления были своевременно предупреждены и раскрыты благодаря содействию наших граждан. 

Вместе с тем необходимо учитывать, что на состояние преступности значительное влияние оказывают социально-экономические и иные факторы: снижение жизненного уровня части населения, безработица, пропаганда с теле – и киноэкранов насилия и жестокости – все это негативно влияет на эффективность проводимой работы по укреплению правопорядка. 

Уважаемые жители сейчас доведу до Вашего сведения общие цифры работы всего Межмуниципального отдела внутренних дел «Муромский». 

За 6 месяцев 20130 года зарегистрировано 838 преступлений из которых нераскрытыми остались 183 преступления и процент раскрываемости составляет 78,2% .       
Кражи 158 УК РФ – 226

 Ну а теперь доведу цифровой показатель непосредственно касающийся нашего микрорайона. За текущий отчетный период на административном участке совершено 13 преступлений, из них нераскрытыми остались 2 – процент раскрываемости составил 84, 6 %.
Мною совместно с участковым уполномоченным полиции Дашкевичем М.П. за отчетный период было раскрыто 8 преступлений, направлен 1 гражданин на добровольное лечение в наркологический диспансер от алкогольной и токсической зависимости. В ходе проведения профилактической работы была подобрана  1 квартира с постановкой под охрану ОВО.
По обеспечению охраны общественного порядка в текущем году нами было выявлено 212 административных правонарушений. Также участвовали в различных операциях, проводимых Межмуниципальным отделом Министерства внутренних дел России «Муромский» на территории о. Муром. 

Совместно с членами ДНД было проведено 8  рейдов по охране общественного порядка на улицах микрорайонов, в ходе которых неоднократно выявлялись и пресекались нарушители административного законодательства. 

В целях улучшения профилактики имущественных правонарушений в жилом секторе хочется обратить внимание на продолжение совместной работы, направленной  на получение от граждан своевременной информации о правонарушениях, подозрительных лицах и автотранспорта стоящего во дворах домов и микрорайоне с последующей фиксацией государственных номеров, это может в дальнейшем облегчить и ускорить раскрытие преступления. Кроме этого, по предупреждению преступлений, совершенных мошенническим путем, необходимо продолжить и усилить профилактическую работу по доведению до населения информации о необходимости своевременного информирования правоохранительные органы о всех фактах подозрительных телефонных звонках, т.к. нередко мошенники представляются сотрудниками полиции и сообщают о случившейся трагедии с их близкими родственниками и для положительного решения вопроса необходимо перечислить денежные средства на определенный счет, чего делать не нужно.
В завершении своего выступления хочу еще раз хочу с чувством большой благодарности отметить активную помощь, которая была оказана внештатными сотрудниками полиции и народными дружинниками. 

Необходима постоянная связь и взаимная информированность, постоянная борьба с преступностью и правонарушениями, только тогда мы вместе сумеем преодолеть ее натиск, уберечь себя, своих детей, близких и родных, свое имущество от преступных посягательств. 
Участковый уполномоченный отделения ОУУП и ПДН ММ ОМВД России «Муромский»

капитан полиции                                                                                    


Соловьев Д.А.

Отчет
Участковых уполномоченных полиции КОС №1: Ст. УУП ММ ОМВД РФ «Муромский» майора полиции Коновалова С.А., УУП ММ ОМВД РФ «Муромский» капитана полиции Коновалова А.В., УУП ММ ОМВД РФ «Муромский» ст. лейтенанта полиции Соловьева А.А.   

к отчету перед населением административной зоны обслуживания  КОС № 1        за 6 месяцев 2013 г.

 
В территорию обслуживания КОС №1 входят административные участки №1,2,3, составляет 8,3 км2, на которой проживает 11.345 человек.

За прошедшие 3 месяца на территории обслуживания совершено 48 преступлений, в том числе 1 грабеж, 3 квартирная кража.
Участковыми уполномоченными, обслуживающими данные участки, раскрыто 9 преступления.

Значительную часть преступлений составляют кражи чужого имущества, в том числе из оставленного на ночь без присмотра автотранспорта. Основными недостатками в обеспечении сохранности личных автомашин, являются: отсутствие сигнальных устройств и охраняемых мест для стоянки автотранспорта. 

Отдельно необходимо отметить работу, проводимую по письменным обращениям граждан. Так, за истекший период года было рассмотрено 213 жалоб и заявлений. 

Проведенный анализ их содержания показал, что наибольшую обеспокоенность у Вас вызывает шум в ночное время, законность образования межи между соседними участками, пьянство окружающих и следующие за этим противоправные действия. В результате рассмотрения Ваших обращений было направлено 9 материалов с признаками преступления в следственные органы для решения вопроса о возбуждении уголовных дел, по 69 составлены административные протоколы.                                                 

Считаю, что можно было бы предотвратить квартирные кражи и иные имущественные преступления, если бы жители прислушались к моим предложениям заключить с сотрудниками ОВО договоры по охране их собственности, так как они имеют широкий выбор различных средств, которые подойдут для людей с разным достатком.

Как показывает анализ, потерпевшими нередко становятся граждане, которые пренебрегли мерами по защите своего жилья и имущества. 

Значительную часть преступлений составляют кражи чужого имущества, в том числе из оставленного на ночь без присмотра автотранспорта. Основными недостатками в обеспечении сохранности личных автомашин, являются: отсутствие сигнальных устройств, отсутствие ограждения мест стоянки, отсутствие физической охраны. 

Поэтому правоохранительные органы настоятельно советуют авто владельцам: не оставлять автомашину без присмотра, особенно в ночное время, оборудовать ее блокирующими или сигнальными устройствами, использовать для сохранности платные автостоянки или охраняемые ГСК. Уходя, запирайте двери, закрывайте окна, не оставляйте в салоне, особенно на видном месте, ценные вещи и документы. 

         Действенную помощь оказывает созданная при КОС №1 добровольная народная дружина. С членами ДНД мы патрулируем улицы, а при выявлении совершенных гражданами правонарушений, дружинники не только присутствуют при фиксации факта нарушения административного законодательства, но и стараются вникнуть в причины такого поведения и помочь оступившимся гражданам стать полноценными членами общества.      Немаловажную роль при этом играют проводящиеся советы общественности и профилактики, в которых большое влияние на сознание правонарушителя имеют как факт общественного порицания и осуждения, так и признание неотвратимости наказания за содеянное.

           Хочу отдельно заострить внимание на таких «набирающих обороты» видах преступлений, как мошеннические действия по отношению к гражданам, с использованием преступными элементами для достижения своих средств сотовой связи, банкоматов, терминалов по оплате услуг и других технических средств. Следует обозначить основные приемы мошенников, которые они используют при беседах с гражданами с целью их обмана и присвоения денежных средств как: просьбы о помощи близкому родственнику (другу, знакомому  т.д.); сообщения о крупных выигрышах денег вещей, загранпоездок. Так же отмечу, что в последнее время участились случаи использования мошенниками SMS-оповещений содержащими в себе реквизиты банков, коллекторских фирм и других предприятий с просьбой позвонить, оплатить задолженность, получить выигрыш в лотерею, что в конечном итоге приводит к потере гражданами денег. Так же напомню, что в дома и квартиры граждан под видом работников различных служб и организаций приходят  мошенники,  используя убедительные аргументы (обмен старых денег на новые, для различных перерасчетов, оказания материальной помощи пожилым и инвалидам, пенсионерам, участникам ВОВ), психологические приемы и поддельные документы,  они обманным путем изымают у граждан денежные средства. Убедительная просьба во всех случаях общения с незнакомыми лицами соблюдать осторожность и осмотрительность. При переводе денежных средств по просьбе посторонних людей либо родственников необходимо несколько раз перепроверить полученную информацию и убедится что она соответствует действительности. Прошу Вас данную информацию постоянно  доводить до жителей микрорайона и города в целом

Совместно с сотрудниками КОС №1 была подготовлена и направлена в администрацию района информация о необходимости улучшить освещение улиц Профсоюзная, Физкультурная, Гастелло. 

В целях предупреждения преступных посягательств необходимо знать следующее: входя в подъезд, общественный транспорт, следует убедиться, что рядом нет подозрительных лиц, в случае нападения громко кричать, звать на помощь, постараться запомнить приметы преступников, немедленно сообщить об этом факте дежурному полиции, для чего можно использовать лифтовую диспетчерскую связь, систему быстрой связи «гражданин-полиция», а также экстренный вызов «112».

Значительное влияние на криминогенность обстановки, по-прежнему оказывает пьянство. Количество преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения, по сравнению с прошлым годом возросло на 3 %.

Профилактическую работу с лицами, злоупотребляющими алкогольными напитками, сейчас вести особенно трудно, в силу того, что лечебно-трудовые профилактории и медицинские вытрезвители ликвидированы, а эффективной замены им не найдено. В текущей период было пресечено 51 правонарушений, предусмотренных ст. 20.20 КоАП РФ (Распитие пива и напитков, изготавливаемых на его основе, алкогольной и спиртосодержащей продукции либо потребление наркотических средств или психотропных веществ в общественных местах), 13 по ст.20.21 КоАП РФ. 
Одной из форм предупреждения правонарушений в сфере семейно-бытовых отношений является привлечение хулиганов к административной ответственности по ст. 20.1 КоАП РФ. Однако, нередко соседи по дому, будучи очевидцами и свидетелями хулиганских действий, но, не желая, как они считают, «лишних хлопот», отказываются давать письменные показания и являться в Мировой суд, что дает правонарушителю возможность уйти от ответственности. 

      В завершении своего выступления хочу еще раз поблагодарить и отметить активную помощь, которая была оказана членами добровольной народной дружины, общественными активистами, старостами домов, уличкомами, гражданами, из числа жителей микрорайона и сотрудниками КОС. В дальнейшем надеюсь на продолжение и развитие сотрудничества.  В целях улучшения профилактики имущественных правонарушений в жилом секторе хочется обратить внимание на продолжение совместной работы, направленной  на получение своевременной информации о правонарушениях, подозрительных лицах, автотранспорте.

Для вас и для меня необходима постоянная связь и взаимная информированность, постоянная совместная борьба с преступностью и правонарушениями. Только так мы вместе сумеем преодолеть ее натиск, уберечь себя, своих детей, родных и близких, свое имущество от преступных посягательств.

                               Ст. УУП ММ ОМВД РФ «Муромский»
                    






(должность, звание)

майор полиции Коновалов С.А.

Отчет

старшего участкового уполномоченного полиции ММ ОМВД России «Муромский» майора полиции Сергеева Д.П.
перед населением Борисоглебского Сельского поселения

о результатах работы за 6 месяцев 2013 года
За 6 месяцев 2013 году  Межмуниципальным отделом Министерства внутренних дел России «Муромский» осуществлены  меры по  противодействию преступности и другим правонарушениям. На территории города Мурома и Муромского района проведены комплексные мероприятия и операции с привлечением значительного количества сотрудников полиции и членов общественных объединений правоохранительной направленности, добровольной народной дружины.      Существенная помощь при этом была оказана также  и со стороны администрации Ковардицкого сельского поселения, руководителей отделов. Значительное количество преступлений и других правонарушений были своевременно предупреждены и раскрыты благодаря содействию граждан. 

      
Вместе с тем необходимо отметить, что на состояние преступности во многом продолжают оказывать влияние  социально-экономические и другие факторы, в том числе снижение жизненного уровня части населения, безработица, жестокость и насилие, представляемые в телевизионных передачах, на экранах кино.  Все это в совокупности негативно влияет на эффективность проводимой работы по укреплению правопорядка. 

      
За  отчетный период процент раскрываемости преступлений в целом по  Межмуниципальному отделу Министерства внутренних дел России «Муромский» составил – 78.2%; на территории Борисоглебского  сельского поселения – 86,5%,  всего совершено  838  преступлений, по СП – 74.


За отчетный период силами участковых уполномоченных полиции, обслуживающих территории Борисоглебского сельского поселения раскрыто 18 преступления (Некрасов Д.Г.-5, Сергеев Д.П,-3, Абросимов М.А.-6, Воробьев В.И.-4), выявлено и пресечено 82 административных правонарушения (Некрасов Д.Г.-25, Сергеев Д.П,-27, Абросимов М.А.-23, Воробьев В.И.-8). На учете в ММ ОМВД России «Муромский»  проживающих в населенных пунктах поселения, состоит 17 лиц, осужденных к уголовному наказанию, не связанному к лишению свободы, 2 лица, освобожденных от отбытия наказания в местах лишения условно-досрочно. 3 лицам установлен административный надзор. Указанные лица регулярно проверялись по месту жительства силами участковых уполномоченных полиции с участием представителей ДНД, внештатных сотрудников полиции. 

            В настоящее время продолжает быть актуальной проблема телефонных мошенничеств, мошенничеств, связанных завладением деньгами престарелых людей, путем обманов разного рода.  Необходимо в связи с этим проявление бдительности и своевременное информирование правоохранительных органов о подозрительных фактах, связанных с предложением гражданам неизвестными лицами осуществлять различного рода финансовые операции, а именно: переводы, передачи, перечисления денежных средств данным неизвестным лицам под любым предлогом. 

В целях повышения  профилактики имущественных преступлений в жилом секторе следует обратить внимание на продолжение активной совместной работы, направленной на получение от граждан своевременных информаций в правоохранительные органы обо всех фактах подозрительных телефонных звонков, фактах появления в населенных пунктах лиц, которые под различными предлогами, представляясь сотрудниками организаций социальной направленности, совершают обман населения, похищают денежные средства и имущество. Необходим негласный контроль над лицами, состоящими на учете в ОВД по различным основаниям.

Ст. УУП ММ ОМВД России «Муромский»

майор полиции                                                                               Д.П.Сергеев 

ОТЧЕТ

участковых уполномоченных полиции отдела участковых уполномоченных полиции и по делам несовершеннолетних Межмуниципального отдела Министерства внутренних дел России «Муромский» на административном участке обслуживания КОС № 8, №9 Ефремова Р.П. Залетова М.Е., Рыбенкова А.В. и Лазарева Н.М. по итогам работы за 2 квартал 2013 года»  

Уважаемые 

жители микрорайона!

          За второй квартал Межмуниципальным отделом Министерства внутренних дел России «Муромский» осуществлен комплекс мер по усилению борьбы с преступностью и другими правонарушениями. На территории города Муром и Муромского района проведен ряд комплексных мероприятий и операций с привлечением максимального количества сотрудников полиции и членов добровольных народных дружин. 

          Существенная помощь при этом была оказана со стороны администраций города Муром и Муромского района. Значительную поддержку в налаживании профилактической работы постоянно ощущается со стороны органов территориального общественного самоуправления, уличных и домовых комитетов, общественных формирований правоохранительной направленности. Многие преступления были своевременно предупреждены и раскрыты благодаря содействию наших граждан. 

Вместе с тем необходимо учитывать, что на состояние преступности значительное влияние оказывают социально-экономические и иные факторы: снижение жизненного уровня части населения, безработица, пропаганда с теле – и киноэкранов насилия и жестокости – все это негативно влияет на эффективность проводимой работы по укреплению правопорядка. 

Уважаемые жители сейчас доведу до Вашего сведения общие цифры работы всего Межмуниципального отдела внутренних дел «Муромский». 

За 2 квартал 2013 года зарегистрировано 716 преступлений из которых нераскрытыми остались 155 преступление и процент раскрываемости составляет 78,4 .       

Теперь доведу цифровой показатель непосредственно касающийся нашего микрорайона. За текущий отчетный период на административном участке совершено 58 преступлений, из них нераскрытыми остались 14 – процент раскрываемости составил 75,8% . 

Мною совместно с участковыми  уполномоченным полиции Залетовым М.Е., Рыбенковым А.В., Лазаревым Н.В. за отчетный период было раскрыто 19 преступлений, задержано 2 преступника, находящихся в розыске, направлено 7 граждан на добровольное лечение в наркологический диспансер от алкогольной и токсической зависимости.

По обеспечению охраны общественного порядка в текущем году нами было выявлено 506 административных правонарушений, по нашей инициативе направлено 1 ходатайство в Уголовно-исполнительную инспекцию на замену наказания и продления срока наказания условно-осужденным лицам. Направлено 11 учетно-профилактических дела в суд на ранее судимых за тяжкие и особо тяжкие преступления для установления им согласно Федерального закона № 64 от 06.04.2011 года для установления для данных граждан административного надзора. Также участвовали в различных операциях, проводимых Межмуниципальным отделом Министерства внутренних дел России «Муромский» на территории о. Муром. 

Совместно с членами ДНД было проведено 18 рейдов по охране общественного порядка на улицах микрорайонов, в ходе которых неоднократно выявлялись и пресекались нарушители административного законодательства. 

В целях улучшения профилактики имущественных правонарушений в жилом секторе хочется обратить внимание на продолжение совместной работы, направленной  на получение от граждан своевременной информации о правонарушениях, подозрительных лицах и автотранспорта стоящего во дворах домов и микрорайоне с последующей фиксацией государственных номеров, это может в дальнейшем облегчить и ускорить раскрытие преступления. Кроме этого, по предупреждению преступлений, совершенных мошенническим путем, необходимо продолжить и усилить профилактическую работу по доведению до населения информации о необходимости своевременного информирования правоохранительные органы о всех фактах подозрительных телефонных звонках, т.к. нередко мошенники представляются сотрудниками полиции и сообщают о случившейся трагедии с их близкими родственниками и для положительного решения вопроса необходимо перечислить денежные средства на определенный счет, чего делать не в коем случае нельзя. 

В завершении своего выступления хочу еще раз поблагодарить за активную помощь, которая была оказана нам членами добровольной народной дружины, общественниками, старостами домов, уличкомами, гражданами, из числа жителей микрорайона, с активной жизненной позицией. В дальнейшем надеюсь на продолжение развития сотрудничества. 

Старший участковый уполномоченный отделения ОУУП и ПДН ММ ОМВД России «Муромский»  майор полиции                                                                         Р.П. Ефремов

Отчет

 «Об итогах работы участковых уполномоченных полиции

 отдела участковых уполномоченных и по делам несовершеннолетних Межмуниципального отдела 

Министерства внутренних дел России «Муромский» 

на административном участке КОСа №10 (г. Муром, ул. Орловская, 25) 

капитана полиции В.В. Крупского 

и старшего лейтенанта полиции А.В. Беззубикова  

за 2-й квартал 2013 год.

Во втором квартале 2013 г Межмуниципальным отделом Министерства внутренних дел России «Муромский» осуществлен комплекс мер по усилению борьбы с преступностью. На территории города Мурома и Муромского района проведен ряд комплексных мероприятий и операций с привлечением максимального количества сотрудников полиции и членов добровольных народных дружин.

В данный отчетный период на обслуживаемом административном участке было зарегистрировано 36 преступления, при этом произошло небольшое снижение по сравнению с 2012 годом (45). Процент раскрываемости составляет 63%. Тяжких преступлений было совершено 6, что на 5 преступления меньше по сравнению с предыдущим годом. Не раскрыто осталось 9 преступлений, в прошлом году было22 преступлений.

Основной вид преступлений – это кражи (10), одна  из них квартирная.

Контингент лиц, которые совершают преступления - это в основном ранее судимые. 

Как правило, кражи происходят из оставленных без присмотра автомашин. Также имели место кражи сотовых телефонов, оставленных по халатности самими гражданами в различных общественных местах. В связи с этим, хочется еще раз напомнить о необходимости не оставлять сотовые телефоны без присмотра, по возможности не передавать его другим людям даже на короткое время.

В истекшем году на участке зарегистрированы случаи мошенничества с использованием мобильных телефонов. Так, имеют места факты, когда граждан вводят в заблуждение требованиями перечислить деньги через банкомат или передать наличными за различные услуги, связанные с решением проблем их близких. Многие верят этим мошенникам и лишаются больших сумм денег.

Имеют место уже знакомые всем случаи мошенничества, когда лица цыганской национальности, войдя в доверие к пожилым людям под видом социальных работников, лишают их денежных средств под предлогом размена крупных купюр, обмена денег и так далее.

Также в течение отчетного периода, регистрировались обращения граждан по поводу продажи  им медицинских приборов молодыми людьми из г. Владимира. Данные молодые люди проводят презентации, представляя большое количество ксерокопий документов, якобы подтверждающих качества приборов, а также легальность их продажи. И многие граждане, не задумываясь, расставались со значительными суммами денег, порой даже беря их взаймы. Мошенники пользовались доверчивостью пожилых граждан, неосведомленностью их о характеристиках, которыми должны обладать подлинные медицинские приборы, о видах и составе документов, которые должны предоставляться при их реализации. Учитывая проблемы в законодательстве, привлечь мошенников, реализующих  медприборы, достаточно сложно, так как покупатели сами, без принуждения, подписывают договора с продавцами. И хочется отметить, как велика роль общественности в предотвращении данных преступлений. Именно благодаря активной жизненной позиции жителей микрорайона мошенники были буквально изгнаны из некоторых домов, при этом жильцы домов действовали организованно, задерживая мошенников, сообщая о случаях организации мошенниками собраний в полицию, предупреждая соседей о возможном мошенническом характере действий продавцов медприборов.

Ведется большая профилактическая работа среди населения. Было привлечено к административной ответственности  364 человека. Существенная роль в налаживания профилактической работы была оказана со стороны администрации города Мурома и Муромского района в лице органов территориального общественного самоуправления, а также уличных и домовых комитетов, общественных  формирований правоохранительной деятельности. Многие преступления и правонарушения были своевременно предупреждены и раскрыты благодаря содействию наших граждан. Очень большое количество бытовых правонарушений, семейных дебоширств  предотвращаются именно благодаря активной жизненной позиции простых жителей, которые не прошли мимо, не промолчали, узнав, что рядом с ними в отношении кого-то совершается противоправное действие, а вовремя сообщили в полицию.

С помощью старост и уличкомов мы информируем население об оперативной обстановке в округе Муром и микрорайоне. Большую работу ведет в КОСе совет общественности. В его задачу входит проведение работы с гражданами, создающими своим поведением нетерпимую обстановку в семье, либо с окружающими, соседями. Работа совета общественности важна, так как на учете состоят более 50 ранее судимых, более 20 условно осужденных, 20 семейных дебоширов. Советы общественности помогают оперативно воздействовать на острые ситуации, предотвратить дальнейшее развитие конфликтов, которые могут привести к более тяжелым последствиям, призвать граждан к порядку, уважению к окружающим, к необходимости договариваться между собой, а не скандалить. На самих заседаниях советах общественности было урегулировано немало конфликтных ситуаций по самым разным вопросам, многие проблемы были разрешены благодаря проведению таких заседаний.

Исходя из всего сказанного, основными направлениями работы участковых уполномоченных полиции и общественности в третьем квартале  2013 году считаю: дальнейшее усиление работы по профилактике и раскрытию имущественных преступлений, в том числе краж. С этой целью необходимо. Усилить контроль за подучетным контингентом. Проводить разъяснительную работу среди населения. Следует так же разъяснять важность постановки квартир, других мест хранения имущества граждан на охрану ОВО. Особое внимание хочется уделять привлечению общественности к решению вопросов поддержания благоустройства и общественного порядка, поскольку за последнее время стало понятно, что без помощи активистов общественности, объединенных комитетом общественного самоуправления, органам внутренних дел не обойтись. В связи с этим, полагаюсь при выполнении поставленных задач на более тесное взаимодействие с КОСом №10, с общественными формированиями, старостами улиц и конечно на поддержку жителей микрорайона.

УУП ММ ОМВД России «Муромский»

капитан полиции                                                           Крупский В.В.

Отчет перед населением

«Об итогах работы участковых уполномоченных полиции отдела участковых уполномоченных полиции и по делам несовершеннолетних Межмуниципального отдела Министерства внутренних дел России «Муромский» на административном участке обслуживания № 8 КОСа № 3 по итогам работы 

за  2 квартал 2013 года  

      За 2 квартал 2013 года Межмуниципальным отделом Министерства внутренних дел России «Муромский» осуществлен комплекс мер по усилению борьбы с преступностью и другими правонарушениями. На территории города Муром и Муромского района проведен ряд комплексных мероприятий и операций с привлечением максимального количества сотрудников полиции и членов добровольных народных дружин. 

     Существенная помощь при этом была оказана со стороны администрации округа Муром. Значительная поддержка в налаживании профилактической работы постоянно оказывается территориальным общественным самоуправлением, уличными и домовыми комитетами. Многие преступления были своевременно предупреждены и раскрыты благодаря содействию наших граждан. 

Вместе с тем необходимо учитывать, что на состояние преступности значительное влияние оказывают социально-экономические и иные факторы: снижение жизненного уровня части населения, безработица, пропаганда с теле – и киноэкранов насилия и жестокости – все это негативно влияет на эффективность проводимой работы по укреплению правопорядка.

За 2 квартал 2013 года в ММ ОМВД РФ «Муромский» зарегистрировано 838 преступлений, процент раскрываемости составляет 78,2%. Из них наиболее резонансные преступления:

Кражи ст. 158 УК РФ – 226, процент раскрываемости – 47,3%

Кражи из жилья -50, процент раскрываемости 28%

Преступления совершенные в общественных местах и на улицах– 872 процент раскрываемости – 63,6%. 

          За текущий отчетный период на закрепленным за мной административном участке № 8 совершено 7 преступлений, из них нераскрытыми осталось 2 преступление – процент раскрываемости составил 71,4%. 

Мною, участковым уполномоченным полиции Фильковым И.Ю. за отчетный период было раскрыто 3 преступление.

По обеспечению охраны общественного порядка за текущей период было выявлено 73 административных правонарушения, проверено 9  различных объектов хранения  товарно-материальных ценностей, им была направлена информация о необходимости установления камер видеонаблюдения с фиксацией видеозаписи и сохранения ее на жестком диске, также в ходе работы выявлено и задокументировано несколько фактов произрастания дикорастущей не культивируемой конопли. 

На профилактическом учете административного участка № 8 состоит 42 контролируемых лиц (ранее судимые, условно осужденные, семейные дебоширы, УДО, лица, в отношении которых установлен административный надзор), которые проверяются по месту жительства не реже двух раз в месяц. С данными гражданами проводится профилактическая беседа о недопущении ими в дальнейшем совершения преступлений и административных правонарушений.      

Совместно с членами ДНД было проведено 9 рейдов по охране общественного порядка на улицах микрорайонов, в ходе которых неоднократно выявлялись и пресекались нарушители административного законодательства. 

В целях улучшения профилактики имущественных правонарушений в жилом секторе хочется обратить внимание на продолжение совместной работы, направленной  на получение от граждан своевременной информации о правонарушениях, подозрительных лицах и автотранспорта стоящего во дворах домов и микрорайоне с последующей фиксацией по возможности государственных номеров, это может в дальнейшем облегчить и ускорить раскрытие преступления. Кроме этого, по предупреждению преступлений, совершенных мошенническим путем, необходимо продолжить и усилить профилактическую работу по доведению до населения информации о необходимости своевременного информирования правоохранительные органы о всех фактах подозрительных телефонных звонках, т.к. нередко мошенники представляются сотрудниками полиции и сообщают о случившейся трагедии с их близкими родственниками и для положительного решения вопроса необходимо перечислить денежные средства на определенный счет, чего делать ни в коем случае нельзя. 

В завершении своего выступления хочу еще раз поблагодарить за активную помощь, которая была оказана нам членами добровольной народной дружины, общественниками, старостами домов, уличкомами, гражданами, из числа жителей микрорайона, с активной жизненной позицией. В дальнейшем надеюсь на продолжение развития сотрудничества. 

Участковый уполномоченный полиции ОУУП и ПДН 

ММ ОМВД России «Муромский»

лейтенант полиции





И.Ю. Фильков

Отчет

«Об итогах работы участковых уполномоченных полиции отдела участковых уполномоченных полиции и по делам несовершеннолетних Межмуниципального отдела Министерства внутренних дел России «Муромский» на административном участке обслуживания КОСа № 14 расположенного по адресу г. Муром, ул. Куйбышева д.24 «А», по итогам работы за 2 квартал 2013 года»  

Уважаемые 

жители микрорайона!

            Во втором квартале Межмуниципальным отделом Министерства внутренних дел России «Муромский» осуществлен комплекс мер по усилению борьбы с преступностью и другими правонарушениями. На территории города Муром и Муромского района проведен ряд комплексных мероприятий и операций с привлечением максимального количества сотрудников полиции и членов добровольных народных дружин. 

     Существенная помощь при этом была оказана со стороны администраций города Муром и Муромского района. Значительную поддержку в налаживании профилактической работы постоянно ощущается со стороны органов территориального общественного самоуправления, уличных и домовых комитетов, общественных формирований правоохранительной направленности. Многие преступления были своевременно предупреждены и раскрыты благодаря содействию наших граждан. 

Вместе с тем необходимо учитывать, что на состояние преступности значительное влияние оказывают социально-экономические и иные факторы: снижение жизненного уровня части населения, безработица, пропаганда с теле – и киноэкранов насилия и жестокости – все это негативно влияет на эффективность проводимой работы по укреплению правопорядка. 

Уважаемые жители сейчас доведу до Вашего сведения общие цифры работы всего Межмуниципального отдела внутренних дел «Муромский». 

Ну а теперь доведу цифровой показатель, непосредственно касающийся нашего микрорайона. За текущий отчетный период на административном участке совершено 15 преступления, из них нераскрытыми остались 7 – процент раскрываемости составил 56%.

Мною за отчетный период было раскрыто 5 преступлений, направлен 1 гражданин на добровольное лечение в наркологический диспансер от алкогольной и токсической зависимости. В ходе проведения профилактической работы было подобрано  3 квартиры с постановкой под охрану ОВО.

По обеспечению охраны общественного порядка в текущем году нами было выявлено 169 административных правонарушений. Также направлено 1 учетно-профилактических дела в суд на ранее судимых за тяжкие и особо тяжкие преступления для установления им согласно Федерального закона № 64 от 06.04.2011 года для установления для данных граждан административного надзора. Также участвовали в различных операциях, проводимых Межмуниципальным отделом Министерства внутренних дел России «Муромский» на территории о. Муром. 

Совместно с членами ДНД было проведено 18 рейдов по охране общественного порядка на улицах микрорайонов, в ходе которых неоднократно выявлялись и пресекались нарушители административного законодательства. 

В целях улучшения профилактики имущественных правонарушений в жилом секторе хочется обратить внимание на продолжение совместной работы, направленной  на получение от граждан своевременной информации о правонарушениях, подозрительных лицах и автотранспорта стоящего во дворах домов и микрорайоне с последующей фиксацией государственных номеров, это может в дальнейшем облегчить и ускорить раскрытие преступления. Кроме этого, по предупреждению преступлений, совершенных мошенническим путем, необходимо продолжить и усилить профилактическую работу по доведению до населения информации о необходимости своевременного информирования правоохранительные органы о всех фактах подозрительных телефонных звонках, т.к. нередко мошенники представляются сотрудниками полиции и сообщают о случившейся трагедии с их близкими родственниками и для положительного решения вопроса необходимо перечислить денежные средства на определенный счет, чего делать не нужно.

В завершении своего выступления хочу еще раз поблагодарить за активную помощь, которая была оказана нам членами добровольной народной дружины, общественниками, старостами домов, уличкомами, гражданами, из числа жителей микрорайона, с активной жизненной позицией. В дальнейшем надеюсь на продолжение развития сотрудничества. 

Участковый уполномоченный отделения ОУУП и ПДН ММ ОМВД России «Муромский»

капитан полиции                                                                                       Гришин П.А.

ОТЧЕТ

«Об итогах работы участковых уполномоченных полиции отдела участковых уполномоченных полиции и по делам несовершеннолетних Межмуниципального отдела Министерства внутренних дел России «Муромский» на административном участке обслуживания КОСа № 13, г. Муром, ул. Красноармейская 7 «б», по итогам работы за 6 месяцев 2013 года»  

Уважаемые 

жители микрорайона!

      В первом квартале Межмуниципальным отделом Министерства внутренних дел России «Муромский» осуществлен комплекс мер по усилению борьбы с преступностью и другими правонарушениями. На территории города Муром и Муромского района проведен ряд комплексных мероприятий и операций с привлечением максимального количества сотрудников полиции и членов добровольных народных дружин. 

     Существенная помощь при этом была оказана со стороны администраций города Муром и Муромского района. Значительную поддержку в налаживании профилактической работы постоянно ощущается со стороны органов территориального общественного самоуправления, уличных и домовых комитетов, общественных формирований правоохранительной направленности. Многие преступления были своевременно предупреждены и раскрыты благодаря содействию наших граждан. 

Вместе с тем необходимо учитывать, что на состояние преступности значительное влияние оказывают социально-экономические и иные факторы: снижение жизненного уровня части населения, безработица, пропаганда с теле – и киноэкранов насилия и жестокости – все это негативно влияет на эффективность проводимой работы по укреплению правопорядка. 

Уважаемые жители сейчас доведу до Вашего сведения общие цифры работы всего Межмуниципального отдела внутренних дел «Муромский». 

За 6 месяцев 2013 года зарегистрировано 716 преступлений, из которых нераскрытыми остались 155 преступлений и процент раскрываемости составляет 78.4.       

Кражи 158 УК РФ – 189

Кражи из квартир -20 

Тяжкие преступления -303

Ну а теперь доведу цифровой показатель, непосредственно касающийся нашего микрорайона. За текущий отчетный период на административном участке совершено 44 преступления, из них нераскрытыми остались 10 – процент раскрываемости составил 81,4% . 

Мною совместно с участковым уполномоченным полиции Королевым Д.В. за отчетный период было раскрыто 10 преступлений, направлено 11 граждан на добровольное лечение в наркологический диспансер от алкогольной и токсической зависимости. Обследовано 4 объекта с товарно-материальными ценностями (магазины и аптеки).

По обеспечению охраны общественного порядка в текущем году нами было выявлено 424 административных правонарушений. Также направлено 1 учетно-профилактических дела в суд на ранее судимых за тяжкие и особо тяжкие преступления для установления им согласно Федерального закона № 64 от 06.04.2011 года для установления для данных граждан административного надзора. Также участвовали в различных операциях, проводимых Межмуниципальным отделом Министерства внутренних дел России «Муромский» на территории о. Муром. 

Совместно с членами ДНД было проведено 18 рейдов по охране общественного порядка на улицах микрорайонов, в ходе которых неоднократно выявлялись и пресекались нарушители административного законодательства. Осуществлялась ООП и ООБ при проведении государственного праздника «День семьи, любви и верности». 

В целях улучшения профилактики имущественных правонарушений в жилом секторе хочется обратить внимание на продолжение совместной работы, направленной  на получение от граждан своевременной информации о правонарушениях, подозрительных лицах и автотранспорта стоящего во дворах домов и микрорайоне с последующей фиксацией государственных номеров, это может в дальнейшем облегчить и ускорить раскрытие преступления. Кроме этого, по предупреждению преступлений, совершенных мошенническим путем, необходимо продолжить и усилить профилактическую работу по доведению до населения информации о необходимости своевременного информирования правоохранительные органы о всех фактах подозрительных телефонных звонках, т.к. нередко мошенники представляются сотрудниками полиции и сообщают о случившейся трагедии с их близкими родственниками и для положительного решения вопроса необходимо перечислить денежные средства на определенный счет, чего делать не нужно.

В завершении своего выступления хочу еще раз поблагодарить за активную помощь, которая была оказана нам членами добровольной народной дружины, общественниками, старостами домов, уличкомами, гражданами, из числа жителей микрорайона, с активной жизненной позицией. В дальнейшем надеюсь на продолжение развития сотрудничества. 

Старший участковый уполномоченный отделения ОУУП и ПДН ММ ОМВД России «Муромский»

капитан полиции                                                                                                                      Соколов А.А.

