Для  участия  в  конкурсе,  предусматривающем  субсидирование инновационных  проектов субъектов  предпринимательства, связанных с разработкой, производством и внедрением товаров, выполнением работ, оказанием услуг, на условиях долевого финансирования целевых расходов, заявитель  представляет  в  комитет  следующие  документы:

-  заявление  на  участие  в  конкурсе;

- бизнес-проект  либо  технико-экономическое  обоснование,  содержащие  полное  описание  разрабатываемого  научного  продукта,  сроки  реализации,  полную  стоимость  финансирования  проекта,  источники  финансирования,  расчеты  затрат,  порядок  внедрения  либо  реализации  разработки;

-  копию  свидетельства  о  внесении  записи  в  Единый  государственный  реестр  юридических  лиц  (индивидуальных  предпринимателей);

-  копию  свидетельства  о  постановке  на  учет  в  налоговом  органе;

-  выписку из Единого государственного реестра юридических лиц (индивидуальных предпринимателей);

-  документ, содержащий сведения о составе участников юридического лица и их долях в уставном (складочном) капитале (паевом фонде) юридического лица;

-  документ, содержащий сведения о средней численности работников за предшествующий календарный год;

-  документ, содержащий сведения о выручке от реализации товаров (работ, услуг) без учета налога на добавленную стоимость, о балансовой стоимости активов (остаточной стоимости основных средств и нематериальных активов) за предшествующий календарный год;

-  копии  договоров  на  поставку,  использование  научно-технического  продукта (либо  копии  протоколов  намерений);

- справку налогового органа об отсутствии (наличии) просроченной задолженности по налоговым и иным обязательным платежам в бюджетную систему Российской Федерации;
- документ(ы), подтверждающий отсутствие у субъекта малого и среднего предпринимательства на дату подачи заявления на участие в конкурсе задолженности по выплате заработной платы перед работниками.

