Для  участия  в  конкурсе,  предусматривающем  возмещение части затрат  субъектов  предпринимательства  по  лизинговым   платежам  (в  форме  субсидий),  заявитель  представляет  в  комитет  следующие  документы:

-  заявление  на  участие  в  конкурсе; 

- бизнес-план  либо  технико-экономическое  обоснование  проекта (с результатами реализации проекта за предыдущий период);

-  копию  свидетельства  о  внесении  записи  в  Единый  государственный  реестр  юридических  лиц  (индивидуальных  предпринимателей);

-  копию  свидетельства  о  постановке  на  учет  в  налоговом  органе;

- выписку из Единого государственного реестра юридических лиц (индивидуальных предпринимателей);

- документ, содержащий сведения о составе участников юридического лица и их долях в уставном (складочном) капитале (паевом фонде) юридического лица;

- документ, содержащий сведения о средней численности работников за предшествующий календарный год;

- документ, содержащий сведения о выручке от реализации товаров (работ, услуг) без учета налога на добавленную стоимость, о балансовой стоимости активов (остаточной стоимости основных средств и нематериальных активов) за предшествующий календарный год;

- заверенные лизинговой компанией копии договора финансовой аренды (лизинга), графика оплаты лизинговых платежей;

- плановый расчет получателя средств;

- справку налогового органа об отсутствии (наличии) просроченной задолженности по налоговым и иным обязательным платежам в бюджетную систему Российской Федерации;
- документ(ы), подтверждающий отсутствие у субъекта малого и среднего предпринимательства на дату подачи заявления на участие в конкурсе задолженности по выплате заработной платы перед работниками.

