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О представлении информации
по ремонтно-технической базе
Во исполнение пункта 22 приложения № 3 к постановлению СЗ администрации области от 16.11.2012 г. № 15с в целях уточнения данных о наличии, мощности и состоянии на территории муниципального образования ремонтно-технической базы по ремонту автомобильной, дорожно-строительной, подъемно-транспортной техники, прошу до 25.01.2013 года представить в департамент транспорта и дорожного хозяйства администрации области информацию по четырем формам, представленным в приложении к письму:
- расчет потребности в проведении ремонтов автомобильной, дорожно-строительной, подъемно-транспортной техники, передаваемой в ВС РФ по мобилизации, и техники, остающейся в муниципальном образовании для выполнения установленных мобилизационных заданий, заказов;

- ведомость наличия на территории муниципального образования предприятий и организаций различных форм собственности, частных предпринимателей, осуществляющих ремонт автомобильной, дорожно-строительной, подъемно-транспортной техники и мощностей их ремонтно-технической базы;

- ведомость наличия на территории муниципального образования установленных ремонтным предприятиям и организациям различных форм собственности, частным предпринимателям мобилизационных заданий, заказов по ремонту автомобильной, дорожно-строительной, подъемно-транспортной техники и их объемы;

- объем потребности в проведении ремонтов автомобильной, дорожно-строительной, подъемно-транспортной техники, передаваемой в ВС РФ по мобилизации, и техники, остающейся в муниципальном образовании для выполнения установленных мобилизационных заданий, заказов, неудовлетворяемый за счет возможностей предприятий и организаций на территории муниципального образования.

При наличии потребности в проведении ремонтов техники, неудовлетворяемой за счет возможностей предприятий и организаций на территории муниципального образования, прошу сообщить, каким образом она будет обеспечена.
Приложение: 4 формы на 1 листе каждая в 1 экз.
Директор департамента
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