ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА К ДОКЛАДУ
I. Краткое описание округа Муром

Округ Муром расположен на высоком левом берегу реки Оки на границе с Нижегородской областью в 290 км от Москвы и в 130 км от областного центра г. Владимира. Территория города вытянулась вдоль левого берега реки Ока с севера на юг на 8 км, центральная часть города с востока на запад уходит от реки на 5 км. В юго-западном направлении протяженность города достигает 12 км. Рельеф местности довольно спокоен. С запада на восток по территории города проходят магистральные электрофицированные железнодорожные линии Москва-Казань- Екатеринбург, в северном направлении от них отходит железнодорожная ветка на город Ковров. Электрофицированная магистраль является важной железнодорожной сетью, соединяющей центральные и восточные районы России. Связь с соседней Нижегородской областью через реку Оку осуществляется по железнодорожному и вантовому мостам.

Древний Муром славен своей историей. Впервые город упоминается в начальной летописи русского государства «Повесть временных лет» под 862 годом. В 2012 году Мурому исполняется 1150 лет. Город обладает богатейшим культурным наследием, муромская земля буквально пропитана легендами и преданиями. Несмотря на все сложности исторического пути, большие трудности современного экономического развития, мы стараемся сохранить свою самобытность.  

Туриндустрия в Муроме находится в стадии успешного развития, основной упор делается на туристские событийные мероприятия и анимационные программы. Наибольший интерес у туристов, безусловно, вызвал День Семьи, любви и верности, приуроченный ко Дню поминовения муромских святых Петра и Февронии - покровителей семьи и брака. То обстоятельство, что 8 июля 2011 года Муром посетил Президент России Д.А.Медведев со своей супругой подтверждает, что этот праздник стал крупнейшим имиджевым мероприятием в округе.

Праздник имеет духовно-просветительское назначение, он направлен на повышение нравственных идеалов, воспевает семейные ценности, пропагандирует воспитание детей на основе многовековых русских традиций и нравственных устоев. 

По информации туристских предприятий округа, занимающихся въездным и выездным туризмом, количество туристов, посещающих Муром в 2011 году составило 48,5 тыс. человек.
Современный Муром – один из крупных промышленных центров Владимирской области с населением 123,3 тысяч человек.
В состав округа входит город Муром и сельские населенные пункты, не являющиеся муниципальными образованиями: п.фабрики им.П.Л.Войкова, п.Механизаторов, с.Якиманская слобода, с.Дмитриевская слобода, д.Александровка, д.Нежиловка, п.Муромский, д.Орлово, д.Комунна.

Территория округа составляет 7963 га. 

Промышленный потенциал округа представлен 120 предприятиями и организациями различных форм собственности, занимающихся производственной деятельностью, на которых работает более 40% от общего числа занятых в экономике округа. 
На муромских предприятиях производятся стрелочные переводы, тепловозы, автомотрисы, электронное и оптическое оборудование, фанера, железобетонные конструкции, продукты питания и много другой продукции.

В 2011 году предприятиями «обрабатывающих производств» отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами на сумму 12,2 млрд. рублей, темп роста к уровню 2010 года составил 114,2%.

Предприятия округа ведут активную внешнеэкономическую деятельность. Рынками сбыта для продукции предприятий округа являются как регионы России, так и зарубежные страны, включая страны СНГ.
В 2011 году предприятиями округа экспортировано товаров на 64 млн. долларов США. География внешнеэкономической деятельности насчитывает 57 стран мира. 

В 2011 году на фоне восстановления производственной деятельности улучшилось и финансовое состояние предприятий: сальдированный финансовый результат увеличился на 21,3%, доля прибыльных крупных и средних предприятий составила 74%. 
Прошедший год был непростым для строителей, однако объем работ, выполненных крупными и средними организациями по виду деятельности «строительство» составил в фактических ценах 412,6 млн. рублей или 196,3% к январю-декабрю 2010 года. Введено в действие 19,8 тыс. кв. метров общей площади жилья, что выше уровня 2010 года на 13%, улучшили свои жилищные условия 129 семей.

Большое значение в экономике округа занимает развитие предпринимательства. Округу Муром по-прежнему принадлежит второе место (после областного центра) по объему розничного товарооборота среди муниципальных образований Владимирской области. Удельный вес товарооборота округа в общеобластном объеме товарооборота составляет 8,7%.  
В 2011 году введено в строй 37 объектов торговли и общественного питания, существенно увеличилась площадь торговых предприятий, значительно расширился ассортимент товаров и услуг.

На протяжении последних лет стоимость минимального набора продуктов питания, входящих в потребительскую корзину по округу остается одной из самых низких в области. 
В целом социально-экономическое положение округа в 2011 году можно оценить как направленное движение от кризиса к развитию, что подтверждает наметившаяся позитивная динамика.

II. Экономическое развитие

Дорожное хозяйство 
В 2010 году в перечень автомобильных дорог общего пользования местного значения были включены лишь 3 дороги, протяженность которых составляла 4,2 км. С 2011 года протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения составляет 196,6 км.

В 2011 году на приведение дорог в нормативное состояние из бюджета округа выделено 69,2 млн. рублей, что позволило на площади 36 тыс. кв. метров выполнить капитальный ремонт дорожного покрытия, на площади 56,8 тыс. кв. метров – текущий ремонт. Капитальный ремонт проведен на улицах: Воровского, Меленковское шоссе, Первомайская, ул. Ленина пос. Механизаторов, ул. Клубная пос. Механизаторов. За счет средств инвесторов в сумме 9,7 млн. рублей проведен капитальный ремонт дорог на площади 9 тыс. кв. метров и текущий ремонт дорог и тротуаров на площади 3,3 тыс. кв. метров. На сумму 4,1 млн. рублей выполнен ремонт дворовых территорий. 

В 2012 году из средств бюджета округа на приведение в нормативное состояние автомобильных дорог общего пользования местного значения будет направлено 52,2 млн. рублей, за счет которых будет осуществлено содержание и ремонт дорожного покрытия на площади 1140,5 тыс. кв. м, ремонт и техническое обслуживание 25 светофорных объектов и 1800 дорожных знаков и указателей, содержание 205 единиц ливневой канализации. На 2013 год на приведение в нормативное состояние автомобильных дорог общего пользования местного значения запланировано выделение средств из бюджета округа в размере 52,6 млн. рублей, на 2014 год – 53,3 млн. рублей. 

Развитие малого и среднего предпринимательства
Развитие малого и среднего предпринимательства в округе характеризуется стабильным ростом, что проявляется в ежегодном увеличении количества малых предприятий, численности занятых, наращивании темпов роста произведенной продукции, выполненных работ и оказанных услуг, а также росте налоговых поступлений в бюджет округа. Стимулирование деловой активности в торговле и малом бизнесе осуществляется администрацией округа через долгосрочную целевую программу содействия развитию малого и среднего предпринимательства. Муниципальная программа округа ежегодно становится победителем в конкурсе областной долгосрочной целевой программы «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства во Владимирской области». В 2011 году из областного бюджета на поддержку малого и среднего предпринимательства округа выделено 3790 тыс. рублей, из средств  бюджета  округа для МБУ «Муромский бизнес-инкубатор» выделено 500 тыс. рублей, оказана поддержка 3 субъектам предпринимательства на сумму 220 тыс. рублей. На 2012 год в муниципальной программе запланированы средства в сумме 3430 тыс. рублей, на 2013 год – 2930 тыс. рублей, на 2014 год – 2930 тыс. рублей.
Оказывается поддержка субъектам малого предпринимательства через заключение с ними муниципальных контрактов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд. Субъектами малого предпринимательства заключено в 2011 году муниципальных контрактов на сумму более 45 млн. рублей. 

Доходы населения

Результатом экономического роста, одним из важнейших показателей уровня жизни населения, является показатель роста среднемесячной заработной платы.

Средняя заработная плата работников средних и крупных предприятий округа в январе-декабре 2011 года составила 15101 рубль с ростом к уровню 2010 года на 9,7%. Увеличение заработной платы произошло как за счет роста фонда заработной платы на 8,4%, так и за счет сокращения численности работающих.

Наибольшие значения среднемесячной заработной платы были отмечены в организациях следующих видов экономической деятельности: строительство, транспорт и связь, финансовая деятельность, государственное управление и обеспечение военной безопасности, обязательное социальное обеспечение.
Не достигла среднего уровня по округу заработная плата в обрабатывающих производствах, образовании, здравоохранении и предоставлении социальных услуг.
В 2012 и 2013 годах в округе Муром ожидается рост заработной платы по 7% к предыдущему году, в 2014 году – на 10%.
Здравоохранение и здоровье населения

В 2011 году в системе здравоохранения округа функционировали 9 муниципальных учреждений здравоохранения: 4 больницы, в том числе детская больница, родильный дом, станция скорой медицинской помощи, стоматологическая поликлиника, амбулатория пос. Механизаторов, а также 3 ведомственных (из них НУЗ «Отделенческая больница на ст. Муром ОАО РЖД» обслуживает более 28 тысяч приписного населения) и 4 государственных лечебно-профилактических учреждения (противотуберкулезный, кожновенерологический, наркологический диспансеры, дом ребенка), в которых работает более 450 врачей и около 1500 человек среднего медицинского персонала.

Благодаря участию округа в региональной программе «Модернизация здравоохранения Владимирской области на 2011 - 2012 годы», из средств федерального и областного бюджетов выделено 147,5 млн. рублей, которые были направлены на укрепление материально-технической базы медицинских учреждений, внедрение современных информационных систем в здравоохранении, внедрение стандартов медицинской помощи, повышение доступности амбулаторной медицинской помощи. В рамках программы в 2011 году для учреждений здравоохранения округа приобретено более 150 единиц медицинского оборудования на сумму 45,1 млн. рублей, капитально отремонтирован третий этаж МУЗ «Муромская городская больница №3», в МУЗ «Детская больница округа Муром» завершен капитальный ремонт отделения неонатологии, закуплены вычислительная техника, компьютерное оборудование и локальные сети. 

С 1 января 2012 года полномочия в сфере здравоохранения переданы на областной уровень.
Образование
Образование в округе представлено 39 дошкольными учреждениями, в которых воспитывается более 5600 ребят, 20 общеобразовательными школами, в которых обучается 10,4 тыс. учеников, 2 межшкольными учебными комбинатами, 2 учреждениями дополнительного образования, Центром работы с педагогическими кадрами, 4 средними специальными учреждениями, 2 профессиональными училищами, 3 высшими учебными заведениями.

К числу приоритетных задач образовательной политики управления образования администрации округа Муром относится расширение охвата детей дошкольным образованием. Дошкольные образовательные учреждения посещают 5771 человек, что выше показателя прошлого года на 112 человек. Охват детей дошкольным образованием составляет 89%. Это стало возможно за счет открытия 4 дополнительных групп на 65 мест.

В настоящее время в округе отмечаются положительные тенденции в решении проблемы сохранения и укрепления здоровья детей в дошкольных учреждениях. Система оздоровительной и профилактической работы направлена на внедрение здоровьесберегающих технологий в образовательный процесс ДОУ. Результатом такой работы является снижение заболеваемости детей: по итогам 2011 года пропуск одним ребенком по болезни составляет 5 дней.
Результаты тестирования физической подготовленности детей 4-7 лет показали, что базовый уровень физической подготовленности в 2011 году составил 97 % (2010 год-96%, 2009 год-96%).

В округе продолжают развиваться идеи приоритетного национального проекта «Образование». По итогам конкурсных мероприятий в 2011 году в целом из бюджета округа на развитие общеобразовательных учреждений поступило 1 700,0 тыс. руб., на поощрение творчески работающих учителей – 600,0 тыс. руб. В региональном конкурсе в рамках ПНПО средняя школа №28 одержала победу, заняв первое место в рейтинге общеобразовательных учреждений области, учитель средней школы №1 стал обладателем гранта Президента РФ, 2 педагога – лауреатами. В соответствии с образовательной инициативой «Наша новая школа» одним из основных направлений деятельности управления образования стало создание условий, обеспечивающих свободу педагогического творчества, поддержку инноваций в образовательных учреждениях.

В 2011 году продолжали функционировать опытно-экспериментальные площадки регионального уровня на базе 8 образовательных учреждений.
Особое внимание уделяется повышению качества образования. Аттестат о среднем (полном) общем образовании получили 99,5% выпускников 11 классов, все девятиклассники успешно окончили школу. С контрольно-измерительными материалами на ЕГЭ справились 96,3% выпускников. 3,8% выпускников получили медаль «За особые успехи в учении», 2,5% девятиклассников – аттестат особого образца. 

Профильным обучением охвачено 71,2% старшеклассников. 87,4% выпускников 11-х классов, завершив образование, получили удостоверение об овладении профессией. 

С 1 сентября 2011 года все общеобразовательные учреждения внедряют федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования в 1 классах. На создание условий для внедрения новых стандартов в 2011 году во всех образовательных учреждениях из бюджета округа выделено 2752,7 тыс. рублей.

В округе совершенствуется система работы с одаренными и талантливыми детьми. В 2011 году около 2000 школьников приняли участие в муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников по 15 предметам, 358 учащихся стали призерами и победителями муниципального этапа предметных олимпиад. Один учащийся (средняя школа №1) стал обладателем стипендии администрации Владимирской области «Надежда Земли Владимирской».

В рамках модернизации образования в 2011 году приобретено 135 единиц компьютерного оборудования (компьютеры персональные и портативные, сканеры, интерактивные приставки и т. д.) Достигнуто новое качество информатизации образования: на 1 компьютер приходится 17,6 учащихся (2010 год-18,7, областной показатель -19,6). 

С целью создания условий, соответствующих санитарным нормам и правилам, планируется строительство детского сада по ул. Лакина на 110 мест.
Физическая культура и спорт

Большое внимание уделяется вопросам развития физкультуры и спорта. В округе из года в год динамично растет численность систематически занимающихся физической культурой и спортом, сегодня этот показатель составляет 21,4 %, что выше прошлогоднего показателя на 2,1%. Всего за отчетный период было организовано и проведено 192 мероприятий с общим охватом 24,3 тыс. участников. К участию в соревнованиях привлечено на 2,1 тыс. участников больше чем в прошлом году. 

На территории округа успешно организованы и проведены 9 соревнований всероссийского уровня, 41 – областного и 142 – муниципального. 

В 2011 году для организации зимнего отдыха населения были предоставлены 2 стадиона (открытый лед), крытый каток, 7 площадок для катания на коньках, игры в хоккей, зимнего футбола, 2 лыжные трассы. Для летнего отдыха – все открытые площадки учреждений. Организованы услуги проката спортивного инвентаря и заточки коньков. 

В отчетном году в округе работали 3 спортивных школы, в которых проходили занятия по 20 видам спорта, обучались 4519 человек в возрасте 5-18 лет, что составляет 42,1% от детей этого возраста. С пуском в эксплуатацию крытого тренировочного катка в 2011 году дополнительно открыты секции фигурного катания, шорт-трека, хоккея с шайбой.

За отчетный период приняли участие в международных, всероссийских и областных соревнованиях 2863 человека. Выполнили нормативы: мастера спорта международного класса 1 человек, кандидатов в мастера спорта 23 человека, 1-го разряда 69 человек. 

Одним из важных направлений работы администрации является развитие массового спорта. Спортивная отрасль представлена крытым тренировочным катком, спорткомплексами «Ока», «Верба», стадионами «Муромец», «Труд».

В учреждениях спорткомитета на договорной основе функционируют 37 групп общей физической подготовки для работников учреждений и организаций округа.

На базе учреждений комитета систематически занимаются 60 групп общей физической подготовки различных категорий населения, из них 15 - бесплатно, 13 – частично платно, 32- за полную стоимость.
Для организации зимнего отдыха населения были предоставлены 2 стадиона (открытий лед), крытый каток, 7 площадок для катания на коньках, игры в хоккей, зимнего футбола, 2 лыжные трассы. Для летнего отдыха – все открытые площадки учреждений. Организованы услуги проката спортивного инвентаря и заточки коньков. 

Как и в прошлом году сохранены льготы для доступа на спортивные сооружения для отдельных категорий граждан (инвалидов, пенсионеров,  детей из многодетных семей, учащихся учебных заведений, совместные семейные посещения).

Подведены итоги окружного конкурса «Муром – округ спортивный» за 2011 год. Лучшие спортсмены, тренеры-преподаватели и волонтеры поощрены денежными премиями и памятными призами (13 человек), а комитеты общественного самоуправления – спортивным инвентарем (3 КОСа).

Культура

Отрасль культуры представлена 9 муниципальными учреждениями культуры – Дворцом культуры им. 1100-летия города, Домами культуры, 13 библиотеками, 2 детскими музыкальными и одной художественной школами, школой искусств, парками культуры и отдыха.
Укреплению материально-технической базы учреждений сферы культуры, повышению качества оказываемых ими услуг, а также росту популяризации мероприятий, проводимых учреждениями отрасли, способствовала реализация ведомственной целевой программы сохранения и развития культуры округа Муром на 2011 – 2013 годы.

Реализация программы позволила осуществить ремонт  9 учреждений, провести 14 мероприятий по противопожарной безопасности, провести свыше 2000 различных мероприятий, свыше 12 конкурсов и фестивалей, приобрести 4000 экземпляров книжной продукции для муниципальных библиотек, 7 компьютеров, 3 детских аттракциона, повысить квалификацию свыше 20 работников учреждений культуры и искусства.

Услуги по организации свободного времени и творческой деятельности населения оказывают 4 учреждения культурно-досугового типа, в которых работает 180 специалистов.

Удельный вес населения, участвующего в культурно – досуговых мероприятиях, составил 173% или каждый житель около 2-х раз посетил мероприятия; удельный вес населения, участвующего в работе любительских объединений, составил 2%.

В 2011 году реализовано свыше 10 культурно-значимых проектов, связанных с важными событиями и датами в истории и культуре города, области, страны. Это мероприятия, посвященные Дню Защитника Отечества, Дню Победы, Дню России, это общероссийский День Семьи, Любви и Верности, День города, День Российского флага. В них приняло участие более 140 тыс. человек. 

В 2011 году в муниципальных культурно-досуговых учреждениях клубного типа функционировало 118 единиц клубных формирований (кружков и коллективов самодеятельного народного и художественного творчества, любительских объединений и клубов по интересам, школ и курсов прикладных знаний и навыков, спортивных и тренажёрных секций и т. д.) с общим числом участников 2557 человек. 46%  коллективов самодеятельного творчества носят звание «народный» и «образцовый» - их в округе Муром 33. Первый и единственный коллектив во Владимирской области - народный коллектив театр-студия «Контраст» получил почетное звание «Заслуженный коллектив народного творчества РФ». Самодеятельные коллективы муниципальных учреждений завоевали высокие награды в престижных конкурсах в различных регионах России.
Дополнительное художественное образование продолжало оставаться доступным при сохранении невысокого размера платы за обучение и системы льгот, определяемой органами местного самоуправления. 1045 воспитанников школ стали участниками конкурсов и выставок профессиональной направленности различных уровней многие из них стали лауреатами были награждены дипломами и стипендиями.
Жилищно-коммунальное хозяйство

В 2011 году на благоустройство округа было направлено 130,9 млн. рублей бюджетных средств. На приведение дорог в нормативное состояние из бюджета округа выделено 69,2 млн. рублей, что позволило на площади 36 тыс. кв. метров выполнить капитальный ремонт дорожного покрытия, на площади 56,8 тыс. кв. метров – текущий ремонт. С целью повышения качества, работы выполнялись с применением специализированной дорожной техники для фрезерования, что позволило заменить изношенное асфальтобетонное покрытие на новое на магистральных улицах города. Капитальный ремонт произведен на улицах: Воровского, Меленковское шоссе, Первомайская, ул. Ленина пос. Механизаторов, ул. Клубная пос. Механизаторов. 

За счет средств инвесторов в сумме 9,7 млн. рублей проведен капитальный ремонт дорог на площади 9 тыс. кв. метров и текущий ремонт дорог и тротуаров на площади 3,3 тыс. кв. метров. На сумму 4,1 млн. рублей выполнен ремонт дворовых территорий. 

В целях повышения качества предоставляемых услуг, выполнение мероприятий долгосрочной целевой программы «Модернизация объектов коммунальной инфраструктуры» на общую сумму 14,3 млн. рублей позволило в 2011 году приобрести необходимое оборудование для технологического перевооружения котельной пос. им. Войкова, провести реконструкцию котельной по ул. Московская, 106а под ЦТП, реконструкцию водогрейного котла в котельной пос. Вербовский и другие работы.

В рамках долгосрочной целевой программы комплексного развития  систем коммунальной инфраструктуры  округа Муром  было освоено 50,1 млн. рублей. Средства были направлены на замену инженерных коммуникаций, внедрение системы АСКУЭ (установлено оборудование для повышения энергетической эффективности), модернизацию оборудования муниципальных унитарных предприятий города.
Доступность и качество жилья

Темпы жилищного строительства  в 2011 году составили  117,0% к 2010 году, площадь введенного в эксплуатацию жилья составила 19814 кв. метров.

В рамках долгосрочной целевой инвестиционной программы и программы «Социальное жилье» округа Муром завершена реконструкция части жилого дома по ул. Ленинградская общей площадью 206 кв. метров и здания по ул. Пролетарская общей площадью 2021,7 кв. метров, тем самым 35 семей улучшили свои жилищные условия по договорам социального найма. 
На реконструкцию и капитальный ремонт жилищного фонда округа было направлено 44,8 млн. рублей. Выделенные средства позволили провести капитальный ремонт инженерных сетей на 23 домах, провести работы по газификации на 34 домах (газифицирована 141 квартира), благоустроить 9 дворовых территорий, установить 7 детских площадок и др.

В 2011 году улучшили жилищные условия:

- за счет средств федерального бюджета 3 семьи военнослужащих запаса и 1 семья граждан, выехавших из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей по подпрограмме «Выполнение государственных обязательств по обеспечению некоторых категорий граждан, установленных федеральным законодательством» ФЦП «Жилище» в сумме 3,6 млн. рублей;

- за счет софинансирования федерального, областного и городского бюджетов в сумме 6,1 млн. рублей 11 молодых семей по подпрограмме «Обеспечение жильем молодых семей» ФЦП «Жилище»;
- за счет средств областного бюджета приобретено 3 квартиры для детей сирот.
В соответствии с Указом Президента России от 07.05.2008 № 714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов» и согласно постановлению Губернатора Владимирской области от 12.02.2010 №120 в течение 2011 года из федерального бюджета было выделено 5,1 млн. рублей. Таким образом, 5 ветеранов ВОВ  реализовали свое право на улучшение жилищных условий.

Организация муниципального управления
Бюджет округа Муром на 2011 год был утвержден решением Совета народных депутатов округа Муром от 28.12.2010 № 1210 «О бюджете округа Муром на 2011 год и плановый период 2012 и 2013 годов». По проекту бюджета округа Муром на 2011 год 10 декабря 2010 года были проведены публичные слушания.

Основные характеристики бюджета округа Муром на 2011 год (уточненный план) составили:
- общий объем доходов – 1576,3 млн. рублей;

- общий объем расходов – 1592,8 млн. рублей;

- размер дефицита – 16,5 млн. рублей.

Доходы бюджета округа Муром за 2011 год исполнены в сумме 1601,7 млн. рублей, что составило 101,6% к уточненному плану года. собственные доходы бюджета округа исполнены в сумме 886,5 млн. рублей, что составило 103,6% к уточненному плану года.
Безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы РФ исполнены в сумме 715,2 млн. рублей, в том числе: дотации в сумме 114,5 млн. рублей, субсидии в сумме 121,3 млн. рублей, субвенции в сумме 411,0 млн. рублей, иные межбюджетные трансферты в сумме 79,2 млн. рублей.

Расходы бюджета округа Муром за 2011 год составили 1542,5 млн. рублей или 96,8% от уточненного плана. 
Как и в предыдущие годы, сохранена положительная тенденция по обеспечению своевременной выплаты заработной платы  работникам муниципальных бюджетных учреждений, социальных трансфертов населению и бесперебойному финансированию всех бюджетных обязательств. В 2011 году своевременно и в полном объеме было обеспечено увеличение заработной платы на 13% работникам бюджетных учреждений всех отраслей, а также муниципальным служащим. 

В округе используется программно-целевой метод бюджетных расходов, который ставит  распределение бюджетных ресурсов в зависимость от практических результатов их использования. Так в 2011 году расходы, реализуемых в рамках программ, с учетом софинансирования из вышестоящего бюджета составили почти 41%.
Расходная часть бюджета округа имеет ярко выраженную социальную направленность. По итогам 2011 года расходы на социальную сферу составили 76,6%.  

Расходы на образование в 2011 году выросли по сравнению с предыдущим годом на 13,2%. В бюджете округа образование является наиболее бюджетоемкой отраслью. 

В 2011 году обеспечен рост расходов по отрасли «Культура, кинематография» на 3,4% по сравнению с 2010 годом.  

Расходы на здравоохранение в 2011 году увеличились в 1,7 раза по сравнению с предыдущим годом. Такой значительный рост расходов на здравоохранение  связан с тем, что из областного бюджета были выделены средства на реализацию программы «Модернизация здравоохранения Владимирской области на 2011-2012 годы», направленные на укрепление материально-технической базы медицинских учреждений и внедрение современных информационных систем в здравоохранение. 

Удельный вес расходов на инвестиции в строительство и модернизацию объектов социального и жилищно-коммунального назначения в общем объеме  расходов бюджета в 2011 году составил  4,2%. Средства были направлены на строительство социального жилья, модернизацию объектов коммунальной инфраструктуры и строительство объектов социально-культурного назначения. 

Бюджет округа Муром за 2011 год исполнен с превышением доходов над расходами и профицит бюджета составил 59,2 млн. рублей. 

В условиях ограниченности финансовых ресурсов особое внимание администрация уделяла обеспечению сбалансированности бюджета округа Муром, сохранению качества и сроков предоставляемых населению муниципальных услуг, оптимизации бюджетных расходов, недопущению роста кредиторской задолженности по первоочередным расходам.

Бюджетная политика округа будет направлена, в первую очередь, на закрепление начавшегося с 2010 года восстановления экономического роста, обеспечение социальной защищенности и повышение качества жизни населения городского округа за счет предоставления доступных и качественных бюджетных услуг.

С начала 2011 года администрация округа Муром приступила к проведению мероприятий по реализации государственной политики по переводу муниципальных услуг в электронный вид. Ведется работа по подготовке и размещению информации о муниципальных услугах в реестр муниципальных услуг муниципального образования округ Муром.
В 2011 году администрация округа Муром и ее подведомственные учреждения предоставляли населению 56 муниципальных услуг.
Решением Совета народных депутатов округа Муром от 25.10.2011 № 102 утвержден перечень первоочередных муниципальных услуг в сфере образования и науки, здравоохранения и спорта, социальной защиты населения, жилищно-коммунального хозяйства, имущественно-земельных отношений, строительства и регулирования предпринимательской деятельности.
В перечень первоочередных муниципальных услуг включены 29 услуг, предоставляемых администрацией округа Муром населению. Предполагается, что в 2012 будет оказываться не менее 29 муниципальных услуг.
Энергосбережение и повышение энергоэффективности
В условиях растущего спроса на энергетические ресурсы, уменьшение запасов традиционных видов топлива, вопрос снижения расходов энергоресурсов, применения энергоэффективных и энергосберегающих технологий, использование альтернативных источников энергии остается одним из приоритетных направлений деятельности.

Постановлением администрации округа Муром от 28.07.2010 № 1613 «Об утверждении долгосрочной целевой программы «Энергосбережение, повышение надежности функционирования топливно-энергетического комплекса, энергоснабжения объектов жилищно-коммунального хозяйства и социальной сферы округа Муром на 2010-2012 годы и целевые показатели на период до 2020 года» разработана и реализуется Программа энергосбережения.
Общий объем финансирования Программы составляет 223,3 млн. рублей, из них: 
- средства бюджета округа Муром 6,6 млн. рублей;

- средства внебюджетных источников 216,7 млн. рублей.

Основной целью программы является – повышение эффективности использования энергетических ресурсов в результате создания условий для перевода экономики, жилищного хозяйства и бюджетной сферы округа на энергосберегающий путь развития.
Потребление электроэнергии ресурсов неуклонно растет: строятся новые дома, объекты социальной сферы. Для достижения поставленной цели в ходе реализации Программы администрации округа Муром и иным участникам Программы необходимо выполнение следующих задач:
- обеспечение устойчивого развития топливно-энергетического комплекса;
- повышение уровня рационального использования топливно-энергетических ресурсов за счет широкого использования энергосберегающих технологий и оборудования;
- снижение доли потерь в процессе производства и транспортировки до потребителей тепловой и электрической энергии.   
- сокращение «коммерческих потерь» организаций в результате установки приборов учета;
- переход на отпуск энергоресурсов в соответствии с показаниями  приборов учета.

В 2011 году на реализацию программных мероприятий было направлено  40,7 млн. рублей внебюджетных средств, освоение составляет 100%. Мероприятия проводились за счет собственных средств предприятий коммунального комплекса и социальной сферы округа Муром. 

