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      Управление Пенсионного фонда РФ в                                                                 округе Муром и Муромском районе

Владимирской области
Пресс-релиз, 26  октября  2015 г.
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ПФР напоминает о возможности получения единовременной
выплаты из средств материнского капитала
В настоящий момент все территориальные органы Пенсионного фонда принимают заявления на предоставление единовременной выплаты из средств материнского капитала в размере 20 000 рублей. По состоянию на начало октября Управление ПФР в округе Муром и Муромском районе области приняло заявления на единовременную выплату из средств материнского капитала от 1,4 тысяч муромских семей на общую сумму более 25 млн. рублей.
Воспользоваться правом на получение единовременной выплаты могут все семьи, которые получили или получат право на материнский сертификат по состоянию на 31 декабря 2015 года и не использовали всю сумму материнского капитала на основные направления расходования капитала.
При решении получить выплату заявление в Пенсионный фонд необходимо подать не позднее 31 марта 2016 года. Подать заявление могут все проживающие на территории РФ владельцы сертификата на материнский капитал вне зависимости от того, сколько времени прошло со дня рождения ребенка, давшего право на получение сертификата.
В заявлении необходимо указать номер СНИЛС, а также серию и номер сертификата на материнский капитал. Также при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность (паспорт), и банковскую справку о реквизитах счета, на который в двухмесячный срок единым платежом будут перечислены 20 000 рублей или сумма остатка на счете владельца сертификата, если она составляет менее 20 000 рублей. Эти деньги семьи смогут использовать на повседневные нужды.
В целом число муромских семей, получивших в территориальном ПФР государственный сертификат на материнский капитал, на сегодня составляет почти 4,9 тысяч человек.
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Об уплате страховых взносов адвокатами
              В Управлении ПФР в округе Муром и Муромском районе состоит на учете 65 адвокатов, которые согласно Федеральному закону № 212-ФЗ, как и другие категории самозанятого населения, являются плательщиками страховых взносов в ПФР и ФФОМС. С 01 января 2014 года сумма страховых взносов, подлежащих уплате адвокатами, зависит от их дохода.
     Следует отметить, что адвокаты самостоятельно производят расчет сумм страховых взносов исходя из величины дохода за расчетный период. В соответствии с Федеральным законом от 24.07.2009 года № 212-ФЗ самозанятое население, в том числе адвокаты, доход которых не превысил 300 тысяч рублей в год, уплачивают страховые взносы в ПФР и ФФОМС в фиксированном размере. В случае, если за расчетный период сумма дохода адвоката превысила 300 тысяч рублей дополнительно на страховую часть пенсии уплачивается 1%  от суммы превышения. При этом сумма подлежащих уплате за расчетный период страховых взносов не может быть больше величины, определяемой как произведение восьмикратного минимального размера оплаты труда, установленного федеральным законом на начало финансового года, за который уплачиваются страховые взносы, и тарифа страховых взносов, увеличенное в 12 раз. 

         Фиксированный платеж за расчетный период подлежит уплате не позднее 31 декабря, а сумма 1% от дохода свыше 300 тысяч рублей должна быть уплачена до 1 апреля следующего года.

Адвокаты, осуществляющие деятельность в коллегиях адвокатов, адвокатских бюро и юридических консультациях самостоятельно не представляют в налоговый орган налоговую декларацию, если адвокатское образование полностью удержало сумму налога на доходы физических лиц. Учет доходов таких адвокатов ведут вышеуказанные адвокатские образования, которые представляют в налоговый орган по каждому физическому лицу, в том числе адвокату, справку о доходах по форме 2-НДФЛ. 
