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                                                                                                                                           Приложение № 1 

                                                                                                              к Административному Регламенту

     Блок-схема

	Прием  заявления для заключения договора передачи (приватизации) жилых помещений в собственность граждан с приложенными к нему документами. Срок исполнения административной процедуры до 60 минут. Ответственный за исполнение административной процедуры – специалист Агентства. 




	Запрос необходимых сведений для предоставления муниципальной услуги. Срок исполнения административной процедуры – 5 рабочих дней. Ответственный за исполнение административной процедуры – директор Агентства. 




	Рассмотрение Комиссией по приватизации и отчуждению жилья вопросов, связанных с приватизацией жилых помещений. В случае положительного решения комиссии, Агентство готовит проект договора передачи (приватизации) жилых помещений в собственность граждан. В случае отрицательного решения комиссии, Агентство готовит проект отказа в приватизации жилья.

Срок исполнения административной процедуры – 30 дней. Ответственный за исполнение административной процедуры – Председатель КУМИ. 




	Подготовка и подписание договора передачи (приватизации) жилого помещения в собственность граждан.
Срок исполнения административной процедуры – 60 дней, со дня подачи заявления гражданином. Ответственный за исполнение административной процедуры – директор Агентства. 




	Получение заявителем результата предоставления муниципальной услуги. Срок исполнения административной процедуры - не более 30 минут. Ответственный за исполнение административной процедуры – специалист Агентства. 




	Прекращение процедуры предоставления приватизации жилого помещения. Срок исполнения административной процедуры - не более 30 минут. Ответственный за исполнение административной процедуры – специалист Агентства. 
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